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A király Magyarországon.
ő felsége, a király e hó 17-én Kis- 

Czellbe érkezik s két napig ott marad, 
hogy tanúja legyen a lovassági hadgya­
korlatoknak. Majd pár nap múltán Zen- 
tára megy, hol megtekinti a lovasságnak 
a Dunán való úszó gyakorlatait. Néhány 
órai tartózkodás után, ő felsége Kolozs­
várra, onnét pedn Bánffv-Hányadra uta­
zik, hol a 7-ik és 12-ik hadtest tart ez 
idén nagvobbszerü hadgyakorlatokat. A 
zágrábi látogatás határidejét egész biztos­
sá g.al még nem állapították meg.

Ő felsége tehát közelebb az ország több 
vidékének vendége lesz. Mindenfelé, a hová 
várják, nagy előkészületeket tesznek foga­
dására. A megyei és városi hatóságok, a 
különféle egyházi és világi testületek tisz­
telegnek előtte, hogy bemutassák néki hó­
dolatukat. A király magyarországi tartóz­
kodása, mint minden alkalommal, úgy 
ezúttal is ritka ünnepe lesz az illető vi­
dékeknek, de ünnepe lesz az egész nem­
zetnek.

És ép ez a körülmény az, a mi fölött 
alkilomszerü tűnődésekbe esünk. Nem 
újak azok a gondolatok, mik ebből az 
alkalomból agyunkba tolakodnak, vala- 
minthogv nem újak azok az eszmék, mik­
nek im kifejezést óhajtunk adni. A gon­
dolatok megfoganjanak a magyar ember 
elméjében valahánvszpr a király magyar- 
országi látogatása okából fényes ünnepsé­
gek készülődnek s az eszmék is gyakorta 
kifejezésre jutottak mór. Magunk se elő­
ször írjuk le ezeket. De vannak dolgok, a 
miknek az ismétlése mindenkor jogosult, 
annyival inkább, mert lehetetlen elzárkóz­
nunk attól a hittől, hogy végre is méltá­
nyolni fogják az egész nemzet osztatlan 
óhajtásait.

Mert a magyar nemzet sohase barát- 
kozhaíik meg azzal a helyzettel, mely 
mellett uralkodóját csak nagyobbszerü tör­
vényhozási aktusoknál, meg az őszi had­
gyakorlatok idején ünnepelheti a maga 
körében s ezeknél a ritka alkalmaknál is 
csak rövidre szabott idő keretén belül, 
úgyszólván lázas sietséggel kénytelen a hű­
ség- és hódolatnyilvánitás hivatalos forma­
ságaira beieszoritani érzelmeiből épen csak 
annyit, a mennyi azokba beleférhet. Ebből 
a különös helyzetből következik az, hogy 
a király és nemzet közt való érintkezés 
bensőbbé, közvetlenné nem válhatik; hogy 
az uralkodó az ő magyar népe hangulatá­
nak. gondolkozásának, politikai törekvései­
nek és egesz közszellemének a megismeré­
sere csak a fogyatékos, hivatalos forráso­

kat használhatja. Viszont a nemzetnek 
sincsen elég kedvező alkalma ahhoz, hogy 
közérzéséről és gondolkozásáról félrema- 
gyarázhatatlan bizonyságokat tehessen, s 
ennek révén maga a nemzet közvéleménye 
ismertethesse meg uralkodóját a közviszo­
nyokból folyó vágyakozásaival és ezek 
benső természetével.

Mert, bocsánatot kérünk az igazság ki­
mondásáért ! Valaminthogy a felség elé 
járuló hatásági és testületi küldöttségek 
ünnepies tisztelgésében nem nyilatkoz­
ható meg a maga teljességében a nemzeti 
hűség, hódolat és ragaszkodás: úgy a fel­
ség előtt tartani szokott, a hivatalos for­
maságok kritikai retortáján keresztülment 
szónoklatokban se juthat kifejezésre a nem­
zeti közérzés, az ilyen szónoklatokra ka­
pott királyi válaszok pedig csak néha-néha 
tartalmazzák a királyi szándék általánosan 
megnyugtató kifejezését.

Sajnálatos dolgok tettek már sokszor tanú­
ságot arról, ho :v a király és nemzet vi­
szonyában lazulás támadhatott, még pedig 
mindig abból az okból, hogy a nemzeti 
közérzes valamelyes tüntető nyilvanulását 
vagy félreértették, vagy félremagyarázták a 
korona közvetlen környezetében. Ha kirá­
lyunk gyakrabban lenne köztünk, ha egy 
sajátos rendszer nem szorítaná a nemzet­
tel való érintkezését vagy a száraz hiva­
talos informácziók keretébe, vagy az örö­
kösen ünnepies fői maságok sablonos nyil­
vánul ásai közzé: a Király jobban megis­
merhetné nemzetünket, jobban megértené 
közhangulatát, s a nemzeti érzés, vagy 
kegyelet bizonyos nyilvánulá-aiban se nem 
keresne, se nem találna a nemzeti közér­
zés meg a hozzávaló benső ragaszkodás 
közt látszólagos ellentéteket.

Megmagyarázhatatlan előttünk, miért kell 
a dolgoknak úgy lenniük, mint vannak. 
Hála a gondviselésnek, Magyarország mos­
tani királya az alkotmányos gondolkozása, 
jóságos érzelmű fejedelmek igazi péidája- 
kép állhat a nemzetek előtt. És a magyar 
nemzet teljes egésze sokszor a legközvet­
lenebb módon is kifejezést szeretne adni 
egy ilyen jó és bölcs khályhoz való 
őszinte szeretetének. Az uralkodó rendszer 
mellett azonban erre nem igen nyílik al­
kalma. Mennyi minden máskép történhet­
nék, a nemzeti vagyak alkotmányos utón 
való érvénvesülheté-ének mennyi sokféle 
akadálya megszűnhetnék, ha a király 
szinről-szinre ismerhetné a magyar nem­
zetet, s ez nem lenne kénytelen megelé­
gedni azzal, hogy örökösen főispánok és 
hivatali főnökök gyakorta kegyetlen stílus­
gyakorlatai tolmácsolják uralkodója előtt

Divatos költőkről.
Van-e magyar chanson ? Lesz-e valaha Magyar 

Da'.csarnck, vagy orfeum, melyben a városi kö­
zönség népies elmeinek magyar nyelven énekel­
nek kevesbe erkölcsös, mint inkább vidám da­
lokat ?

Az ezredevi kiállítás alkalmából ismét fölvetik 
e kérdést, mely olyan régi, mint maga a nemzeti 
szedem öntudatos ébredése. S ha a kísérleteket 
az eredmény helyettesítőinek elfogadjuk, mondhat­
juk azt is, hogy nem igen volt évtized a szabad- 
ságharcz óta (az első kivételével), mely a Magyar 
Dalcsarnokat valamely alakjában meg ne valósí­
totta volna.

Megvalósitiák-e ismét ? a jövő évben talán, s 
ha megvalósítják mi lesz a vége ? nem tudom. 
Sejtem csak, hogy bukással fog végződni ez a 

aixozus is s ennek az oka igen egyszerű : nem 
a nemzet gyökeréből hajtott ki nálunk ez a nő­
vér. . s ezer! a honi talajban nem fog megerő­
södni som. sem.

Francziaországban, a chanson ős hazájában 
egészen másként van ez. Ott a chansont régen 
kü.cn irodalmi müf.-jjá emelték hivatott és tehet­
séges költők, ez magyarázza meg a franczia chan­
son világhírűt és világkörüli útját. Francziaország- 
ban a nagyon müveit körökön kívül, hol a 
mükőltészetért lelkesednek, mar századok előtt 
kifejlett a városi nép, a polgári társadalom, mely­
nek ideje nincs hozza, hogy a magasabb szín­
vonalú irodalmi termékekhez idomítsa az Ízlését. 
Ez. k számára írtak a chanson költők, kik egy 
műfajt teremtettek, mely középen áll a mükőltészet és 
a falusiak népköltészete közt. Érdekes azonban, hogy 
a chansonnak a másik kel rétegben is van visszhangja.

Franczia géniusz szülte a három testvért, de 
mirdegyiknei: n.as-mas ihlet adott léteit. A mű­
kői teszel e különbözőségénél fogva olyan előkelő­
nek érzi magát, hogy a nővérek egyikével, a 
ciineonnal csak úgy félválróí áll szóba, a másik­
ról pedig egyáltalán tudni se akar. Az a benső- 
ség, melybe okét Béranger hozta, rövid ideig tar­
tott. Azóta nem is vállalkozott senki a békítő 
szerepre. E sajátságos helyzet, mely nálunk is­
métlődik, alkalmat ad nekem elmondani egyet- 
mast a franczia irodalommal szemben mutatkozó 
felfogással, mely rank nézve igen tanulságos le­
het, mert általánosságban bizonyos hasonló voná­
sok tapasztalhatók nálunk is. Noha van különb­
ség is elég, például a költészettel való foglalkozás 
a legmagasabb körökben a noble-se oblige elvé­
nél fogva nagyon természetes valami abban az 
országban, melynek íónemessége és királyai közül 
többen nemcsak a karddal, de a lanttal is őrökké 
való dicsőségét izereztek hazájuknak. Fájdalom, 
nálunk ilyesmire nincs eset, a mi történetünkből 
hiányzanak az ilyen emlékek.

E kornak a franczia mükcltőit könnyen lehet 
osztályozni. Itt vannak a század elején azok, kik

a romantikus irányt készítik elő, melyet Victor 
Hugo fenséges költészetével végleges uralomra 
juttat s eszményi fellengzését, ünnepies rhetoriká- 
ját, verselési művészetét minden költészet alap­
dogmájává avatja. Meg volt a hatása Magyaror­
szágon is. Béranger az egyedüli, ki ez iránynyal 
nem ál semmiféle kapcsolatban, saját fényében 
ragyog; hogy mégis érvényesülni tudott, ahoz 
olyan eredeti lángész kellett, a milyen az övé 
volt. Kővetője egyetlen egy se akadt. Kuriózum­
kép felemlíthetem itt Auguste Barbier-t, kit a 
júliusi mozgalmak költői extázisba ejtettek s ki 
lelkének ez emberfeletti állapotában isteni verse­
ket alkotott. Lángészszerü víziója múltával, bár 
félszazadon át pengette a lantot, se hasonlót, de 
általában a középszerűt megközelítő dolgot se tu­
dott produkálni.

Musset eleinte hive volt a Hugó-imádó egyház­
nak, de disszidenssé lett annyiban, hogy békét 
hagyva a középkornak, a távoli keletnek, a görö­
göknek, rómaiaknak, hova a romantikusok nagy 
előszeretettel fordultak csapongó képzeletüket ihlető 
tárgyakért ; kevesebbet törődve az emberiség nagy 
problémáival, mint a saját szive ügyeivel, legin­
kább ennek fájdalmait, szenvedélyeit, kétségbe­
eséseit énekelte meg. Az uralkodó költészeti hit— 
elvc-k védői, kik közé a sajtó kritikusai is tartoz­
tak, kiközösítették az eretneket s agyonballgatás- 
sal akarták ártalmatlanná tenni. A finomérzésüek 
ennek daczára megkedvelték. A divat azonban 
csak halála után kapta föl. Ma már van saját 
egyháza s a hívek es apostolok száma mindegyre 
növekedőben van.

Hugo legközelebbi tanítványai, mint minden uj 
iskolának hívei, túlozva magukévá tették mindazt, 
mi a mester költészetében a külsőségeket jelzi : 
egy részük az ideális utáni törekvésükben, mások 
a fantasztikus kedvéért még jobban elfordulnak a 
valótól, a jelentől, a moderntől ; mindannyian 
szeretik a fénytől és szinpompától ragyogó stylust, 
a hangzatos és harmonikus frázisokat, a szeren­
csés kifejezéseket, a zenei nyelvet, a verselési 
technikában pedig czélul tűzik ki maguknak a 
művészi tökély ama fokát, mely a franczia nyelv 
természeténél fogva a netovábbot jelenti. E kere­
ten belül mindegyik rajta van, hogy lelkének sa­
játos egyéni vonásait érvényesítse. így keletkeztek 
a romantikus iránynak különböző árnyalatai. Leg­
nevezetesebbek azok, melyek Leconte de Vide, 
Theophile Gautier, Th. de Baville és Baudelaire 
neveihez lüződnek.

Leconte de lTsle az impasszibilis, vagyis szen­
vedélynélküli eszményiségnek apostola. Mig Hugo 
tiszta fenkóltsége mellett elragadóan szenvedélyes, 
valahányszor eszmékért száll síkra vagy gyűlöleté­
nek kell kifejezést adnia; gyermekei, unokái, 
hozzátartozói, barátai körében pedig kedélyes is 
tud lenni, s ha ilyen hangulatban nyúl a Ipájá­
hoz, levetve ilyenkor az ünnepi köntöst, melyben

vágyait és érzéseit 1 Most, a mikor olyan 
kitűnő királyunk van, csak úgy néha-néha 
támadnak ebből a helyzetből sötét felhők, 
csak úgy néha-néha válik fagyossá a félre­
értések révén a király és nemzet közt 
való viszony. Az eseményekben rejlő igaz 
bizonyság azután szétkergeti a felhőket, s 
a bölcs király újra megnyitja szivét népé­
nek. De, ne adja isten! jöhetnek ránk 
súlyosabb viszonyok, a melyek közt a 
nemzetre igazán nagyon veszedelmes le­
het, ha uralkodója távol áll nemcsak ér­
zéseitől, hanem közviszonyainak az isme­
résétől js. Ilyen eshetőségekre is kell szá­
mítanunk. És ilyen eshetőségek bekövet­
kezési-tői nem záikózbatik el fejedelmünk 
előrelátó bölcsesége se.

Igen nagy, igen jelentős érdekek fűződ­
nek ahhoz, hogy nemzetünk és királyunk 
benső viszonyának tiszta karaktere a 
jövendő számára is biztosittassék. Eb­
bő! a szempontból minden hivatott 
tényezőnek arra kellene törekednie, 
hogy a király és nemzet egy­
mással való érintkezését ne mentsék ki az 
oly riíka és rövidre szabott látogatások, 
meg az ezek rendjén csinált ünnepies for­
maságok. Meg kellene változtatni a mostani 
rendszert, nehogy ez tradiczióként szálljon 
a következő nemzedékekre is. Jöhetnek 
idők, a mikor ez a rendszer átkozottul ká­
ros lehet mindazokra az érdekekre, melyek 
szerfölött becsesek a magyar nemzetnek és 
a magyar királynak is. A magyar korona 
tanácsosainak kötelességük lenne az, hogy 
erről előterjesztéseket tegyenek a királynak, 
a ki sokkai belesebb fejedelem és sokkal 
jobb ember, semhogy az ily óhajtás jogo­
sultságát és a jövőre kiható fontosságát ne 
méltányolna.

Budapest, szeptember 6.
Minisztertanács volt ma délután, a mely után 

báró Bánffy Dezső miniszterelnök és Lukács 
László pénzügyminiszter egy napi időzésre Bécsbe 
utazott.

Román Miron metropolita — mint Nagysze- 
b énből táviratozzék — kijelentette, hogy a hívek­
hez intézendő közös pásztorlevélhez nem fog csat­
lakozni, hanem fentartja magának, hogy híveihez 
külön pásztorlevelet bocsásson ki.

A czeglédi választás. A gróf Károlyi Gábor el­
halálozásával megüresedett czeglédi választókerü­
letben a központi választmány szeptember hó 
18-ára tűzte ki a választást. A választási elnök 
Gubody Ferencz, alelnők Nyújtó Pál lesz.

Herman Ottónak — mint annak idején közöltük 
— felajánlották illetékes helyen a muzeumőri állást. 
Erre vonatkozólag egy lap azt újságolta, hogy a király 
a kinevezést nem erősítette meg. Az egyik félhivata­
los közlöny megczáfolja a hirt s kijelenti, hogy 
Herman Ottó országgyűlési képviselőnek muzeum* 
igazgatóőrré kineveztetése ügyében legfelsőbb helyre 
semminemű előterjesztés sem tétetett.

pontifikálni szokott, gyöngéden megható képekben 
tárja föl előttünk legbensőbb érzésvilágát : addig 
Leconte de l’lsle az érzelgést általában férfiatlan­
ságnak bélyegzi, az olyan költőt, ki szivének jaj­
kiáltásaival akar szánalmat koldulni, gyávának, 
szemérmetlennek mondja. Szerinte a fenköltség 
határozottan kizárja a szenvedélyességet, ezért a 
főnségesre törekvő költőnek isteniesen nyugodt 
lélekkel kell bírnia.

Hugónak csapongó képzelete legotthonosabban 
találja magát a középkor legendaszerü világában, 
de ha egy modern kép vonja magára figyelmét, 
nem riad vissza annak leírásától; mint politikus 
kényszerüleg foglalkozott aktualitásokkal is. Leconte 
de l’lsle a moderntől való irtózatában a közép­
kort is nagyon közelinek találja s az indusoknál 
és görögöknél keresi az eszményiségnek igazi ha­
gyományait. Verseinek formabeli szépségével eléri 
a mestert ; némelyek szerint fölül is múlja. <5 az 
elvont szép kultuszának főpapja.

Théophile Gautier a legpiri-pirosabb mellényt 
viselő bohémé és festő volt s igen tevékeny részt 
vett azokban a homéri barezokban, melyeket a 
legifjabb Írói és múvésznemzedék Hugó nyitásai 
érdekében vívott s a mikor a klasszikus darabo­
kat játszó színházakat s az aristotelesi bárom 
egységet védő egyetemi tanárok házait katonaság 
védte meg, nehogy a Múzsák fölszabadítására 
Ossz eesküdt bajnokok a földdel egyenlővé tegyék. 
Látván ügyüknek végleges diadalát, Gautier nem­
csak tapssal és ablakbeveréssel, de tollal is akarta 
szolgálni az uj irányt. Egy szép nap tehát be­
zárta műtermét, eldobta ecsetét és főicsapott író­
nak, poétának.

Az egykori festő belevitte a költészetbe a szí­
nezés virtouzitását s azt nem eszköznek, de czél- 
nak hirdetve, másodrendű jelentőségre sülyesztette 
le az eszméket és érzéseket. Ezek előtte csak 
annyiban bírtak értékkel, a mennyiben kiadóknak 
mutatkoztak képeknek szókkal való festésére. Az 
érzékelhető szép képekben, kifejezésekben, ryth- 
musokban, rímben : ez Gautier «Fart pour Vart» 
elvénél fogva a költészet lényege. Mint a többi 
romantikus, ő is szereti azt, a mi hely és idő 
szerint távolabb van, de csak azért, mert az 
ilyen anyag festőiség szempontjából hálásabb. ő 
sokat irt s ezért költészetét ezer és egy képnek 
nevezhetnék el. Irányával Gautier a romanti- 
czizmus kebelében iskolát alapított. Az elvont 
szépnem az ő birodalma : a bölcsészeti rendsze­
rek, a nagy problémák, az etika hidegen hagy­
ják ; legfeljebb motívumot keres bennük művésze­
tében való jeleskedésre. A nagy szótár az 6 bib­
liája. Nincs franczia, ki nálánál jobban ismerte 
volna a nyelv szókincsének művészi értekét s 
ki ilyen szempontból azt annyira kiaknázta volna, 
mint ő.

Theodore de Bauville és Baudelaire romantiku­
sok első sorban stílusuk és versbeli technikájuk-

A brüsszeli kongresszus és a hazai románság, 
ürechia, a román liga elnöke, tudvalevőleg folyton 
azt hangsúlyozta Brüsszelben a kongresszuson, 
hogy ő az összes magyarországi románok nevében 
beszél és tiltakozik a kongresszusnak Budapesten 
való megtartása ellen, ürechia fel is szólította a 
magyar képviselőket, hogy bizonyítsák be az ellen­
kezőt. Apponyi fényes beszéde után azonban 
döntő bizonyítékot szolgáltatott azután egy hazai 
román távirata. Dr. Alexi György, egy román 
újság szerkesztője és a magyar keleti akadémián 
a rom án nyelv professzora, Francensbadból, a 
hol éppen családjával tartózkodott, a következő 
franczia nyelvű táviratot intézte gróf Apponui 
Alberthez :

Gróf Apponyi Albert, Brüsszel.
Kérem, tudassa a békekongresszussal, hogy a ha­

zai románság nevében is meghívjuk a kongresszust 
Budapestre, a hol alkalmuk lesz a tisztelt tagoknak 
tőlünk románoktól megtudni, hogy mi megelégedett, 
békés nép vagyunk, a kiknek kultúrája és egyéni­
sége oly magas fokra hágott magyar testvéreink 
uralma alatt, hogy Románia még száz év múlva sem 
érhet el bennünket. Budapesten mi románok fogjuk 
bebizonyítani, hogy a nemzetiségi kongresszuson 
egybegyültes képezik a románság anarkistáit, a kik 
hazug rágalmakkal akarják félrevezetni a müveit 
Európát.

Dr. Alexi György lapszerkesztő, 
a Keleti Akadémia tanára.

A távirat nagy feltűnést keltett a kongresszus 
tagjai között, akiknek megelőzőleg ürechia mutatott 
táviratokat a «magyar börtönökben sínylődő beteg 
mártíroktól». A távirat szövege csakhamar isme­
retes lett a kongresszus tagjai előtt s hogy Ap­
ponyi fel nem olvasta beszédének kapcsán, annak 
oka csupán az volt, mert már amúgy is lönkre- 
silányitotta ürechia híveit. Hogy az oláh képvise­
lőkön kívül egyetlenegy hang sem emelkedett el­
lenünk, kétségtelen része van benne Alexinek, 
a ki ellen azóta még fokozottabb kegyetlenséggel 
szórják átkukat a liga magyarországi lapjai.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök — mint 
már közöltük — e hó 10-én Szilágy-Somlyón, vá­
lasztókerülete székhelyén, beszámoló beszédet tart. 
A választókerület polgársága, pártkülönbség nélkül, 
díszes fogadásra készül. A várost fellobogózzák és 
kivilágítják és a bevonuláskor lovas bandérium is 
lesz. E hírrel szemben arról értesülünk szilágy- 
somlyói levelezőnktől, hogy az ottani függetlenségi és 
48 US párt augusztus 30-án tartott közgyűlésen a 
kormányelnök fogadtatására vonatkozólag a következő 
határozatot hozta :

A párlgyülés határozatilag {kimondja, hogy a kor­
mánypártiak által rendezendő ünnepélyes fogadtatás 
alkalmával közönyös (passzív) magatartást fog 
tanúsítani, az elnök elvárja minden tagjától 
a pártnak, hogy az ünnepségben való részvétel­
től mint párttagok tartózkodjanak.

Az egyes tagoknak mint maganegyéneknek az ünne­
pélyen való megjelenésük esetén pedig magatartásu­
kat óvatosságukra és tapintatosságukra bízza.

Közéletünk.
0 Clemenceau annak a gyanitásának adott kifeje­

zést, hogy az orosz zsidók, a kik közül Karlsbadban 
ösmert meg sokat, nem sémita eredetűek. A Frank­
furter Zeitung egyik olvasója siet történeti tényekkel 
támogatni ezt a felfogást s elmondja, hogy e zsidók 
a régi kazároknak a maradványai és hogy Zoltán 
magyar fejedelem is zsidó nőt vett feleségül, a Mén- 
Marót kazárfejedelemnek a leányát.

Ez az utolsó állítás tévedésen alapul. Mén-Maró 
fejedelem úgy látszik, csak az Anonymus agyában 
létezett. De ha élt is s az volt, a kinek őt Anony­
mus írja, akkor sem volt kazár, még kevésbé zsidó. 
A kazárok a Fekete tenger mellékeit lakták, Mén- 
Marót pedig egy ktsebb törzsnek volt állítólag a 
fejedelme valahol a mai Gsanádmegye tájékán a Ma­
ros mellett.

Olvastam már olyas állítást is, hogy Árpádnak, . 
honfoglalónak a felesége zsidó volt. Árpád ugyanis 
Kon stantinos Porphyogenitos bizanczi császár állítása 
szerint a kazár khán leányát vette volna nőül, mar 
pedig a kazár khán családja a zsidöhilre tért.

Azonban a bizanczi császár mást mond. 0 Árpás 
nejéről nem emlékezik, hanem Lebediász vajdáról 
mondja, hogy a khán tanácsára kazár előkelő leányt 
vett feleségül. Ezt a Lebediászt szerette volna a káa 
magyar fejedelemségre segíteni, de 6 maga Almost, 
vagy Árpádot ajánlotta maga helyett.

Nem találnék abban semmi rettenetes dolgot, ha 
akár Árpádnak, akár Zoltánnak a neje a zsidó vallást 
követte volna a pogány helyett, de történeti adatok, 
kai egyátalán nem lehet ilyesmit igazolni.

Ellenben bizonyos, hogy a kazárok között sokan 
voltak, a kik a zsidó hitre tértek. Maga a khán is 
ezek közé tartozott egész családjával. Ezt bizonyítják 
az egykorú arab Írók valamennyien. A kazár fővá­
rosban egymásmelleit állottak a keresztény, zsidó 
és mohamedán templomok, sőt e mellett még a festis 
imádóknak is voltak hívei. S e különféle felekezetek 
békés egyetértésben éltek egymás melleit.

Van különben ezt illetőleg egy klasszikus bizonysa 
gunk is : a kazárok József nevű khánjának levele. 
Ez a khán valamivel később élt mint Árpád, s a 
spanyolországi kalifa udvari orvosa kérdést intézvén 
hozzá, részletes választ adott az iránt, miként tértek 
át ősei a zsidó hitre. Elbeszélése szerint nemcsak a 
khánok családja, de az ország előkelőinek egy része 
is a Mózes vallásának tanait követte, a nélkül, hogy 
az országban létező felekezetek között bárminemű 
e Uenségeskedés lett volna tapasztalható.

Újabban kétségbevonták némely hisztorikusok e 
levél hitelességét. (Cassel Selig tette közzé a «Ma­
gyarische Alterthümer» czimü munkájában, ez a je­
les Thalmud-ludós, ki keresztény hitre tért, s a ber­
lini Krisztus-templomnak lett nagyhírű szónoka.) De 
még akkor is, ha apokryf ez a levél, elegendő ada­
tunk van annak beigazolására, hogy a kazárok egy 
része a zsidó vallást követte.

Lehetséges, sőt valószínű, hogy az oroszországi 
zsidók egy része ezektől a kazároktól származott. 
Nekem magamnak régen feltűnt, hogy typusuk egé­
szen elütő a spanyol zsidókétól. Alig van hen­

nái fogva. Mind a ketten nagy barátja! a Gautier- 
féle festői nyelvnek. Bauvillet nem az eszményi 
fellengzős tereli el a reálistól, de a fantasztikus 
iránti hajlama. Múzsája az érzékies örömöknek 
kifejezője : mint ilyen a világot a legrózsaszinübb 
szemüvegen át szemléli, az életet örökös lakainak 
tekinti, szereti az árnynélküli fénysugarakat, a 
zavartalan harmóniát. Derült lelkének nyugalmát 
nem zavarják az erős szenvedélyek, sem a gyötrő 
gondolatok. Széles jó kedtében bolondokat is 
szokott mondani, de oly kedvesen teszi ezt, hogy 
az ember szívesen hallgatja. Komikus irányú 
költeményei egy vagy két tuczat versszakba szorí­
tott operettek, a clownszerü mutatványokra emlé­
keztető extravagancziákkal tarkítva.

Baudelariet szintén fantasztikus képzelődése 
tereli el a valótól, vagyis a buta nagy tömeg ér­
zésvilágától} mint a hogy ő mondta, de Bauville- 
lal ellentétben a komort, a borzadályost kulti-. 
válj a az extrává gancziában s ezzel bizonyos hi­
deglázas újdonságot vitt a költészetbe. A kicsa­
pongásoktól betegessé lett érzékisége a tulfinomat 
szomjuzza, a milyet a természet nem nyújthat; 
komplikált szellemességével pedig a föltalálhattan 
eszményit keresi hiába. Üresnek és unalmasnak 
találván a világot, pesszimistává leszen; még­
ha sonlásba jut őnőnmagaval, irtózattal fordul el 
saját vétkeitől, lázas gyötrelmeiben kifakad az 
egész természet ellen, átkot szór az istenre, ho­
lott. a hit neki lelki szüksége s mert a sajgó űrt 
pótolni kell valamivel, a titokszerü dolgok felé 
fordul, tehetetlen lelke a miszticzizmusban vergő­
dik ezután, honnan nincsen kivezető ut, egyedüli 
vágya, hogy ez a nagy szörnyeteg, melynek föld 
a neve, mi ndenestől mi rajta van, öngyilkossá 
lenne.

A költő lelkiségének egyedül egy képessége ma­
radt épnek, erősnek : ez pedig értelmének zse­
niális megfigyelő tehetsége, melylyel saját állapo­
tát bonczolgatva elemzi s ezért a gondolkozó 
előtt is nagyon érdekessé teszi lelki tanulmány 
szempontjából exczentrikus költészetét, melyet a 
lelki elzülléstől rothadásba menő testiség foszfor- 
kigőzölgésének lehetne nevezni. Baudelaire költé­
szete szellemi járványt jelez, mely alapjában véve 
nem egyéb, mint a német pesszimizmusnak, 
az orosz nihilizmusnak, az angol spleennek fran­
czia kiadása. A nyavalya divatos ugyan, de na- 
gyobbmérvü elterjedését lehetetlenné teszi a fran- 
cziáknak józansága s az életet rózsás színben 
látni szerető vidám kedélye, Baudelaire mestere 
és megalapítója a dekadensek iskolájának.

Manuel két első kötetének czimei : «Pages inti­
mes» és «Poemes populaires» jelszóknak is te­
kinthetők amaz irány jellemzésére, melyet a 
franczia költészetben jelenleg Coppée képvisel. 
Költészetüknek bensősége s az egyszerű tárgyak 
iránti előszeretetük (Manuel az utczán, műhelyek­
ben, kunyhókban, kórházakban keresi azokat)

nem zárja ki őket a romantikusok nagy táborá­
ból, mert hiszen Hugó maga szintén tudott ha­
sonló thémákról, hasonló hangon megszólalni. Az 
uralkodó egyház dogmavédői megbotránkoztak 
ugyan azon, hogy a modernhez, valóhoz, termé­
szeteshez olyannyira közeledtek, el is nevezték 
ezért bourzsoá-kőltőknek, de azt nem süthették 
ki ellenük, hogy megszűntek volna költőieknek 
lenni, vagy hogy a romantikus költészet sajátos 
nyelvét alapjaiból akarták volna kiforgatni. Ez 
irány tehát nem jelenti még a népszerű mükőlté­
szet eljövetelét, erről csak akkor lehet szó, ha 
születik egy olyan alkotó erőve! megáldott költő, 
ki a mostaninak helyébe egészen uj költői nyel­
vet tud teremteni és pedig olyat, melyben lesz 
valami, mi a nagyon és kevésbbé müveit lelkeket 
egyaránt elbájolja, elragadja. Azt hiszem, ez az 
alak hiányaik az ujabbkori magyar költészet­
bőt is.

A hatvanas években a romantikus költők egy 
generácziója gyűlt táborba Catulle Mendés jeles 
poétának vezérlete alatt, ki szalont tartott és 
lapokat adott ki népsége verseinek közlésére, több; 
közt a Parnasszust, mely után parnasszistáknak 
szokták őket nevezni. Vagy két tuczat közülök jó 
nevet szerzett magának azóta; a könyvpiaczon 
megjelent poéták száma néhány százra rúg. 
Mindannyian rajta vannak, hogy költészetükben a 
sajátos egyéni vonásokat kidomborítsák, de Sully- 
Prudhomme, a bölcselő poéta kivételével, ki e 
század tudományos vívmányainak költői visszhangja, 
nincs közöttük egyetlen egy se, kit a fentebb 
ismertetett iskolák valamelyikébe ne lehetne so­
rozni : árnyalatokat képeznek az árnyalatban.

A jelenlegi költői nemzedék e szerint kővetkező 
rítusok szerint vallja Hugót mesterének, uranak ; 
itt vannak az impasszibilisták (Leconte de l’lsle 
hívei), a passzionisták (Musset követői), a deka­
densek (Baudelaire iskolája), a fantaszták (Bauville 
tanítványai), a képírók (Gautier utánzói) s végre 
a realisták (Manuel, Brizient, Coppée iránya). 
Ricbepin, a tehetséges cbanson-tárcza-novellairó, 
az exczentrikust hajhászva, beakarta vinni a mű- 
költészetbe a naturalizmust, de még csak reális 
sem tudott lenni, hanem sötéten rajzoló fantaszta, 
ki durvaságaival általános visszatetszést keltett.

Hugo korszakalkotó szellemét az egész század 
uralta és előrelátható, hogy irányadó befolyása 
messze bele fog nyúlni a huszadik századba. Em­
ber legyen az talpán, ki meg akarja dönteni ural­
mát a költészet birodalmában. Lángész mellett 
a második feltétel, hogy a mester remekművei 
addig kissé elavuljanak s hogy a romanticzizmus 
további elfajulásaiban provokálja az ellenhatást 
Érdekes, hogy Hugót egészében egyetlen egy költő 
se választja követendő mintául; univerzális sok­
oldalúsága kétségbeejtheti a legvállalkozóbb tehet­
séget. Az általánosan kőtelező mellet’, kiki azoka* 
a vonásokat teszi magávé, melyekkel egyénisége
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aük sémita vonás. Majdnem valamennyien kék sze­
műek, a nők szeme egészen halvány, nefeiejtskék.

♦
Költözködő őseinkkel együtt a kazároknak egy törzse 

is a mostani hazaba telepedett, a Konstantin császár által 
ügynevezeti kabarok. Hí másként nem, úgy ezek által 
ismertették őseink a zsidó hit tanait. S engem egy 
cseppet sem lepne meg, ha őseink között megfordul­
tak volna zsidód, akár eredeti sémiták is.

Valami túlságos bigoiteria, ősi vallásukhoz való 
túlságos ragaszkodás, őseinknek nem lehetett a sa­
játja. Pusztai népek sohase túlzók ebben a tekintetben. 
Nincs, a mi képzelő tehetségükre túlságos hatással 
legyen, s a termeszei erőinek rendkívüli megnyilatko­
zásait nem ismerik. Ázsia puhaságainak lakói ma is 
a kg. osszabb mahomedanok, pedig évszázadok előtt 
elfogadtak mar őseik e tanokat.

Bizonyára őseink se háborgattak senkit a hite 
miatt. Az az ellenállás, melyet a keresztény vallás 
behozatala ellen kifejtettek, nem a vallási meggyőző­
dés melységere, s nem az ősi hithez való 
túlságos ragaszkodásra vihető vissza. Gyűlöl­
ték az uj hitet, mert Szent István a leg­
szebb birtokokat a püspököknek ajándékozta, s 
tizedet kelleti fizetni a papoknak. Mír a Kupa láza­
dás idej.a az volt a jeiszó, hogy agyon kell verni a 
«.taksásű.»at>, a kik a pzpi tizedet szedték. Mikor 
Endre az országba érkszett, Vatlia hívei szintén a 
dézsmaszedőket kerestek első sorban halálra, s a 
papok közül kivált az idegeneket. Eakor ölték meg a 
mai budai sárosfürdő táján Gellert püspököt, fel­
döntve a szekerét, me.yen Diósról érkezett, s szét­
zúzva fejel a Dunupart ebyik kiálló kövén. Béla ko­
ronázását megelőzőleg is, az iránt küldött az össze­
gyűlt tömeg küldöttséget a fejedelemhez, engedné 
meg, «hogy a püspököket megkövezzék, a papok 
belét Ltiporják, a dézsmaszedoket felakasszák.»

A név du .e nem a v.hías ellen fordult, hanem a 
nagy jövedelmet élvező egynáziak ellen.

Meri meggyőződése szerint türelmes volt a ma­
gyar mindig.

A ki» ma is vallási kérdések érdekében akarják 
fanatizálni : rosszul számítanak.

Kossuth Ferenc* a függetlenségi 
és 4S-as körben.

Fényes lakomára gyűltek össze ma este a füg­
getlenségi és 48-as kör tagjai díszes kórhelyisé­
gükben. Körű beiül háromszázán jelentek meg, 
hogy Kossuth Ferenczet ünnepeljék, ki ma elő­
sző. j- Lmeg a körben, melynek diszelnökévé 
választottak m-.-g. Midőn Kossuth Ferencz a fé­
nyes i .kezö-terembe lépett, perezekig tartó riadó 
éljenzéssel fogadták. A második fogásnál dr. 
Mohi, I Jenó körelnök üdvözölte Kossuth 
Ferenczet és átnyújtotta a diszelnökké való meg­
válás usaról szó.ó oklevelet, kifejtve, hogy 
Kő»,..!, neve biztosíték arra. hogy a jóbarátokat 
cs eiviurs..kai egy táborba hozza és az ellenség­
nek p d.g biztosités, hogy a kör csakis törvényes 
és jog us politikai czeiokat követ. Élteti a kör disz- 
d: öku. Kossuth Ferenczet. Riadó éljenzés jutal­
mazta uz elnököt lelkes beszédéért.

F,.-.un óriási lelkesedés közt Kossuth Ferencz 
-zuluit let.

Rendkívüli megtiszteltetés — úgymond — hogy
lök engem diszelnökaek megválasztanak ; ezt a tiszt­

re.:--': örömmel elfogadom. A főváros minden ország­
ban irányt adni van hivatva, még pedig a haladás 
iránya:. Magyarországban a főváros, sajnos, nem a 
haladt. h„nyt köve:: Pedig Magyarország az egyetlen 
diám, hol a haladás nem a társadalmat felforgató, 
megváltoztató czélzattai, hanem a legszentebb czél- 
cattai t.r. meg pedig a függetlenségi elvek megvaió- 
sitasával. Kinek leikesedeie es szeretető megvan a haza 
iránt, i. heteden, hogy az ne kívánja, hogy e haza füg- 
Xcfien legyen.

A magyar jeliemnek megvannak a legnemesebb 
tül.i, .gai, de megvannak hibái is. E fogyatkozás

közt van, hogy nem kitartó, viszálykodó, pártokra, 
szakadó. Önök uraim legyenek kitartók, kerüljék a 
viszályt, testvérileg viselkedjenek egymás iránt, 
mert csak igy lehet elgörditeni ama akadályokat, 
melyekkel a függetlenségi eszmék híveinek meg kell 
küzdeni. Belgium egy kis ország, de a haladás or­
szága, mert jelszava, hogy az .egyetértés képezi az 
erőt.» Ez legyen a mi jelszavunk is. Utal arra, hogy 
a függetlenségi pártban mindig szétvonás volt s e 
szétvonást kell megszüntetni.

A budapesti függetlenségi kör van hivatva itt a 
központban irányt adni a pártnak. A mi azt illeti, 
hogy a kör tagjai az 6 pártján vannak, erre csak 
egyet jegyez meg és ez az, hogy nem az 6 pártján 
vannak, hanem «Kossulh-pártiak», a Kossuth név 
pedig nemcsak az országban, hanem egész Európá­
ban, sőt az egész világou azonos fogalom Magyaror­
szág függetleusegével. A kör felvirágzására emeli 
poharat.

Leírhatatlan az a lelkesedés, mely az egybe­
gyűlteket elfogta. Kossuth Ferencz beszéde után 
perczekig tartott a lelkesedés és a taps. Utána 
F&cher Dezső, az újpesti függetlenségi kör elnöke 
tartott az egybegyűltek zajos tetszése közben fel- 
köszöntőt. Majd Löw Dezső az .Egyetértés, bel- 
munkatársa köszöntötte fel az elnököt, dr. Mol­
nár Jenőt, üdvözölvén benne a nagy mameluk 
Biharországból kikerült harezosát a függetlenségi 
eszméknek. Majd Mezey Péter, a kör alelnőke, 
Pichler Győző, Kossuth Ferencz titkára, Glate 
György, a kör érdemes igazgatója és Hollósy Géza 
hírlapíró tartottak lelkes beszédeket. A díszes 
társaság csak az éjfélutáni órákban oszlott szét.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Németország.

A német közvélemény napok óla feszült érdek­
lődéssel kiséri azokat a szenzácziós leleplezése­
ket, a melyeket Hammerstein bárónak a »Vor­
wärts.-ben közölt levelei az utóbbi évek politikai 
eseményeire vonatkozólag szolgáltatnak. E levelek 
között ma Stöcker-nek, az akkori udvari lelkész­
nek egy levelét közli, a melyben a hírhedt pap 
tanácsokat ad egy konzervatív államférfinak, hogy 
mint idegenitse el a császárt Bismarcktól. »Elvi­
leg fontos dolgokat — írja a jeles pater — minő 
a zsidó kérdés, a Harnack-eset (Harnack szabadelvű 
theológusnak a berlini egyetem tanszékére történt 
meghivatásátérti), a hatodik kerületi választás, a mely 
az antiszocziálisla elemek vereségével végződött, 
fel kell használni — Bismarck nevének az emlí­
tése nélkül — arra, hogy a császárban az a meg­
győződés ébredjen, hogy rossz tanácsokat adtak 
neki, ámde a Bismarckra való következtetést neki 
magának kell megtennie. Ha a császár észreveszi, 
hogy közte és Bismarck között viszálykodást akar­
nak szítani, akkor balul üt ki a dolog, ha azon­
ban sikerül megerősíteni az elégületlenségben, 
mikor ösztönszerüieg a mi részünkön áll, akkor 
szilárdabb lesz benne az elv, a nélkül, hogy sze­
mélyesen ingerelnök öt..

A német kanczellár Hétervárott.
Hohenlohe herczeg, német kanczellár — mint 

Pétervárról táviratozzák — ma odaérkezett, hogy 
Peterhofba menjen, a hol a czári pár fogadni 
fogja őt. — A német kanczellár pétervári 
látogatásának eminens politikai fontossága lehet, 
de az sem lehetetlen, hogy csak egyszerű udva­
riassági tény az egész és a német kanczellár mint 
a worki-i birtok földesura megy a czárhoz. A 
kanczellárt — mint Berlinből táviratozzak — 
17-ikére várják oda.

Spanyolország.
Spanyolország helyzete mind komolyabb és ko­

molyabb fordulatot vesz. A kubai fölkelés elnyo­
mására irányuló sikertelen erőfeszítések és az or­

szág több részén mutatkozó zavargások után most 
egy kormányválságnak az előrevetett árnyékát 
lehet észlelni. Mint Madridból Írják, a kabinetben 
nincs meg többé az összhang. A véleménykülönb­
ségnek az az oka, hogy a miniszterek nem tud­
nak megegyezésre jutni abban, mi módon segít­
senek az államháztartásban mutatkozó dificziten. 
A budget-tervezet 25 millió peseta deficzitről szól, 
ámde még ez az összeg is kisebb a valóságnál. A 
pénzügyminiszter, hogy a financziális helyzet valódi 
mibenlétét leplezze, nehány olyan kiadást, a mely 
rögtöni fedezetet követel, egyszerűen törölt a költség- 
vetésből és elodázott a jövő budget-tervezet idejéig, 
noha kétségtelen, hogy az illető tételek ilyen ha­
lasztást nem tűrnek. Ehhez járul még az is, hogy 
bizonyos kiadások fedezésével Kuba szigetét akar­
ják megterhelni, mikor bizonyosra lehet venni, 
hogy az amúgy is forrongásban levő sziget ez 
újabb terhek ellen teljes határozottsággal tilta­
kozni fog. A költségvetés ilyetén való tervezete a 
kabinet egy részének nem nyerie meg a tetszését, 
valamint abban is különbőznek a miniszterek né­
zetei, hogy a küszöbön álló képviselőválasztá­
sokban a kormány milyen módon járjon el. Ca- 
novas del Castillo miniszterelnöknek minden ere­
jét meg kell feszítenie, hogy a széthúzó kormányt, 
legalább ideig-óráig még összetartsa és ha mast 
nem, legalább az egységnek a látszatát meg­
őrizze.

Olaszország.
A jövő hét folyamán — mint Rómából jelentik 

— az összes olasz miniszterek Rómába fognak 
érkezni, hogy egy sereg fontos kérdésben tanács­
kozzanak. Ez elintézésre várakozó kérdések között 
első helyen áll a közbiztonság dolga. A közbiz­
tonsági intézmények reorganizálása, mint azt az 
utóbbi idők eseményei tanúsítják, sürgősen szük­
séges. Immár senki sem tagadhatja, hogy az olasz 
rendőrség nagyon hiányosan felel meg a fölada­
tának, mert sokkai erőtlenebb, hogysem a za­
vargó elemeket féken tarthatna. A rablótámadá­
sok színhelye egy idő óla nemcsak a vidék vagy 
pedig Sziczilia és Szardínia szigete, hanem Ro- 
magunban és részben a közép-itáliai meg a 
felsö-olaszorszagi városokban is ijesztő mér­
vekben követik el az egyik bűntényt a 
másik után, a melyet csak vajmi ritkán sikerül 
megtorolni, mert a tettesek többnyire mindvégig 
ismeretlenek maradnak. Hogy ezeken a szégyen­
letes állapotokon segíteni lehessen, szükséges, hogy 
egyfelől a rendőrség számát emeljék, másfelől 
pedig az egész rendőri intézményt reformáljak. 
Úgy a miniszterelnök, mint a belügyminiszter el 
vannak határozva, hogy uj rendeleteket léptetnek 
életbe és uj rendőrökkel szaporítják a biztonság 
őreinek a számát. Az uj rendszabályok életbelép­
tetésével együtt, hír szerint, számos prefektust és 
alprefektust fognak az állasáról elmozdítani.

A francziák Madagaszkár szigetén.
A .Temps, és más franczia lapok madagasz- 

kári tudósítói valósággal megrendítő dolgokat kö­
zölnek az odaküldött franczia csapatok állapotá­
ról. A katonák rendre hullanak és a halálozás 
oly nagymérvű, hogy már nem is tizedelés, ha­
nem még az ölödölésnéi is több. Mindezt koránt­
sem a liovák fegyverei idézik elő, hanem a gyilkos 
éghajlat és a nagy fáradalmak, a melyeket a fran­
czia katonáknak Madagaszkár szigetén el kell 
szenvedniük. Különösen sok embernek az életébe 
került már eddig is ez az ut, a melyet most épí­
tenek Bericzátol Kinaji- és Andriba-ig. Valószínű, 
hogy Duchesne tábornok, tekintettel azokra a ret­
tentő fáradalmakra, a melyekkel ennek az út­
nak az építése jár, csak Andribaig fogja az 
utat kiépíttetni és innen fog három vagy négy­
ezer embert Tananarive ellen küldeni, a fölsze­
relést és az eleséget mintegy 2000 öszvérrel szál­
líttatva ulánok. Hogy a franczia csapatok pusztu­
lásáról fogalmunk legyen, a »Temps, tudósítója 
közli, hogy a 200-ik ezred augusztus 5-ikén már 
csak 218 emberből állott, valamint a 2-ik ezred 
is annyira lefogyott, hogy csak 300 emberből áll. 
A legteljesebb elismerés illeti az utász-csapato­
kat. A mióta a szigetre érkeztek, három nagy hi­
dal építettek. Az egyik 67, a másik 120, a har­

madik pedig 367 méter hosszú. E nagy munkák­
kal azonban teljesen aranyban van a veszteségük 
is. Egy 195 főnyi csapat, immár csak 21 ember­
ből áll. A tisztek magatartásáról a franczia lapok 
a legnagyoob elismeréssel emlékeznek meg.

Az örmény kérdés.
Közöltük azt a párisi táviratot, a mely Kon­

stantinápolyból érkezeit jelentések alapjai! arról 
ad hirt, hogy a szultán elfogadta az európai ha­
talmaknak az örmény kérdés megoldására irányuló 
javaslatát. Egy ma érkezett konstantinápolyi táv­
irat megczáfolja ezt az értesítést, és azt jelenti, 
hogy a három közbenjáró hatalomnak legutóbbi 
határozata, mely szerint delegátusaiknak az ör­
mény ellenőrző-bizottságba való belépését kö­
vetelik, a portával még nem is közölte- 
tett hivatalosan. A porta erről Rustem ba­
sától, a londoni török nagykövettől érte­
sült, mire Said basa, a volt külügyminiszter a 
szultánnak újabb engedményét a három inter­
veniáló hatalom nagykövetének tudomására hozta. 
Beleegyezett t. i. az indítványozott belföldi fel­
ügyelő bizottság felállításába, mely bizottsággal 
azonban a nagykövetek az eredeti követelésektől 
eltérőleg, nem közvetlenül, hanem a külügymi­
nisztérium utján fognának érintkezni. Ezt az en­
gedményt és a többi Ígéreteket is azonban csak­
hamar visszavonták. Turkham pasa újabban azt 
az engedményt javasolta a három nagykövet­
nek, hogy a központi bizottsággal direkte közle­
kedhessenek, a mi alkalmas volna arra, hogy el­
ejtsék a hatalmak ama követelését, hogy az ellen­
őrző bizottságba idegen delegáltak lépjenek be 
tagokul. — Megerősítik azt a hirt, hogy a portá­
nak Parisban és Pétervárott Anglia ellen kifejtett 
fáradozásai meghiúsullak. E szerint alaptalan az 
a remény, mintha Oroszország egy esetleges angol 
akcziót ellenezne. A porta Berlinben is keresett 
intervencziót, de hiába. Sőt innen azt a taná­
csot kapta, hogy igyekezzék a három hatalommal 
megegyezni.

Abyssinia.
A legutóbb érkezett jelentések szerint Menelik 

király Addisabbaba-ban van és nem szándékozik 
megtámadni az olaszokat. Sót ellenkezőleg, ki­
jelentette, hogy kész minden tisztességes egyez­
kedésre és kerülni akar minden olyan dolgot, 
a mely alkalmat szolgáltathatna az olaszoknak a 
támadó fellépésre.

Az egyiptomi kérdés.
A »Moszkovszkija Vjedomoszti. legutóbbi száma 

hosszabb czikkben foglalkozik az egyiptomi kér­
déssel, a mely mindjobban az előtérbe nyomul. 
Az orosz lap kijelenti, hogy ámbár Oroszország 
az egyiptomi kérdésben nincs közvetlenül érde­
kelve, de azért mégsem viseltethetik ez iránt kö­
zönynyel, mert rokonszenvez Francziaországgai 
es kész ennek az érdekeit elősegíteni. De meg 
Oroszország is szükségesnek tartja, hogy a szuezi 
csatorna sémlegességét biztosítsák, már pedig ez 
mindaddig lehetetlen, a mig Anglia dominál 
Egyiptomban.

Állami anyakönyvvezetők.
A belügyminiszter — mint értesülünk — kinevezte 

Csongrád és Szatmár vármegye auyakönyvveze. 
tőit. Ez anyakönyvvezetők, kivéve Szatmár vármegye 
ilobai kerületének (melyre nézve a szinyérváraljai 
anyakönyvvezető van megbízva) anyakönyvvezetőjét, 
valamennyien fel vannak ruházva a házassági ügyek­
ben való anyakönyvvezetés, illetőleg a házasság- 
kötés körül való közreműködés jogával is.

A kinevezett anyakönyvvezetők a következő:
Caongrád vármegyében;

1. A tömörkényi kerületbe : Keviczky Sándor közs. 
jző, Csány. (Csány.)

2. A csányiba : Szluha József közs. jzö. Tömör­
kény. (Tömörkényi)

3. A szegváriba : Becsi Sándor közs. jző, h. Orosz 
Janos közs. adóügyi jző.

4. A derékegybázaiba : Cicatricis Béla közs. jzö, 
Mágocs. (Mágocs.)

5. A mágocsiba : Varga Karoly közs. jző, Derék- 
egyháza. (Derékegyháza)

6. Az algyőibe : Kalapis János közs. jzö (Sándor­
jai va, Tápé.) (Tápé.)

7. A horgosiba : Vdgh Elek közs. h. jző, h. Tomka 
János közs. tanító.

8. A kistelekibe : Tekulics Sándor közs. jzö, h. 
Tolnaffv Béla II. jzö.

9. A sándorfalvaiba : Molnár István közs. h. jző 
(Algyö.)

10. A sövényházaiba : Piti István közs. jző, h. 
Gürecz Péter közs. jző.

11. A tápéibe : Hegedűs István közs. jzö, Algyö.
(Algyö.)

12. A teésibe : Zigody László községi jegyző 
(Szentes.)

13 A szentesi betöltetlen, h. Novabáczky Győző 
v. tanácsnok, Teás.

14. A csongrádi betöltetlen, h. ifj. Piroska István
közs. jző.

15. A mindszenti betöltetlen, h. Koncz Lajos közs. 
II. jegyző.

16. A dorozsmai betöltetlen, h. Komáromy László 
közs. II. jző.

Szatmár vármegyében.
1. A nagykárolyi betöltetlen, h. Hetev Ábrahám 

városi főjegyző.
2. A nagy-bányaiba : Turman Olivér kir. tanácsos, 

polgármester, h. Gellert Endre városi tőjegyző (Alsó- 
Fernesely, Giródtótfaiu, Szakállas-Dombé, Hidegkút).

3. A felső-bányaiba : Thom i László polgármester, 
h. Nyiszlor István városi tanácsos (Bajfalu).

4. A szaniszlóiba : Kozumera István közs. jegyző, 
h. Borbély György közs. bíró (Mező-Petri, Den- 
geleg).

5. Az ér-endrédibe : Nagy Antal. közs. jegyző 
Szentmiklós (Dengeleg).

6. A gencsihe : Néma Lajos közs. jegyző Mező- 
Terem (Mező-Terem).

7. Az érkörtvélyesibe : Fogarasy Lajos k.-jegyzö 
Penészlek (Penészlek).

8. A mező-teremibe : Hunty Menyhért k.-jegyző 
Genes (Genes).

9. A ganraiba : Szabó Nikodem magánzó (Török­
falu).

10. A börvelyibe : Bodoky Gyula k.-jegyző (Csa- 
nálos).

11. A csanálosiba : Szabó Dezső k.-jegyző Bőrvely, 
Vállaj,Csomaköz (Vállaj).

12. A vállajiba ; Orosz Árpád körjegyző (Gsanálos) 
(Csanálos).

13. A csomaközibe : Rácz Sándor körjegyző (Csa­
nálos).

11. A mező-petriibe: Ságny Gusztáv körjegyző 
(Szaniszló).

15. A dengelegibe : Becsky Géza körjegyző (Ér- 
Endréd) (Szaniszló).

16. A szentmikldsiba: Nagy József körjegyző (Ér- 
Endréd).

17. A kismajtényiba : Bodoky Béla körjegyző (Nagy. 
Majlény) (Nagy-Májtény).

18. A nagymajiényiba : Bodoky Kálmán körjegyző 
(Kis-Majtény) (Kis-Majtény).

19. A mátészalkaiba : Dr. Képessy László szolga- 
biró (Győrtelek) (Győrietek).

20. A nagy-ecsedibe : Veres Lajos közs. jegyié 
(Fábiánháza) (Fabiánháza).

21. A győrtelekibe : Komoróczy Jenő körjegyző 
(Mátészalka) (Mátészalka).

22. A szamosszegibe : Fekete Ferencz körjegyző 
(Nagy-Dobos) (Nagy Dobos).

23. Az olesvaiba : Lányi Dezső körjegyző Vitka.
(Vitka.)

24. A vitkaiba : L'szkay Kálmán közs. biró Oicsva. 
(Olcsva.)

25. A nagy-dobosiba : Bakos István körjegyző Sza- 
mossz eg. (Szamosszeg.)

26. A nyir-megyeribe : Orosz Bálint ref. tanító Ho- 
dász. (Hodász.)

27. A hodásziba : Nagy Mihály körjegyző Nyír- 
Megyes, Kántor-Jánosi. (Nyir-Megyes.)

28. A kántor-jánosiba : Csuja Imre körjegyző Nyír- 
Vasvar. (Hodász.)

29. A nyir-vasváriba : Fintha János körjegyző 
(Kántor-Jánosi.)

30. A fábiánházaiba : Robay Gyula körjegyző Nagy- 
Ecsed (Nagy-Ecsed.)

31. A fehér-gyarmatiba: Nagy Ottó közs. biró Pe 
nyiga. (Penyiga.)

legkönnyebben tud összevegyülni. így keletkeztek 
az árnyalatok és az árnyalatok árnyalatai.

L szazadban 1. Napoleon mellett Hugo szerzett 
!- "i. .. uicsőséget a gloireszomjas francziáknak. 
Csőn. k. ünnepik is ezért : de hogy hasonló 
L. : . szeretnék, olvasnák, azt nem mondhat­
ja! . hugo 16 millió frankot kapott müvei után 
hm : rium fejében, mi legalább is 50 milliónyi 
kör. vp.aezi forgalmat tételez fel. Müveinek ilyen 
eltelj 1 Usage mellett alig képzelhető olyan müveit 
irauziu, ki ne bírná azokat. A korosabbak közül 
sokan lehetnek, kik müveit mind elolvasták, de 
vájjon újra és újra olvasgatják-e, mint a hogyan 
pz eti.b.r kedvencz költőjével tenni szokta, az 
Uuv is kétes. A fiatalok közt számosán van­
nak, kiket költészete szellemi mámorba ejt s oly 
túlzott :u rajonganak érte, mint a németek egy 
rés:.. Wagnerért; eg esz darabjait könyv nélkül 
tanulja» meg, de a mint az élettel a reálisabb 
irét.yu irodalmat megismerik, lőbbé-kevésbbé el- 
; . g iinek i;anyában. Épp azok a nagy tulajdon- 
s...'..k. melyeknél fogva bálványozzák, istenítik, 
iák...inatlanná tesz,;; őt a meghitt barát szergpére. 
A:: i..yenczek művészi szavalatokban szeretik él­
vez:.i kőkeményeit.

M..! az isteni Hugo csodalatra ragadta nemze­
te.. Lamartine erősen befészkelte magát finomlelkü 
kertiizainak szivébe. Ritkán szerettek költőt anv- 
nyira mint őt ; különösen a nők. Álmadozásai- 
ban L-Jesen lebegő költészete, melynek alapmotí­
vumot a fájdalmasan gyöngéd megnyugvás ké­
pezi, nagyon ur ‘-lelt ama lelki állapotnak, mely 
a nagy ibrrada..,: sí, a császárság fényes diadalait 
és Lukasát követő kort általánosabban jellemzi. 
Lanmrtine lírájának hangjában volt valami ked­
ve a behízelgő, mint már magában nevének a 
laa.gz.saban is. Médnáczióit nem a könyvtárban, 
d a pihenésre szolgáló karosszék vagy díván 
köz: . », éjjel a parna alatt tartogatták. Jöttek 
ma idők. A nemzetnek lebilincselt tettereje ismét 
fő az.. ..-adult s a nemzetgazdaság, a politika, a 
tudomány, az irodalom terén lázas tevékeny­
ségre serkenti a lelkeket, a nők is kevésbé áb­
rándosuk. Ki érne most rá kedves álmok álmado- 
zasara ! Lamartine könyvei az Íróasztalról, a párna 
aiói a könyvtárba kerültek, hol sürü por lepi el.

Bérűn gern a k hasonló sorsa volt. Népszerűségé­
nek nincs parja a világirodalomban. Palotában 
és kunyhó alatt könyv nélkül tudtak verseit. Jött 
egy ujabbi generáczió és könyveit nem veszik, 
nem olvassak. Az, a mi annyira hozzájárult sike­
reihez, tudniillik hogy aktualitásokat énekelt meg, 
nagyobbrészt éivezbetlenné teszi dalait. Valamint 
Lamaríine-nak, úgy neki se voltak kővetői. Akad­
nak kritikusok, kik elévüihetlen erdemeit is el 
akarj,.;; disputáim. Nem csoda, mikor a mükri- 
tika a chansont nem tekinti irodalomképes genre» 
,.ak' r Bvrangert mint dalköltőt csak nagy nép- 
v’i'r n k kényszere alatt reczipiálta volt.

Musset napról-napra több hívet hódit magának ; 
leginkább rajonganak érte a fiatalok és a nők, 
különösen a vidékén, hol 6 olyan helyei foglal el 

a szivekben, mint annak előtte Lamartine. A ver­
seket közlő lapok, folyóiratok s a kiadók is számba 
veszik a müveit közönség egy nagy részének ezt 
az állásfoglalását a passzionisták mellett, kik ily 
támogatás mellett erősen reagálnak az impasszi- 
bilisták költészeti tanai ellen. Utóbbiak azonban 
még mindig nagy tekintélynek örvendenek. Ők 
Hugo legközelebbi tanítványainak adják ki magu­
kat s a Hugo-kultusz szent nevében részt köve­
telnek maguknak is a mestert megillető csodálat­
ból. Közülök a középszerűek is formailag kifogás­
talanok. E költészetnek kedvelői közt számosán 
vannak a komolyabb irányú Írók, kik alkalomadtán 
jó reklámmal támogatják kedvenczeiket.

A dekadensek jól értenek a dobverés nemes 
mesterségéhez; magukra tudják vonni a, figyelmet 
és kíváncsiságból olvassák is sokan. Métely zó ha­
tásuk ellenében biztos óvszer a francziáknak 
egészséges józanérzéke. Sajnos azonban, hogy a 
fiatal írói nemzetiek körében e szellemi járvány 
meglehetős sűrűn szedi áldozatait és a dekaden- 
tizmus nemcsak a költészetben, de a lelkiség 
másféle nyilvánulásaiban is érvényesül. Múló divat, 
melynek vége lesz, ha ez az irány megszűnik új­
donságnak lenni s a kiváncsiak végleg elfordul­
nak tőle. Újabb időben vannak magyar dekaden­
sek is, reméljük, hogy ezeknek a dicsősége is 
mihamarabb elenyészik.

Gautier köteteit haszonnal lapozgatják mind­
azok, kik szép stílusra akarnak szert tenni. A 
képeknek, hasonlatoknak, kifejezéseknek valódi 
gyöngyeit találják benne. Nagy hatással van a 
modern szép irályra. A fantasztákat a boulevard- 
sajtó dédelgeti. A «Gil Bias» minden héten közölt 
Bauvilletói egy hosszabb költeményt a vezérczik- 
kek helyén. A napi szórakozást nyújtó irodalom­
ban a genret a szivárvány minden színárnyalatá­
ban találjuk képviselve. Az efajta verses könyvek 
is leginkább azokat érdeklik, kik a boulevard- 
lapokat olvassák.

Sully-Prudbomme az előkelő gondolkodók köl­
tője. A legáltalánosabban kedvelt költő ez idő 
szerint Coppée. Nagy sikereit magyarázzák lelké­
nek igazi kőltőisége, népszerű tárgyai és költé­
szetének reálisabb iránya. Alvinczy Sándor.
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IRTA : FORTUNE DE BOISGOBEY.
ELSŐ KÖTET.

De a mikor Roland György a Versailles! utazás 
elbeszélésének befejezésen! elmondotta, hogy a 
vizsgáló-biró a kísérletet nem találta elhatározó­
nak és szárazon kérte fel őt a távozásra, a nél­

kül, hogy bármit is igémé, a derék leány fájdal­
masan kiáltott föl :

— Hát lehetséges, hogy ez a biró tagadja azt, 
a mi kétségbevonhatatlan és hogy Mestras urnák 
a börtönben kelljen megvárnia, a mig az igazság­
szolgáltatás fölfedezi a gyilkost ? Nem eleg a bi­
zonyíték, hogy Mestras ur nem sütötte ei a 
revolvert ? — És hogyan merészkednek ők őt 
nem tudom miféle képtelen bünrészességgel vá­
dolni ? . . .

— Hihetetlen, de igy van, — mondá Roland 
György parancsnok es igyekézett nyugodt arezot 
mutatni.

— De hiszen a gyilkost talán sohasem kerítik 
kézbe ! Én Maureverst gyanúsítottam .... még 
most is gyanúsítom ; őt azonban már bajosan ál­
líthatják a törvény elé. — A felesége éppen most 
mondta nekem, hogy megszökött.

— Mikor szökött meg ? — kérdezte élénken a 
parancsnok.

— Alig egy órája. Csak azért ment haza, hogy 
elbúcsúzzék a szerencsétlen asszonytól. — Meg­
mondta, hogy az elfogalás veszedelme fenyegeti, 
azért hat eltűnik és övéi többé sohasem látják 
viszont.

— A felesége beszélt önnek Golyménről ?
— Azért, hogy átkozza. Azt hiszi, hogy Goly- 

mén, a ki eddig pártolta a férjét, most cserben 
hagyja.

— Nem vagyok vele egy véleményen. Golymén 
nem hagyhatja el a bűntársát, minthogy pedig ö 
nem távozott Párisból, nézetem szerint Maure- 
versnek is ott kellett valahol meglapulnia.

— A bűntársát ! — Ön hát azt hiszi, hogy ez 
az orosz . . .

— Először azt hittem, hogy ő maga ölte meg 
De Műire grófnét! Most pedig azt vallom, hogy 
Maureversvel gyilkoltatta meg ... és azt is tu­
dom, hogy miért. — De Műire grófné Golyménre 
bízta a vagyonát.

— És ön ezt bizonyítani is képes ?
— Egy levél van a zsebemben, melyben elis­

meri, hogy a megboldogult grófné összes érték­
papírjait átvette.

— És ő tudja azt, hogy ez a levél az ön 
kezében van i

— Nem is gyanítja .... nagy szerencsére ; 
mert különben már túl volna Francziaország ha­
tárain.

— De, hiszen akkor elég lesz ezt a levelet 
bemutatnia a bírónak, hogy De Mestras urat rög­
tön szabadon bocsássák.

— Ezt szándékozom tenni.
— Mit vár tehát ?
— Semmit és az első gondolatom az volt, hogy 

azonnal visszautazom Versaillesba s átadom a 
levelemet az elővéleményeihez olyan makacsul 
ragaszkodó bírónak. — De gondolkoztam és most
tétovázok.

— Miért ?
— Olyan okból, melyet habozás nélkül közöl­

nék a feleségemmel, ha nős volnék, .... sőt 
tanácsot is kérnék tőle, s meg vagyok győződve, 
hogy jó tanácsot adna, ... de nem szabad ta­
nácsot kérnem egy kisasszonytól, — mondá György 
mosolylyal ajkain.

Helén elpirult és ezt rebegte :
— Oh ! a magamforma vén kisasszony, csak 

annyi, mintha már asszony volna. — Nem 
mondtam azt önnek, hogy én huszonöt esztendős 
vagyok !

— A ki látja, az nem igen hiszi el, — felelte 
vidáman Roland György parancsnok. — De, ha 
már harmincz éves volna, még akkor sem mer­
nék ön előtt . . . egy kényes tárgyat érinteni. — 
Mig ha . . .

— Fejezze be, kérem.
— Mig ha csak tizennvolcz éves volna is, . . . 

bátran szóba hoznám, ha bizonyos volnék, hogy 
még az idén egybekeiünk.

A kérdés olyan ügyesen volt előrántva és olyan 
csinosan volt feltéve, hogy Lanone kisasszony nem 
haragudhatott meg.

— Ön visszaél a helyzettel, — rebegte.
— Talán, . . . de . . . beszéljek ? — Várom a 

válaszát.
A pillanat csaknem ünnepélyes volt.
Helén nagyon jól megértette, hogy ha igent 

mond, ez a szó egy házassági ígérettel ér föl. És 
habozott.

Nem mert reá nézni Roland Györgyre ; félt, 
hogy a parancsnok szemeiből fogja kiolvasni a 
gondolatát. — A magas fákra szegezte tekintetét, 
melyeknek lombos csúcsai az alkonyodó nap su­
garaitól megaranyozva váltak ki a még fényes 
láthatáron.

A levegő enyhe volt, kellemes szellő lengede­
zett s a lombok között rejtőzködő madárkák éde­
sen csicseregtek egymással.

Minden összeesküdött, hogy megindítson egy 
titkolt vonzalommal telt. szivet.

A szegény nevelőnő, a ki azzal a tudattal nőtt 
föl, hogy másoknak kell magát föláldoznia, képes 
volt elnyomni gyöngéd érzelmeit. — De az árva 
újra született az életnek, most, a mikor egy be­
csületes és derék ember kérte, hogy cseréljen vele 
szivet itt az isten szép ege alatt, melyet tanuul 
látszott fölhívni érzelmei őszinteségére.

Vannak elragadtatások, melyeknek a nő nem 
áll ellent ; és sohasem bánja meg, hogy enge­
dett nekik.

— Mondjon meg mindent, — sóhajtotta Lanone 
kisasszony.

György megfogta Helén kezét, ajkaihoz emelte 
és miután egy hálás csókot nyomott reá, és vígan 
folytatta :

— Így, most már rendben vagyunk ; — én az 
öné vagyok, ön az enyém ; — egymásé vagyunk

az egész életre. A többi csak szertartás, mely ak­
kor lesz meg, a mikor akarja.

— A mely napon majd Marcelle nőül megy De 
Mestras Mederichez, — felelte a fiatal leány egy 
utógondolattal, melyet a parancsnok nagyon jól 
megértett.

— Tegnap, — felelte, — kevésbé bizonytalan 
időpont kitűzésére kértem volna. Ma elfogadom 
ezt, mert bizonyos vagyok, hogy házasságunknak 
többé nincs akadálya.

— Igazán ? — Egészen igazán P — kiáltott föl 
Lanone kisasszony.

— Nincs más akadálya, csak öreg barátom De 
Műire Jakab akarata ; — őt azonban reményiem, 
hogy megnyerhetem a saját álláspontomnak, a 
melyet csak érett megfontolás után foglaltam el. 
— Azt hiszem, ön kitalálta, hogy miért nyugta­
lanított engem ez a házasság. — Tudja meg te­
hát, hogy találtam valamit, a mi teljesen meg­
nyugtatott.

— Ugyan mit találhatott ?
— Megtaláltam a leveleket, melyeket Mederje 

atyja hajdan De Műire grófnénak irt, . ... es 
találtam még más leveleket is ?

— Szintén a grófnénak szólókat ?
— Fájdalom ! igen. És mindjárt eljutok a fáj­

dalmas vallomásokhoz, melyeket sohasem tettem 
volna meg ön előtt, ha az imént nem Ígéri meg 
hogy Roland Györgyné lesz.

— De visszatérek szegény ezredesem levelei­
hez, — folytatta tovább. — Előbb azonban meg 
kell magyaráznom, hogyan találtam reájok. Jakab 
megbízott, hogy kutassam át a neje hálószobájá­
ban álló bútorokat. — Remélte, hogy majd ta­
lálok valamely Írást, a mely felvilágosítást ad az 
eltűnt értékpapírokról ; és nagy szerencse, hogy 
ez a gondolata támadt. Isten azért sugallta neki, 
hogy megkímélje a kegyetlen szenvedéstől, melyet 
annak megtudása okozott volna neki, hogy a 
grófné ... Ön megértett.

De Mestras ezredes leveleinek elolvasása, szörnyű 
nyugtalanságtól szabadított meg. — A leveleken 
hiányzik ugyan az aláírás, de a saját irataim kö­
zött megtaláltam Mederic atyjának egy-két önke­
zűleg irt napiparancsát s a vonásokat összeha­
sonlítva, meggyőződtem, hogy tőle szármázták. 
Most már ismerem egész történetét az őrült szen­
vedélynek, melyet ez a derék ember akarata ellen 
támasztott De Műire grófné szivében ; és hogy 
nem csalta meg a férjet, az annál nagyobb ér­
deme, mert ö maga is osztotta ezt a szenvedélyt. 
Tizenöt évig küzdött a minden- perez ben meg­
újuló kisértés ellen és mindig elle"áll annak. — 
Ehhez tízszer több hősiesség k INI, mint a hires 
gravelottei rohamhoz, melynek vezetése közben 
olyan dicsőségesen halt meg.

És a levelei remekművek, . . . minden sorából 
a becsületes ember beszél. Arra nem volt képes, 
hogy ne szeresse Jakab barátom feleségét ... a
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 6.
Qük sémita vonás. Majdnem valamennyien kék sze­
műek, a nők szeme egészen halvány, nefelejtskék.

*

Költözködő őseinkkel együtt a kazároknak egy törzse 
is a mostam hazaba telepedett, a Konstantin császár által 
úgynevezett kabarok. Ha másként nem, úgy ezek által 
ismertettek őseink a zsidó hit tanait. S engem egy 
cseppet sem lepne meg, ha őseink között megfordul­
tak volna zsidó*, akár eredeti sémiták is.

Valami túlságos bigoiteria, ősi vallásukhoz való 
túlságos ragaszkodás, őseinknek nem lehetett a sa­
játja. Pusztai népek sohase túlzók ebben a tekintetben. 
Nincs, a mi képzelőtehetségükre túlságos hatással 
legyen, s a termeszei erőinek rendkívüli megnyilatko­
zásait nem ismerik. Ázsia pueztasagainak lakói ma is 
a leghosszabb mahomedanok. pedig évszázadok előtt 
elfogadták mar őseik e tanokat.

Bizonyára őseink se háborgattak senkit a hite 
miatt. Az az ellenállás, melyet a keresztény vallás 
behozatala ellen kifejtettek, nem a vallási meggyőző­
dés melységére, s nem az ősi hithez való 
túlságos ragaszkodásra vihető vissza. Gyűlöl­
ték az uj hitet, mert Szent István a leg­
szebb birtokokat a püspököknek ajándékozta, s 
tizedet kelleti fizetni a papoknak. Már a Kupa láza­
dás idejvn az volt a jelszó, hogy agyon kell verni a 
«taksásoaut», a kik a papi tizedet szedték. Mikor 
Endre az országba érk zeit, Vatha hívei szintén a 
dézsmaszedőket kerestek első sorban halálra, s a 
papok közül kivált az idegeneket. Ekkor ölték meg a 
mai budai sárosfürdő táján Gellert püspököt, fel­
döntve a szekerét, me.yen Diósról érkezett, s szét­
zúzva fejet a Dunapart ebyik kiálló kövén. Béla ko­
ronázását megelőzőleg is, az iránt küldött az össze­
gyűlt tömeg küldöttséget a fejedelemhez, engedné 
meg, ciiogv a püspököket megkövezzék, a papok 
belét kitiporják, a dézsmaszedőket felakaszszák.*

A név dühe nem a v.días ellen fordult, hanem a 
nagy jövedelmet élvező egynaziak ellen.

Mert meggyőződése szerint türelmes volt a ma­
gyar m.LÜig.

A kia ma is vallási kérdések érdekében akarják 
fanatizálni : rosszul számítanak.

Kossuth Ferenez a függetlenségi 
és 4S-as körben.

Fényes lakomára gyűltek össze ma este a füg­
getlenségi és 4S-as kör tagjai díszes körhelyisé­
gükben. Körű.beiül háromszázán jelentek meg, 
hogy Kossuth Ferenczet ünnepeljék, ki ma elő­
ször j l-. :v meg a körben, melynek diszelnőkévé 
választottak m- g. Midőn Kossuth Ferenez a fé­
nyes L.kező-terembe lépett, perczekig tartó riadó 
éljenzéssel fugadták. A második fogásnál dr. 
3lohn y Jenő körvinök üdvözölte Kossuth 
Ferencz-i és átnyújtotta a diszelnökké való meg­
válás,.:, m^aro! szo.ó oklevelet, kifejtve, hogy 
Ko;su.i. neve biztosíték arra. hugy a jóbaratokat 
és eivíársakai egy táborba hozza és az ellenség­
nek p.d;g biztositéx, hogy a kör csakis törvényes 
és jogos politikai ezéiokat követ. Élteti a kör disz- 
iinösu. Kossuth Ferenczel. Riadó éljenzés jutal­
mazta az elnököt lelkes beszédéért.

Ezután óriási lelkesedés közt Kossuth Ferenez 
szolalt fel.

Rcl..:»üü mee’iszteltetés — úgymond — hogy 
aök enzeoi diszelnöknek megválasztottak ; ezt a tiszt­

ié..: örömmel elíogado:n. A főváros minden ország­
ban irányi adni van hivatva, még pedig a haladás 
..-anya:. Magyarországban a főváros, sajnos, nem a 
haladé ::,.iiyt köve:: Pedig Magyarország az egyetlen 
állam, i.o. a haiadas nem a társadalmat felforgató, 
megvuiio.iatö ezélzattai, hanem a legszentebb czél- 
zattai k.r, meg pedig a függetlenségi elvek megvaló- 
sitasuval. K:uek leikesedé=e es szeretete megvan a haza 
iránt, I. i.etetlen, hogy az ne kívánja, hogy e haza füg- 
pétién legyen.

A magyar jeliemnek megvannak a legnemesebb 
tulapz izeigai, de megvannak hibái is. E fogyatkozás

közt van, hogy nem kitartó, viszálykodd, pártokra, 
szakadó. ÖnBk uraim legyenek kitartók, kerüljék a 
viszályt, testvérileg viselkedjenek egymás iránt, 
mert csak igy lehet elgörditeni ama akadályokat, 
melyekkel a függetlenségi eszmék híveinek meg kell 
küzdeni. Belgium egy kis ország, de a haladás or­
szága, mert jelszava, hogy az «egyetértés képezi az 
erőt.» Ez legyen a mi jelszavunk is. Utal arra, hogy 
a függetlenségi pártban mindig szétvonás volt s e 
szétvonást kell megszüntetni.

A budapesti függetlenségi kör van hivatva itt a 
központban irányt adni a pártnak. A mi azt illeti, 
hogy a kör tagjai az 6 pártján vannak, erre csak 
egyet jegyez meg és ez az, hogy nem az 6 pártján 
vannak, hanem «Kossuth-pártiak», a Kossuth név 
pedig nemcsak az országban, hanem egész Európá­
ban, sőt az egész világon azonos fogalom Magyaror­
szág függetlenségével. A kör felvirágzására emeli 
poharat.

Leírhatatlan az a lelkesedés, mely az egybe­
gyűlteket elfogta. Kossuth Ferenez beszéde után 
perczekig tartott a lelkesedés és a taps. Utána 
Fischer Dezső, az újpesti függetlenségi kör elnöke 
tartott az egybegyűltek zajos tetszése közben fel- 
köszöntőt. Majd Löw Dezső az «Egyetértés» bel- 
munkatársa köszöntötte fel az elnökö:, dr. Mol­
nár Jenőt, üdvözölvén benne a nagy mameluk 
Biharországból kikerült harezosát a függetlenségi 
eszméknek. Majd Mezey Péter, a kör alelnöke, 
Pichler Győző, Kossuth Ferenez titkára, Glate 
György, a kör érdemes igazgatója és Hollósy Géza 
hírlapíró tartottak lelkes beszédeket. A díszes 
társaság csak az éjfélutáni órákban oszlott szét.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Németország.

A német közvélemény napok óta feszült érdek­
lődéssel kiséri azokat a szenzácziós leleplezése­
ket, a melyeket Hammerstein bárónak a «Vor- 
wárts»-ben közölt levelei az utóbbi évek politikai 
eseményeire vonatkozólag szolgáltatnak. E levelek 
között ma Stöcker-nek, az akkori udvari lelkész­
nek egy levelét közli, a melyben a hírhedt pap 
tanácsokat ad egy konzervatív államférfinak, hogy 
mint idegenitse el a császárt Bismarcktól. «Elvi­
leg fontos dolgokat — írja a jeles pater — minő 
a zsidó kérdés, a Harnack-eset (Harnack szabadelvű 
theológusnak a berlini egyetem tanszékére történt 
meghivatásátérti), a hatodik kerületi választás,! mely 
az antiszocziálisla elemek vereségével végződött, 
fel kell használni — Bismarck nevének az emlí­
tése nélkül — arra, hogy a császárban az a meg­
győződés ébredjen, hogy rossz tanácsokat adtak 
neki, ámde a Bismarckra való következtetést neki 
maganak kell megtennie. Ha a császár észreveszi, 
hogy közte és Bismarck között viszálykodást akar­
nak szítani, akkor balul üt ki a dolog, ha azon­
ban sikerül megerősíteni az elégületlenségben, 
mikor ösztönszerüieg a mi részünkön áll, akkor 
szilárdabb lesz benne az elv, a nélkül, hogy sze­
mélyesen ingerelnök őt.»

A német kanczellár Pete reá rótt.
Hohenlohe herczeg, német kanczellár — mint 

Pétervárról táviratozzak — ma odaérkezett, hogy 
Peterhofba menjen, a hol a czári pár fogadni 
fogja őt. — A német kanczellár pélervári 
látogatásának eminens politikai fontossága lehet, 
de az sem lehetetlen, hogy csak egyszerű udva­
riassági tény az egész és a német kanczellár mint 
a worki-i birtok földesura megy a czárhoz. A 
kanczellárt — mint Berlinből táviratozzak — 
17-ikére várják oda.

Spanyolország.
Spanyolország helyzete mind komolyabb és ko­

molyabb fordulatot vesz. A kubai fölkelés elnyo­
mására irányuló sikertelen erőfeszítések és az or­

szág több részén mutatkozó zavargások után most 
egy kormányválságnak az előrevetett árnyékát 
lehet észlelni. Mint Madridból Írják, a kabinetben 
nincs meg többé az összhang. A véleménykülönb­
ségnek az az oka, hogy a miniszterek nem tud­
nak megegyezésre jutni abban, mi módon segít­
senek az államháztartásban mutatkozó dificziten. 
A budget-tervezet 25 millió peseta deficzitről szól, 
ámde még ez az összeg is kisebb a valóságnál. A 
pénzügyminiszter, hogy a financziális helyzet valódi 
mibenlétét leplezze, nehány olyan kiadást, a mely 
rögtöni fedezetei követel, egyszerűen törölt a költség- 
vetésből és elodázott a jövő budget-tervezet idejéig, 
noha kétségtelen, hogy az illető tételek ilyen ha­
lasztást nem tűrnek. Ehhez járul még az is, hogy 
bizonyos kiadások fedezésével Kuba szigetét akar­
ják megterhelni, mikor bizonyosra lehet venni, 
hogy az amúgy is forrongásban levő sziget ez 
újabb terhek ellen teljes határozottsággal tilta­
kozni fog. A költségvetés ilyetén való tervezete a 
kabinet egy részének nem nyerie meg a tetszését, 
valamint abban is különbőznek a miniszterek né­
zetei, hogy a küszöbön álló képviselőválasztá­
sokban a kormány milyen módon járjon el. Ca- 
novas del Castillo miniszterelnöknek minden ere­
jét meg kell feszítenie, hogy a széthúzó kormányt, 
legalább ideig-óráig még összetartsa és ha mást 
nem, legalább az egységnek a látszatát meg­
őrizze.

Olaszország.
A jövő hét folyamán — mint Rómából jelentik 

— az összes olasz miniszterek Rómába fognak 
érkezni, hogy egy sereg fontos kérdésben tanács­
kozzanak. Ez elintézésre várakozó kérdések között 
első helyen áll a közbiztonság dolga. A közbiz­
tonsági intézmények reorganizálása, mint azt az 
utóbbi idők eseményei tanúsítják, sürgősen szük­
séges. Immár senki sem tagadhatja, hogy az olasz 
rendőrség nagyon hiányosan felel meg a fölada­
tának, mert sokkal erőtlenebb, hogysem a za­
vargó elemeket féken tarihatna. A rablótámadá­
sok színhelye egy idő óta nemcsak a vidék vagy 
pedig Sziczilia és Szardínia szigete, hanem Ro- 
magunban és részben a közép-itáliai meg a 
felső-olaszorszagi városokban is ijesztő mér­
vekben követik el az egyik bűntényt a 
másik után, a melyet csak vajmi ritkán sikerül 
megtorolni, mert a tettesek többnyire mindvégig 
ismeretlenek maradnak. Hogy ezeken a szégyen­
letes állapotokon segíteni lehessen, szükséges, hogy 
egyfelől a rendőrség számát emeljék, másfelől 
pedig az egész rendőri intézményt reformáljak. 
Lgv a miniszterelnök, mint a belügyminiszter el 
vannak határozva, hogy uj rendeleteket léptetnek 
életbe és uj rendőrökkel szaporítják a biztonság 
őreinek a számát. Az uj rendszabályok életbelép­
tetésével együtt, hir szerint, számos prefektust és 
alprefektust fognak az állasáról elmozdítani.

A francziák Madagaszkár szigetén.
A «Temps» és más franczia lapok madagasz- 

kari tudósítói valósággal megrendítő dolgokat kö­
zölnek az odaküldőtt franczia csapatok állapotá­
ról. A katonák rendre hullanak és a halálozás 
oly nagymérvű, hogy már nem is tizedelés, ha­
nem még az ötödölésnél is több. Mindezt koránt­
sem a hovák fegyverei idézik elő, hanem a gyilkos 
éghajlat és a nagy fáradalmak, a melyeket a fran­
czia katonáknak Madagaszkár szigetén el keli 
szenvedniük. Különösen sok embernek az életébe 
került már eddig is ez az ut, a melyet most épí­
tenek Hericzától Kinaji- és Andriba-ig. Valószínű, 
hogy Duchesne tábornok, tekintettel azokra a ret­
tentő fáradalmakra, a melyekkel ennek az út­
nak az épiiésc jár, csak Andribaig fogja az 
utat kiépíttetni és innen fog három vagy négy­
ezer embert Tananarivo ellen küldeni, a fölsze­
relést és az eleséget mintegy 2001) öszvérrel szál­
líttatva utánok. Hogy a franczia csapatok pusztu­
lásáról fogalmunk legyen, a «Temps» tudósítója 
közli, hogy a 200-ik ezred augusztus 5-ikén már 
csak 218 emberből állott, valamint a 2-ik ezred 
is annyira lefogyott, hogy csak 300 emberből áll. 
A legteljesebb elismerés illeti az utász-csapato­
kat. A mióta a szigetre érkeztek, három nagy hi­
dat építettek. Az egyik 67, a másik 120, a har­

madik pedig 367 méter hosszú. E nagy munkák­
kal azonban teljesen aranyban van a veszteségük 
is. Egy 195 főnyi csapat, immár csak 21 ember­
ből áll. A tisztek magatartásáról a franczia lapok 
a lcgnagyoob elismeréssel emlékeznek meg.

Az örmény kérdés.
Közöltük azt a párisi táviratot, a mely Kon­

stantinápolyból érkezett jelentések alapján arról 
ad hirt, hogy a szultán elfogadta az európai ha­
talmaknak az örmény kérdés megoldására irányuló 
javaslatát. Egy ma érkezett konstantinápolyi táv­
irat megczáfolja ezt az értesítést, és azt jelenti, 
hogy a három közbenjáró hatalomnak legutóbbi 
határozata, mely szerint delegátusaiknak az ör­
mény ellenőrző-bizottságba való belépését kö­
vetelik, a portával még nem is közölte- 
tett hivatalosan. A porta erről Rustem ba­
sától, a londoni török nagykövettől érte­
sült, mire Said basa, a volt külügyminiszter a 
szultánnak újabb engedményét a három inter­
veniáló hatalom nagykövetének tudomására hozta. 
Beleegyezett t. i. az indítványozott belföldi fel­
ügyelő bizottság felállításába, mely bizottsággal 
azonban a nagykövetek az eredeti követelésektől 
eltérőleg, nem közvetlenül, hanem a külügymi­
nisztérium utján fognának érintkezni. Ezt az en­
gedményt és a többi Ígéreteket is azonban csak­
hamar visszavonták. Turkham pasa újabban azt 
az engedményt javasolta a húrom nagykövet­
nek, hogy a központi bizottsággal direkte közle­
kedhessenek, a mi alkalmas volna arra, hogy el­
ejtsék a hatalmak ama követelését, hogy az ellen­
őrző bizottságba idegen delegáltak lépjenek be 
tagokul. — Megerősítik azt a hirt, hogy a portá­
nak Parisban és Fétervárott Anglia ellen kifejtett 
fáradozásai meghiúsultak. E szerint alaptalan az 
a remény, mintha Oroszország egy esetleges angol 
akcziót ellenezne. A porta Berlinben is keresett 
intervencziót, de hiába. Sőt innen azt a taná­
csot kapta, hogy igyekezzék a három hatalommal 
megegyezni.

Abyssinia.
A legutóbb érkezett jelentések szerint Menelik 

király Addisabbaba-ban van és nem szándékozik 
megtámadni az olaszokat. Sót ellenkezőleg, ki­
jelentette, hogy kész minden tisztességes egyez­
kedésre és kerülni akar minden olyan dolgot, 
a mely alkalmat szolgáltathatna az olaszoknak a 
támadó fellépésre.

Az egyiptomi kérdés.
A «Moszkovszkija Vjedomoszti» legutóbbi száma 

hosszabb czikkben foglalkozik az egyiptomi kér­
déssel, a mely mindjobban az előtérbe nyomul. 
Az orosz lap kijelenti, hogy ámbár Oroszország 
az egyiptomi kérdésben nincs közvetlenül érde­
kelve, de azért mégsem viseltethetik ez iránt kö­
zönynyel, mert rokonszenvez Francziaországgal 
és kész ennek az érdekeit elősegíteni. De meg 
Oroszország is szükségesnek tartja, hogy a szuezi 
csatorna sémlegességét biztosítsák, már pedig ez 
mindaddig lehetetlen, a mig Anglia dominál 
Egyiptomban.

Állami anyakönyvvezetők.
A belügyminiszter — mint értesülünk — kinevezte 

Csongrád és Szatmár vármegye anyakönyvveze. 
tőit. Ez anyakönyvvezetők, kivéve Szatmárvármegye 
ilobai kerületének (melyre nézve a szinyérváraljai 
anyakönyvvezető van megbízva) anyakönyvvezelőjét, 
valamennyien fel vannak ruházva a házassági ügyek­
ben való anyakönyvvezetés, illetőleg a házasság- 
kötés körül való közreműködés jogával is.

A kinevezett anyakönyvvezetők a következő:
Csongrád vármegyében:

1. A tömörkényi kerületbe : Keviczky Sándor közs. 
jző, Csány. (Csány.)

1895
2. A csányiba : Szluha József közs. jzö, Tömör­

kény. (Tömörkény.)
3. A szegváriba : Becsi Sándor közs. jző, h. Orosz 

Janos közs. adóügyi jző.
4. A derékegyházaiba : Gicalricis Béla közs. jző, 

Mágnes. (Mágocs.)
5. A mágocsiba : Varga Karoly közs. jző, Derék- 

egyháza. (Derékegyháza)
6. Az algyőibe : Kalapis Janos közs. jző (Sándor- 

falva, Tápé.) (Tápé.)
7. A horgosiba : Végh Elek közs. h. jző, h. Tomka 

János közs. tanító.
8. A kistelekibe : Tekulics Sándor közs. jző, h. 

Tolnaffy Béla II. jző.
9. A sándorfalvaiba : Molnár István közs. h. jző 

(Algyő.)
10. A sövényházaiba : Piti István közs. jző, h. 

Görecz Péter közs. jző.
11. A tápéibe : Hegedűs István közs. jző, Algjő.

CAlgyő.)
12. A teésibe : Zigody László községi jegyző 

(Szentes.)
13. A szentesi betöltetlen, h. Novabáczky Győző 

V. tanácsnok, Teés.
14. A csongrádi betöltetlen, h. ifj. Piroska István

közs. jző.
lő. A mindszenti betöltetlen, h. Koncz Lajos közs. 

II. jegyző.
16. A dorozsmai betöltetlen, h. Komáromy László 

közs. II. jző.
Szatmár vármegyében.

1. A nagykárolyi betöltetlen, h. Hetey Abrahám 
városi főjegyző.

2. A nagy-bányaiba : Turman Olivér kir. tanácsos, 
polgármester, h. Gellert Endre városi tőjegyző (Alsó- 
Fernesely, Giródtótfalu, Szakállas-Dombó, Hidegkút).

3. A felső-bányaiba: Thomi László polgármester, 
h. Nyiszlor István városi tanácsos (Bajfalu).

4. A szaniszlóiba : Kozumera István közs. jegyző, 
h. Borbély György közs. bird (Mező-Petri, Den- 
geleg).

5. Az ér-endrédibe : Nagy Antal, közs. jegyző 
Szentmiklós (Dengeleg).

6. A gencsihe : Néma Lajos közs. jegyző Mező- 
Terem (Mező-Terem).

7. Az érkörtvélyesibe : Fogarasy Lajos k.-jegyző 
Penészlek (Penészlek).

8. A mező-teremibe : Hunty Menyhért k.-jegyző 
Genes (Genes).

9. A ganraiba : Szabó Nikodem magánzó (Török­
falu).

10. A börvelyibe : Bodoky Gyula k.-jegyző (Csa- 
nálos).

11. A csanálosiba : Szabó Dezső k.-jegyző Börvely, 
Vállaj, Csomaköz (Vállaj).

12. A vállajiba : Orosz Árpád köijegyző (Gsanálos) 
(Csanálos).

13. A csomaközibe : Rácz Sándor körjegyző (Csa­
nálos).

14. A mező-petriibe: Ságny Gusztáv körjegyző 
(Szaniszló).

15. A dengelegibe : Becsky Géza körjegyző (Ér- 
Endréd) (Szaniszló).

16. A szentmiklősiba: Nagy József körjegyző (Ér- 
Endréd).

17. A kismajtényiba : Bodoky Béla körjegyző (Nagy- 
Majtény) (Nagy-Majtény).

18. A nagymajiényiba : Bodoky Kálmán körjegyző 
(Kis-Majtény) (Kis-Majtény).

19. A mátészalkaiba : Dr. Képessy László szolga- 
bíró (Győrtelek) (Gyűrtelek).

20. A nagy-ecsedibe : Veres Lajos közs. jegyaí 
(Fábiánháza) (Pabiánháza).

21. A győrtelekibe : Komoróczy Jenő körjegyző 
(Mátészalka) (Mátészalka).

22. A szaraosszegibe : Fekete Ferenez körjegyző 
(Nagy-Dobos) (Magy-Dobos).

23. Az olcsvaiba: Lányi Dezső körjegyző Vitka. 
(Vitka.)

24. A vitkaiba : Uszkay Kálmán közs. bíró Oicsva. 
(Olcsva.)

25. A nagy-dobosiba : Bakos István körjegyző Sza- 
mosszeg. (Szamosszeg.)

26. A nyir-megyeribe : Orosz Bálint ref. tanító Ho- 
dasz. (Hodász.)

27. A hodásziba : Nagy Mihály körjegyző Nyir- 
Megyes, Kántor-Jánosi. (Nyir-Megyes.)

28. A kántor-jánosiba : Csuja Imre körjegyző Nyir- 
Vasvár. (Hodász.)

29. A nyir-vasváriba : Fintba János körjegyző 
(Kántor-Jánosi.)

30. A fábiánházaiba : Robay Gyula körjegyző Nagy- 
Ecsed (Nagy-Ecsed.)

31. A fehér-gyarmatiba: Nagy Ottó közs. biró Pe 
nyiga. (Penyiga.)

legkönnyebben tud összevegyülni. így keletkeztek 
az arr.yal.itok és az árnyalatok árnyalatai.

L ... zadban I. Napoleon mellett Hugo szerzett 
legtv. .1 dicsőségei a gloireszomjas francziáknak. 
Gs ... k. ünnepid: is ezért ; de hogy hasonló 
Lu: szeretnék, olvasnak, azt nem mondhat­
ja! . Hugo 16 millió frankot kapott müvei után 
hor r.irium fejében, mi legalább is 50 milliónyi 
ken v-p.uczi forgalmat tételez fel. Müveinek ilyen 
titeij uisrge mellett alig képzelhető olyan müveit 
frai.t-.ia, ki ne Lima azokat. A korosabbak közül 
sokan lehetnek, kik müveit mind elolvasták, de 
vájjon újra és újra olvasgatják-e, mint a hogyan 
az ember kedvencz költőjével tenni szokta, az 
nagyot, is kétes. A fiatalok közt számosán van­
nak, kiket költészete szellemi mámorba ejt s olv 
túlzóit u rajonganak érte, mint a németek egy 
rész, Wagnerért; egész darabjait könyv nélkül 
tanuljú» meg, de a mint az élettel a reálisabb 
irányú irodalmat megismerik, tőbbé-kevésbbé el- 
hidegülnek irányában. Épp azok a nagy tulajdon­
sai.k. melyeknél fogva bálványozzak, istenítik, 
alkalmatlanná teszik őt a meghitt barát szergpére. 
Az inyenczek művészi szavalatokban szeretik él­
vezni költeményeit.

Mig az isteni Hugo csodálatra ragadta nemze­
ti.. Lamartine erősen befészkelte magát íinomlelkü 
kertamuinak szivébe. Ritkán szerettek költőt anv- 
r.yira mint őt ; különösen a nők. Álmadozásai- 
ban ie.iesen lebegő költészete, melynek alapmotí­
vumai a fájdalmasan gyöngéd megnyugvás ké­
pezi, nagyon m Vielt ama lelki állapotnak, mely 
a nagy forrada .. it, a császárság fényes diadalait 
és Lukasat követő kort általánosabban jellemzi. 
Lmi-riine lyrájának hangjában volt valami ked­
vesen behízelgő, mint már magában nevének a 
h..:.c-z .saban is. Méditáczióit nem a könyvtárban, 
d- pihenésre szolgáló karosszék vagy díván 
ko- . n, éjjel a parna alatt tartogatták. Jöttek 
ma.- :üuk. A nemzetnek lebilincselt tettereje ismét 
fü.ez-...--dult s a nemzetgazdaság, a politika, a 
tudomány, az irodalom terén lázas tevékeny­
ségre serkenti a lelkeket, a nők is kevésbé áb­
rándosuk. Ki érne most rá kedves álmok álmado- 
zasára! Lamartine könyvei az Íróasztalról, a párna 
aiói a könyvtárba kerültek, hol sűrű por lepi el.

Bérangernak hasonló sorsa volt. Népszerűségé­
nek nincs parja a világirodalomban. Palotában 
és kunyhó alatt könyv nélkül tudtak verseit. Jött 
egy ujabbi generáczió és könyveit nem veszik, 
nem olvassak. Az, a mi annyira hozzájárult sike­
reihez, tudniillik hogy aktualitásokat énekelt meg, 
nagyobbrészt éivezbetlenné teszi dalait. Valamint 
Lamartine-nak, ugv neki se voltak kővetői. Akad­
nak Kritikusok, kik elévülhetlen erdemeit is el 
akarj,.!: disputáink Nem csoda, mikor a mükri- 
tika ;t chansont nem tekinti irodalomképes genre- 
j.ak tiéri nsert mint dalköltőt csak nagy nép- 
. kényszere alatt reczipiálta volt.

Musset napról-napra több hívet hódit magának ; 
leginkább rajonganak érte a fiatalok és a nők, 
különösen a vidéken, hol ő olyan helyet foglal el 
a szivekben, mint annak előtte Lamartine. A ver­
seket közlő lapok, folyóiratok s a kiadók is számba 
veszik a müveit közönség egy nagy részének ezt 
az állásfoglalását a passzionisták mellett, kik ily 
támogatás mellett erősen reagálnak az impasszi- 
bilisták költészeti tanai ellen. Utóbbiak azonban 
még mindig nagy tekintélynek örvendenek. Ők 
Hugo legközelebbi tanítványainak adják ki magu­
kat s a Hugo-kultusz szent nevében részt köve­
telnek maguknak is a mestert megillető csodálat­
ból. Közülök a középszerűek is formailag kifogás­
talanok. E költészetnek kedvelői közt számosán 
vannak a komolyabb irányú Írók, kik alkalomadtán 
jó reklámmal támogatják kedvenczeiket.

A dekadensek jól értenek a dobverés nemes 
mesterségéhez; magukra tudják vonni a, figyelmet 
és kíváncsiságból olvassák is sokan. Mételvző ha­
tásuk ellenében biztos óvszer a francziáknak 
egészséges józanérzéke. Sajnos azonban, hogy a 
fiatal Írói nemzedék körében e szellemi járvány 
meglehetős sűrűn szedi áldozatait és a dekaden- 
tizmus nemcsak a költészetben, de a lelkiség 
másféle nyilvánulásaiban is érvényesül. Múló divat, 
melynek vége lesz, ha ez az irány megszűnik új­
donságnak lenni s a kiváncsiak végleg elfordul­
nak tőle. Újabb időben vannak magyar dekaden­
sek is, reméljük, hogy ezeknek a dicsősége is 
mihamarabb elenyészik.

Gautier köteteit haszonnal lapozgatják mind­
azok, kik szép stílusra akarnak szert tenni. A 
kepeknek, hasonlatoknak, kifejezéseknek valódi 
gyöngyeit találják benne. Nagy hatással van a 
modern szép irályra. A fantasztákat a boulevard- 
sajtó dédelgeti. A «Gil Blas» minden héten közölt 
Bauviiletói egy hosszabb költeményt a vezérczik- 
kek helyén. A napi szórakozást nyújtó irodalom­
ban a genret a szivárvány minden színárnyalatá­
ban találjuk képviselve. Az efajta verses könyvek 
is leginkább azokat érdeklik, kik a boulevard- 
lapokat olvassák.

Sully-Prudhomme az előkelő gondolkodók köl­
tője. A legáltalánosabban kedvelt költő ez idő 
szerint Coppée. Nagy sikereit magyarázzák lelké­
nek igazi költőisége, népszerű tárgyai és költé­
szetének reálisabb iránya. Alvinczy Sándor.
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IRTA : FORTUNE DE BOISGOBET.
ELSŐ KÖTET.

De a mikor Roland György a Versailles! utazás 
elbeszélésének befejezéséül elmondotta, hogy a 
vizsgaló-biró a kísérletet nem találta elhatározó­
nak és szárazon kérte fel őt a távozásra, a nél­

kül, hogy bármit is Ígérne, a derék leány fájdal­
masan kiáltott föl :

— Hát lehetséges, hogy ez a biró tagadja azt, 
a mi kétségbevonhatatlan és hogy Mestras urnák 
a börtönben kelljen megvárnia, a mig az igazság­
szolgáltatás fölfedezi a gyilkost ? Nem elég a bi­
zonyíték, hogy Mestras ur nem sütötte el a 
revolvert ? — És hogyan merészkednek ők őt 
nem tudom miféle képtelen bünrészességgel vá­
dolni ? . . .

— Hihetetlen, de igy van, — rnondá Roland 
György parancsnok es igyekézett nyugodt arezot 
mutatni.

— De hiszen a gyilkost talán sohasem kerítik 
kézbe ! Én Maureverst gyanúsítottam .... még 
most is gyanúsítom ; őt azonban már bajosan ál­
líthatják a törvény elé. — A felesége éppen most 
mondta nekem, hogy megszökött.

— Mikor szökött meg ? — kérdezte élénken a 
parancsnok.

— Alig egy órája. Csuk azért ment haza, hogy 
elbúcsúzzék a szerencsétlen asszonytól. — Meg­
mondta, hogy az elfogatás veszedelme fenyegeti, 
azért hát eltűnik és övéi többé sohasem látják 
viszont.

— A felesége beszélt önnek Goiyménröl ?
— Azért, hogy átkozza. Azt hiszi, hogy Goly- 

mén, a ki eddig pártolta a férjét, most cserben 
hagyja.

— Nem vagyok vele egy véleményen. Golymén 
nem hagyhatja el a bűntársát, minthogy pedig ő 
nem távozott Párisból, nézetem szerint Maure- 
versnek is ott kellett valahol meglapulnia.

— A bűntársát ! — Ön hát azt hiszi, hogy ez 
az orosz . . .

— Először azt hittem, hogy ő maga ölte meg 
De Műire grófnét! Most pedig azt vallom, hogy 
Maureversvel gyilkoltatta meg ... és azt is tu­
dom, hogy miért. — De Műire grófné Golymónre 
bízta a vagyonát.

— És ön ezt bizonyítani is képes ?
— Egy levél van a zsebemben, melyben elis­

meri, hogy a megboldogult grófné összes érték­
papírjait átvette.

— És ő tudja azt, hogy ez a levél az ön 
kezében van {

— Nem is gyanítja .... nagy szerencsére ; 
mert különben már túl volna Francziaország ha­
tárain.

— De, hiszen akkor elég lesz ezt a levelet 
bemutatnia a bírónak, hogy De Mestras urat rög­
tön szabadon bocsássák.

— Ezt szándékozom tenni.
— Mit vár tehát ?
— Semmit és az első gondolatom az volt, hogy 

azonnal visszautazom Versailleeba s áladom a 
levelemet az elővéleményeihez olyan makacsul 
ragaszkodó bírónak. — De gondolkoztam és most
tétovázok.

— Miért ?
— Olyan okból, melyet habozás nélkül közöl­

nék a feleségemmel, ha nős volnék, .... sőt 
tanácsot is kérnék tőle, s meg vagyok győződve, 
hogy jó tanácsot adna, ... de nem szabad ta­
nácsot kérnem egy kisasszonytól, — rnondá György 
mosolylval ajkain.

Helen elpirult és ezt rebegte :
— Oh ! a magamforma vén kisasszony, csak 

annyi, mintha már asszony volna. — Nem 
mondtam azt önnek, hogy én huszonöt esztendős 
vagyok 1

— A ki látja, az nem igen hiszi el, — felelte 
vidáman Roland György parancsnok. — De, ha 
már harmincz éves volna, még akkor sem mer­
nék ön előtt . . . egy kényes tárgyat érinteni. — 
Mig ha . . .

— Fejezze be, kérem.
— Mig ha csak tizennvolcz éves volna is, . . . 

bátran szóba hoznám, ha bizonyos volnék, hogy 
még az idén egybekelünk.

A kérdés olyan ügyesen volt előrántva és olyan 
csinosan volt feltéve, hogy Lanone kisasszony nem 
haragudhatott meg.

— ön visszaél a helyzettel, — rebegte.
— Talán, . . . de . . . beszéljek ? — Várom a 

válaszát.
A pillanat csaknem ünnepélyes volt.
Helén nagyon jól megértette, hogy ha igent 

mond, ez a szó egy házassági Ígérettel ér föl. És 
habozott.

Nem mert reá nézni Roland Györgyre ; félt, 
hogy a parancsnok szemeiből fogja kiolvasni a 
gondolatát. — A magas fákra szegezte tekintetét, 
melyeknek lombos csúcsai az alkonyodé nap su­
garaitól megaranyozva váltak ki a még fényes 
láthatáron.

A levegő enyhe volt, kellemes szellő lengede­
zett s a lombok között rejtőzködő madárkák éde­
sen csicseregtek egymással.

Minden összeesküdött, hogy megindítson egy 
titkolt vonzalommal teh szivet.

A szegény nevelőnő, a ki azzal a tudattal nőtt 
föl, hogy másoknak kell magát föláldoznia, képes 
volt elnyomni gyöngéd érzelmeit. — De az árva 
újra született az életnek, most, a mikor egy be­
csületes és derék ember kérte, hogy cseréljen vele 
szivet itt az isten szép ege alatt, melyet tanuul 
látszott fölhívni érzelmei őszinteségére.

Vannak elragadtatások, melyeknek a nő nem 
áll ellent ; és sohasem bánja meg, hogy enge­
dett nekik.

— Mondjon meg mindent, — sóhajtotta Lanone 
kisasszony.

György megfogta Helén kezét, ajkaihoz emelte 
és miután egy hálás csókot nyomott reá, és vígan 
folytatta :

— Így, most már rendben vagyunk ; — én az 
öné vagyok, ön az enyém ; — egymásé vagyunk

az egész életre. A többi csak szertartás, mely ak­
kor lesz meg, a mikor akarja.

— A mely napon majd Marcelle nőül megy De 
Mestras Mederichez, — felelte a fiatal leány egy 
utógondolattal, melyet a parancsnok nagyon jól 
megértett.

— Tegnap, — felelte, — kevésbé bizonytalan 
időpont kitűzésére kértem volna. Ma elfogadom 
ezt, mert bizonyos vagyok, hogy házasságunknak 
többé nincs akadálya.

— Igazán ? — Egészen igazán ? — kiáltott föl 
Lanone kisasszony.

— Nincs más akadálya, csak öreg barátom De 
Műire Jakab akarata; — őt azonban reményiem, 
hogy megnyerhetem a saját álláspontomnak, a 
melyet csak érett megfontolás után foglaltam el. 
— Azt hiszem, ön kitalálta, hogy miért nyugta­
lanított engem ez a házasság. — Tudja meg te­
hát, hogy találtam valamit, a mi teljesen meg­
nyugtatott.

— Ugyan mit találhatott P
— Megtaláltam a leveleket, melyeket Mederje 

atyja hajdan De Műire grófnénak irt, . . . . cs 
találtam még más leveleket is ?

— Szintén a grófnénak szólókat ?
— Fájdalom ! igen. És mindjárt eljutok a fáj­

dalmas vallomásokhoz, melyeket sohasem tettem 
volna meg ön előtt, ha az imént nem ígéri meg 
hogy Roland Györgyné lesz.

— De visszatérek szegény ezredesem levelei­
hez, — folytatta tovább. — Előbb azonban meg 
kell magyaráznom, hogyan találtam reájok. Jakab 
megbízott, hogy kutassam át a neje hálószobájá­
ban álló bútorokat. — Remélte, hogy majd ta­
lálok valamely Írást, a mely felvilágosítást ad az 
eltűnt értékpapírokról; és nagy szerencse, hogy 
ez a gondolata támadt. Isten azért sugallta neki, 
hogy megkímélje a kegyetlen szenvedéstől, melyet 
annak megtudása okozott volna neki, hogy a 
grófné ... Ön megértett.

De Mestras ezredes leveleinek elolvasása, szörnyű 
nyugtalanságtól szabadított meg. — A leveleken 
hiányzik ugyan az aláírás, de a saját irataim kö­
zött megtaláltam Mederic atyjának egy-két önke­
zűleg irt napiparancsát s a vonásokat összeha­
sonlítva, meggyőződtem, hogy tőle származtak. 
Most már ismerem egész történetét az őrült szen­
vedélynek, melyet ez a derék ember akarata ellen 
támasztott De Műire grófné szivében ; és hogy 
nem csalta meg a férjei, az annál nagyobb er- 
deme, mert ő maga is osztotta ezt a szenvedélyt. 
Tizenöt évig küzdött a minden- perezben meg­
újuló kisértés ellen és mindig ellenáll annak. — 
Ehhez tízszer több hősiesség k 11=11, mint a hires 
gravelottei rohamhoz, melynek vezetése közben 
olyan dicsőségesen halt meg.

És a levelei remekművek, . . . minden sorából 
a becsületes ember beszél. Arra nem volt képes, 
hogy ne szeresse Jakab barátom feleségét ... a

32. A esetei™ 
(.Jfagy-Ar.) I

33. A nagv-aril
34. A tisza-kó™ 

Becs. (Tisza-Bem
35. A tisza-be« 

Tisza-Kdród. (Jí!
36. Az istvánd! 

cse (Kölese). 1
37. A köles™

(Istvánd). 1
38. A kis-nam!

(Jánk). 1
39. A jánkiba I 

Zsarolván (Kis-M
40. A zsarolva!
41. A mától! 

(ffábrád). 1
42. A nábrádi™ 

tolcs (Matolcs). 1
43. Az alsó-hol

(Birip). *
44. A nániüib* 

Bélt'-k (KrasznJ
45. Az erdódit! 

(Szakasz j. 1
46. A géresibe! 

Darócz (Király-1
47. A hiripibe 1 

ród (Alsó Hom\
48. A király-dal 

Géres (Géres). I
49. A kr.iszm I 

N-ntü (Kantái). I
50. A madara-I 

Tőke-Terebes (Ti!
51. A nagv-s/1 

Oláh-Meddes (Olt
52. Az oláh-m! 

N’gy-S/okond (Ai
53. A szakaszil

(Erdőd). I
54. A tőke-ter« 

Madarász (Madct
55. A szinyérvl 

kezelő. Megbízva! 
anyakönyv vezet™

56. Az avasfai! 
sk. igazgató, Vám

57. A vámfalul! 
Avasfalu (Avasfm

58. A válaszul! 
meteme.ö). I

59. A remetén! 
Borhid) (Borhidt

60. A borhidibl 
tnetemező) (Remi

61. Az apaiba:! 
Váralja) (Szinyé1

62. Az ilobaibal 
hal. anyakvet vei 
a szinyér-váraljail 
Várulja). I

63. Az avas-il 
(Turvikonya). I

64 A lurvékol 
(Avaj-Ujváros, Kai

65. A kányahal 
vékonya) (Turvém

66. A bikszádiij 
Újfalu, Komorzin)|

67. Az avasujíal 
dész, (Bikszád). I

68. A komor! 
(Bikszád). a

69. A butyászai 
Sáros-Magyar B rl

7Ö. A lörökfalul 
Nagy-Sómkut. Bu:|

71. A nagy-nl
(Jeder). I

72. A fehérszéki 
Hidegkút). 1

73. A koícséríbl 
(Puszta-HidegkA

74. A kovasibal 
(Költő Katalin) I

75. A sáros mai 
(Butyasza). 1

76 Az alsó iéra] 
(Nagy-Bánya). I

77. A giródtótíj 
(Nagy-Bánya). I

78. A bajialmbJ 
uikbánya.) (Felsőj

szerelemnek nem 
szivünkből, mint] 
zatjuk. De altara] 
nek elfojtása ne] 
hegy ne köv^d 
sohasem volt ül 
kig'cgyitani is n] 
neki. — Könyörl 
Marcellere fordítJ 
saját leánya volt] 
előfordul a levele 
győzött arról, ti 
heti Marcellett.

És ha azt kérd 
gyermekek frigy 
lem, hogy a ho 
gondolkozása, óajj 
eszébe s ő maga 
melyet e házassá] 
hogy sejtené, a j 
zete játszott köz 
ezredest látta, i

i

— Elégette aj 
Lanone kisasszd 
vetni Györgyöt e] 
zésében. "

Nem égett! 
mert szükségem 
emberek, a kik 
azt mernék állít 
atyja, e levelek 
tani, hogy hazuc 
állítások valamik 
nak, neki is 
lapokat, melyek 
kát, a ki Francz 

Azt hiszel 
őket De Műire 
none kisasszony, 
dest igazolják is, 
kezöt teszik.

Oh ! csaki 
meg, ha más m 
megnyernem Jaka 
deric házasságát«! 
nők. — És rémé 
ezt az utolsó ed 
pedig éppen nem 
két is lássa.

— A többieké] 
hát másoktól is i 

— Fájdalom ! 
szomorú vallomaJ 
a leendő nőmna 
hogy végig hallgd 
de Mederic meg 
gának biztosítása
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Ijegyzö,
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Jjegyzó 
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I tálán 
fedőm 
Iknak

It föl

körjző Jánk

körjző Ma-

Sarkady Lajos körjegyző.

községi jegyző

körjegyző,

32. A csekeibe : Mándy Sándor községi bird 
(Nagy-Ar.)

33. A nagy-ariba : Eszengi László körjegyző (Cseke.)
34. A tisza-kóródiba : Elek György ref. tanító Tisza- 

Becs. (Tisza-Becs.)
3ö. A tisza-becsibe : ifj. Adorján Gedeon körjegyző 

Tisza-Kóród. (Tisza-Kóród.) ' '
36. Az istvándiba : Gacsályi László ref. tanitő Köl­

ese (Kölese).
37. A köleseibe : Bónis Károly bíró Istvánd 

(Istvand).
33. A kis-naménvibe : Kondor Sándor 

(Jánk).
39. A jánkiba : Kolonai László körjző Kis-Namény, 

Zsarolván (Kti-Namény).
*0. A zsarolyáni betöltetlen (Jánk).
41. A matolcsi betöltetlen Nábrád, Garbolcz 

(Nábrád).
42. A nábrádiba : Bornemisza István 

tolcs (Matolcs).
43. Az alsó-homoródiba : Pap István magánzó Hirip 

(Birip).
44. A nántüibe : Szengsmid! Frigves erdész Kraszna- 

Bélt.-k (Kraszna Béliek). '
45. Az erdődibe : Kozsár Ármin közs. bíró Szakasz 

(Sza&asz ).
4ó. A géresibe : Schwarcz Dávid körjegyző, Király- 

Darócz (Király-Daróez).
47. A hiripibe : Bran Gyula körjegyző, Alsó-Homo- 

ród (Alsó Homorúd).
43. A király-darazsiba ; Kovácsit Kálmán körjegyző 

Géres (Géres).
49. A kraszna véltekibe 

N,ntü (Anntii).
50. A mauará-z ba : Eszláry Elek 

Tőke-Terebes (Töke-Terebes).
51. A nagy-síotondiba : Papp József körjegyző, 

Oláh-Meddes (Oláh-.Meddes).
52. Az oiáh-raedderibe : Kíintók Ágoston körjegyző 

N gv-S okond (.Yagy-Szokond).
53 A szakasziba : Boikis György körjegyző, Erdőd 

(Erdőd).
54. A tőke-terebesibe : Beniczky István 

Madarász (Madarász).
55. A szinyérváraljaiba : Fényes Béla községi pénz­

kezelő. Megbízva az ilobai kerületben a házassági 
anyakűnyv vezetésével. Apa lioba (Apa).

56. Az avasíalviba : Marosán Viktor áilami elemi 
sk. ^igazgató. Vámfalu, Bikszad (Vámfalu,).

57. A vámfalaiba : Kolumban Bertalan ref. tanitő, 
Avasfalu (Avasfalu.).

58. A válaszukba 
nieteme: ő).

59. A remetemezőibe : Papp Antal körjző (Válaszút, 
Borhtd) (Borhid)

60. A bornidiba : Jeszenszky Béla földbirtokos (Re­
metemező) (Remetemező)

61. Az apaiba: Gab.nyi Zsigmond körjző (Szinyér- 
Váralja) (Szinyér- Várai ja).

62 Az ilobaiba: Stern Mór körjző, csak szül. és 
iiaí. anyakvet vezet; a házassági anvakv vezetésével 
a szinyér-váraijai anvakvzető bízatott meg (Szinyér- 
Vára Ija).

63. Az avas-újvárosiba:
(Tarvékonya)

64 A turvekonyaiba: Privigyei Bertalan 
(Avaj-Újváros. Kányaháza) (Kányaháza).

65. A kányahazaiba : Stefucz ' Elek tanitő (Tur- 
vekonya) (Turvékonya).

66. A bikszadiba: R. Nagy Miklós körjző (Avas- 
Ljfaiu. Komorzin) (Avas Felsőfalu).

6i. Az avasujíaiu.ba : Juhász Ferencz uradalmi er­
dész, (Bikszád).

68. A komorzaniba : Fried Samu 
(Bikszád).
__ 69. A butyászaiba : Anka Pál körjző 
Saros-.Magyar B rkesz (Törökfalu).

70. A törökfaluiba .- lödre Demeter körjző Ganzas, 
Nagy-Somkut, Butyásza, Jeder. (Butydsza).

71. A uagy nyiresibe : Dunka “Géza körjegyző 
(Jeder).

72. A fehérszékibe : Ungar Jakab körjző (Puszta- 
Hidegkut).

71 A kolcséribe : Buksa lilés körjző Hosszufalu, 
(Taszta.-Hidegkút).

74. A kovásiba : Ltitács Jenő körjző Koító-Katalin,
{hoitu Katalin).

75. A sáros magvar-berkeszibe : Mari 
(Butyásza).

76 Az alsd fernereiyibe : Papp Zsigmond 
(Nagy-Bánya).

77. A girodtdlfaluiba : Dorogi Benő közs. biró 
(,Y'agy-Bánya).

.8. A bajlalmbá : Barthos Mihály körjegyző 
Lubánya.) (Felső-Bánya).

Lengyel Andor körjző 

Gergely körjegyző

körjegyző

szolgabiró

körjegyző

körjegyző

Szalkay László körjző (Re-

Nagv Imre körjegyző 

körjző

körjegyző,

Törökfalu,

79. A szakállas-dombóiba :
(Nagy-Bánya).

80. Az erdő-szádaiba : Hengye 
(Oláhtőtfalu.) (Oláhtótfalu).

81. Az oláhtőtfaluiba : Jási Gusztáv vmei úti biztos 
(Erdő Száda.) (Erdő-Száda).

82. A hidegkútiba : Magurán László körjegyző (Fe­
hérszék, Koksér.) (Nagy-Bánya).

83. A kapnikbányaiba : Rednik István gyógysze­
rész (Rajfalu).

84 A misztótfaluiba : Mán Viktor körjegyző (Nagy- 
Sikárló.) (Nagy-Sikárló).

85. A nagy-sikárldiba : Csókás György 
(M:sztdtfalu.) (Misztótfalü).

S6. A csengeribe : Komoróczy Iván 
(Komlód- Tótfalu).

87. A torcsalmaiba : Gyene Bertalan 
(Ökörlő, Tyúkod.) (Tyúkod.)

SS. Az ökörtóiba : Farkas László 
(Porcsalma).

89. Atyukcdiba: Hadady József körjegyző Porcsalma 
(Porcsalma).

90. A sramosdobiba : Nagy Gyula körjegyző (Vetés) 
(Vetés).

91. Á vetésibe : Szabó András körjegyző (Szamos- 
dob) (Szamosdob).

92. A gacsalyiba : Kis Majer körjegyző (Sima).
93. A simáiba : Juhász Lajos körjegyző (Gacsály, 

Komlód Tótfalu) (Komlód■ Tótfalu).
94. A komlód-tótfaluiba : Domián Gyula körjegyző 

(Csenger, Sima) (Sima).
95. A lázáriba : Székely Elek körjegyző (Batiz, 

Xagy-Pélcske) (Batiz).
96. A száraz-berekibe : Patay László körjegyző 

(Mikola) (Mikola).
97. A garboicsiba : Szalkay János községi biró 

(Matolcs).
98. A mikolaiba : Hadady Gedeon körjegyző (Száraz- 

Berek) (Száraz-Berek).
99. A nagv-paladibu : Mi-ky Károly ev. ref. tanító 

(Botpalád) (Botpalád).
100. A botpaláéiba : Kánya Gabor községi biró 

(X gy Palád) (JY ugy-Palád).
101. A batiziba : Stepáu Albert postamester (Lázár, 

Sárközujlak) (Lázár).
102. A sarköz-ujlakiba : Bendes Dezső körjegyző 

(Batiz).
103. Az udvari-iba : Gáspár Sándor körjegyző 

(Patóháza).
104. Az aranyos megyesibe : Kereskényi Sándor 

körjegyző (Patóháza) (Patóháza).
105. A patóliázaiba : Tóth Mór földbirtokos (Udvar, 

Józsefháza, Aranyos-Megyes) (Aranyos Megyes).
106. Az ambodiba : Luenald Gyula körjegyző (Kis- 

Kolcs, Zsadanv) (Kis-Köles).
107. A kra=sdiba : Sinka Lajos ref. tanitő, h. Xoéb 

Miklós h. körjegyző.
1Ö3. A zsadánviba : Szarka Andor fűid birtok os 

(Ombod).
109. A 

(Lázár).
nagy-peleskeibe : Mikula György áll. tanitő

Jakab körjző 

kőrjző 

biró 

(Kap-

VIDEK.
* Egy esperességböl. három. Békés-csabai 

levelezőnk jelenti : Még csak az ág. ev. egyetemes 
gyűlés jóváhagyó határozatát várják és a békési 
ág. ev. esperesség három esperességgé fog szer­
vezkedni. A kerület a megoszlást elfogadta. Már 
az esperess.égben hallatszanak is a jelölték. Achim 
Adum esperes bizonynyal nem lesz újra megvá­
lasztva, de kijelentése szerint nem is reflektál 
reá. Esperesek lesznek : a békésiben Veres József 
orsz. képviselő, orosházi lelkész, az arad-békési- 
ben Koren Ptil csabai lelkész, a csongrád-csaná- 
diban Petrorits Soma szentesi vagy Bunkovszky 
Márton ambrozfalvi lelkész. Felügyelőkul Zsi­
linszky Mihály államtitkárt, Haviár Dániel orsz. 
képviselőt, báró Solymossy Lajost, 1 laasz Sándort 
és Mojsik Lajost emlegetik.

* Lemondott polgármester. Dr. Török Sándor 
Szombathely város polgármestere — mint nekünk 
Szombathelyről Írják — e hó 3-án lemondott állásá­
ról. Lemondásának betegeskedés az oka.

* A széki mandátum. A báró Huszár Károly 
elhuny Iával megüresedett széki válusz;óserület pol­
gársága — mint értesülünk — Vörös László keres­
kedelemügyi államtitkárnak ajánlotta föl a képviselő­
jelöltséget. Vörös a jelöltséget elfogadta.

* Felfüggesztett községi bíró. Erdélyi M klós, 
kishorgosi községi bírót, mint nekünk onnan Írják, a 
járás föszolgabirája felfüggesztette állásától, mert az 
egyházpolitikai reformok ellen izgatott.

■üres
Eben

iából
Ipes,

szerelemnek nem parancsolunk; nem téphetjük ki 
szivünkből, mint a hogy a tossz fogunkat kihú­
zatjuk. De akarata uralkodott a szerelmen, mely­
nek elfojtása nem tőle függött. Volt bátorsága, 
hegy ne kövessen el egy rossz cselekedetet és 
sohasem volt De Műire grófné kedvese. — Sőt 
kigu'gyitani is megkísértette ; józanságot prédikált 
neki. — Könyórgött, hogy minden gyengédségét 
Marceliere fordítsa, a kit 6 úgy szeret," «mintha a 
saját leánya volna.» — Ez a mondat többször is 
előfordul a levelekben s engem ez eléggé meg­
gyé :ött arról, hogy De Mestras Mederic nőül ve­
heti Marcellett.

£s ha azt kérdi, hogy miért ellenezte hát e 
gyermekek frigyet a grófné, akkor csak azt fele­
lem, hogy a hozzá hasonló asszonyoknak saját 
gondolkozasmódja van. — A ftu az apát juttatta 
eszébe s ő maga sem igen értette az ellenszenvet, 
melyet e házasság ellen erzett. Talán, a nélkül, 
hogy sejtené, a féltékenységnek egy sajátságos ér­
zete játszott közre, mely Mederic személyében az 
ezredest látta.

— Elégette a leveleket ? — szakította félbe 
Lanone kisasszony, a ki nem igen akarta kö­
vetni Györgyöt egy bűnös anya érzelmeinek elem­
zéseben.

— Nem égettem el, — felelte a parancsnok,— 
mert szükségem lehet reájuk. — Ha azok az 
emberek, a kik rágalmazták ezredesemet, ismét 
azt mernék állítani, hogy Marcellenek ő volt az 
atyja, e levelek felmutatásával fogom bebizonyí­
tani, hogy hazadnak. — És ha ezek a gyűlöletes 
állítások valamikor Jakab barátom fülébe jutná­
nak, neki is megmutatom ezeket a megsárgult 
lapokat, melyek fényesen igazolják közős barátun­
kat, a ki Francziaországért vérzett el.

— Azt hiszem, jobb volna meg nem mutatni 
őket De Műire grófnak, — szólt bölcsen La­
none kisasszony. — Mert, ha De Mestras ezre­
dest igazolják is, a gróf ur feleségével az ellen­
kezőt teszik.

— Oh ! csakis abban az esetben mutatnám 
ír eg, ba más módon egyátalában lehetetlen volna 
megnyernem Jakab beleegyezését Marcelle és Me­
deric házasságához, — felelte élénken a parancs­
nok. — És reményiem, nem leszek kényszerítve 
ezt az utolsó eszközt is igénybe venni; — arról 
pedig éppen nem lehet szó, hogy Jakab a többie­
ket is lassa.

— A többieket ? — kérdezte Helén. — Ön te­
hát másoktól is talált e fajta leveleket ?

— Fájdalom ! ügy van. És most kisasszony, 
szomorú vallomások következnek, melyeket csakis 
a leendő nőmnek tehetek és a melyeket kérem, 
hogy végig hallgasson. Nehezére fog esni, tudom, 
de Mederic megmentéséről és Marcelle boldogsá­
gának biztosításáról van szó.

(Folytatása követként) ,

R Épségben tartott holttestek. Marini, 
bolognai tanár a holttestek változatlan állapotban 
való megőrzésének uj módját talalta fel. Azt az 
idegent, a ki ennek megszemlélését óhajtja, csak 
kivételképen bocsátja laboratóriumába, mivel nem 
akarja elárulni találmányát, melyet hosszú tanul­
mányozásnak és fáradságos kísérletezéseknek kö­
szönhet. A belépőt először is egyiptomi és a velen- 
czei köztársaság területén kiásott múmiák gazdag 
gyűjteménye lepi meg, ezek mellé, időrendben, kez- 
és lábrészek sorakoznak nagyszámban, melvek ké­
sőbb felfedezett módok szerint vannak bebalzsa­
mozva s a felfedező tudós nevével ellátva ; köz­
tük vannak Mariul első kísérletei is, valami cserző 
anyaggal bevonva és vakító fehérségüek. Van egy 
csoport megkővesitett emberi testrész, többek közt 
egy nő holttestéből alkotott mellszobor, továbbá 
Garibaldi véréből készített jegeczck s ezek mel­
lett kiállítva Garibaldi köszönő levele egy éremért, 
melyet az ő felfogott véréből formált és szilár­
dított meg Marini. Más szekrényben szinten test­
részek, a melyeket Marin! ugv készitett, hogy 
hajlékonyságuk és színük épen olyan, mint 
élő állapotukban volt ; a világosság felé tartva, 
a vér is áttetsző bennük. E nernü talál­
mányaiért Périsban, Londonban jutalmakat nyeri, 
tekintve azt a jelentőséget, mely általuk lehetővé 
tette, hogy a khirurgia szemléltető mintákra te­
gyen szert, mielőtt veszélyes műtéteket hajtanának 
végre élő embereken. Mostanában a tudós a 
római egészségügyi kiállítás számára dolgozik, 
hogy találmányának a törvényszéki orvostudo­
mány szempontjából való fontosságát is bebizo­
nyítsa. Tényleg a holttestnek változatlan állapot­
ban megőrzése a legjobb eszköz például az isme­
retlen öngyilkosok személyazonosságának megálla­
pítására. Valami sajátságos egy épségben meg­
őrzött gyermek-holttest, továbbá egy szép öreg 
embernek s egy ifjú nőnek mellszobra, melyek 
mintha csak életben volnának még, olyan üdék 
talapzatukon. Ilyen módon sok drága halottat 
őrzött már meg családjuk számára Marini, többek 
közt az 1889-ben elhalt hires olasz hazafit, Bene­
detto Cairoli-t.

K Kormoránnal való halászás. Ismere­
tes, hogy Ázsia legkeletibb részén a kormoranokat 
a nagyobb folyókban való halászásatra használják. 
Ezek a betanított nagy úszó madarak igen nagy 
ügyességgel fogják ki a halakat és átadják gazdá­
juknak, a ki azonban, tollas halászlegényeinek a 
nyakát egy kissé összehurkolja, hogy a halpecsenye 
csábításának jobban ellent tudjanak állani. Ke­
vésbé ismeretes azonban, hogy Japánban a szik­
lás hegyi patakokban és folyócskákban is használ­
ják őket. Erre a czélra egy külön kormoránfaj (a 
Phalacocorax genusból) szolgál, melyet tulajdonosa 
éjjel vezet a hegyi vizekre és maga is a madár

* Szögyény-Marich szavazata. Megírtuk 
a napokban, hogy Fejérmegyében közigazgatási 
bizottsági tag választás volt és ez alkalommal, 
mint a F. N. székesfejérvári ultramontán lap kö­
zölte Szögyény-Marich László berlini nagykövet a 
néppárti jelöltekre szavazott. Egy szombathelyi 
lap táviratilag fordult a nagykövet közvetlen kör­
nyezetéhez felvilágosításért és onnan a kővetkező 
távirati értesítést kapta :

< Ó exczellencziája a csoóri választáson meg se 
jelent s annál kevésbbé szavazott néppárti jelöltre.»

* Temesvár, szept. 5. Temcsmegye mai rendkívüli 
közgyűlése Trencsénmegye körlevele kapcsán Molnár 
főispán elnöklete alatt egyhangúlag lelkesedéssel kö­
szönetét és elismerést szavazott a kormánynak az 
Agliardi-ügyben tanúsított magatartásáért.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 5.

— Személyi hírek. Hieronymi Károly volt 
belügyminiszter ma Bécsből Budapestre érkezett.
— Krieghammer Ödön hadügyminiszter a bud- 
weisi hadgyakorlatokról ma visszaérkezett Bécsbe.
— Szögyény Manch László, monarchiánk berlini 
nagykövete tegnap Bécsből Berlinbe utazott. — 
Őrgróf Pallavicini János pétervári nagykövet 
Szent-Pétervárról tegnap Bécsbe érkezett.

A megsebesült László föherczeg.
László föherczeg állapota tegnap éjjel hirtelen 

oly rosszra fordult, hogy már kezdtek a főváros­
ban az életéért is aggódni, s ma egész nap oly 
kínos volt a hangulat Budapesten, mintha még a 
reménye sem lett volna meg annak, hogy a beteg 
föherczeg felgyógyuljon.

Ez a túlságos aggodalom nyomban szerencsére 
feleslegesnek bizonyult a mai nap folyamán, mert 
ma a beteg sokkal könnyebben érezte magát, jó­
ízűen evett, a láza sem volt nagyobb 39'-nál s a 
főváros közönsége most már nyugodtabb.

A súlyosan sebesült fiatal íőherczeg állapota, 
mint értesülünk, a körülményekhez képest ma 
elég jónak mondható. Nyugtalanul töltött éjszaka 
után a beteg ma délelőtt elszenderült, s a mikor 
felébredt, az orvosok a sebet ui kötéssel látták 
el. A föherczeg mellett állandóan édes anyja, 
Klotild föherczegnő tartózkodik. Ma reggel meg­
érkeztek József föherczeg, József Ágost föherczeg 
nejével és Mária Dorottya föherczegnő, a kik 
nyomban a beteg ágyához siettek, s az egész dél­
előttöt mellette töltötték. A beteg föherczeg dél­
felé egy kis húst evett. A kórházba senkit nem 
bocsátanak. A beteg állapotáról a föherczeg! csa­
lád intézkedése következtében nem adnak ki je­
lentéseket. A győri-utón mától kezdve teherrel 
rn'grakodott kocsikat nem engednek közlekedni, s 
e végből az ut mind a két torkolatán rendőrök 
áll tnak. A beteg állapotáról minden 2 órában 
táviratilag értesítik az uralkodó családot.

A hivatalos lap mai száma a következőket jelen­
tet: e a föherczeg állapotáról :

«László föherczeg ur ö császári és királyi 
fensége az utat Kis-Jenötöl Budapestig jól kiállotta. 
Gyógykezelését a vörös kereszt kórházban dr. 
Janay egyetemi tanár vezeti. A gyógyítás körül- 
beiől három hónapot vehet igénybe, mely idő alatt 
orvosi jelentéseket naponként nem adnak ki, hanem 
a gyi'gyfolvamatről esetenkénti közléseket tesznek 
közzé.»

*

A beteg László föherczeg állapotában ma este 
határozott rosszabbodás állott be; a láz ma hat 
órakor már olyan nagyfoka volt, a milyent a be­
teg soká nem bírhatna ki. József föherczeg ismé­
telten kifejezte a kezelő személyzet előtt azt az 
óhajtását, hogy íia állapotáról egyáltalán ne adja­
nak a külvilágnak felvilágosítást. Többször emlí­
tette, hogy ifjú korában ő is átlőtte a lábát s az 
rgész esetet sikerült akkor titokban tartam", a 
rrfnt hogy, szerinte, nem is tartozik az ilyesmi 
senkire a család tagjain kívül. Az orvosok most

után fut, enngk fejefőlött égő fáklyát tartva. A 
sziklás parton ez a munka az emberre nézve is 
igen fárasztó, mert a kormorán nagyon gyorsan 
úszik. Ámde a zsákmány bőven szokta kárpótolni, 
mert a vadászat tárgya egy igen Ízletes és becses 
felnőit állapotban 12—14 hüvelyk hosszú. Iazacz- 
féle hal. Borús időben legsikeresebb az ilyen mó­
don való halászat, mert ilyenkor egy-egy éjjel 
300—400 darabot is összefoghat egy ember. 
Szemtanuk azt mondják, hogy a kormorán a fák­
lyának bőven ráhulió szikráival nem törődik sem­
mit, hanem buzgón üldözi és kapja csőrébe a 
lazaczokat.

•
K Az állatok szemei. Nemcsak a világra 

jövő kutyakölysök szemei nem nyílnak meg szü­
letésük után mindjárt, hanem csak több nap 
múlva, hanem igy vannak az összes ragadozó 
emlősök, ragadozók és rágcsálók is. Ennek pedig 
az az oka, hogy a vakon születő állatok szem­
héjai, a fejlődés meneteben egy időre összenőnek 
s csak a születés után néhány nap múlva válnak 
szét. A szemhéjak a korán fejlődő szemteke fö­
lött és alatt képződő bőrredők alakjában indul­
nak fejlődésnek, a melyek egymás felé növekedve, 
végre találkoznak s az említett állatok szemének 
szaruhártyája fölött egy időre összenőnek. Ez az 
ideiglenes összenövés az ember szemhéjain is 
meg van, csakhogy az emberi magzat összenőtt 
szemhéjai még a születés előtt, a kutya s egyéb 
vakon születő emlős szemhéjai ellenben csak a 

születés után néhány nap múlva válnak szét.

K A bélpoklosság. Ez, a bibliából ismere­
tes borzasztó ragály ma is dühöng. Spanyolország 
a hazája, ott mindig melegágya volt, csakhogy a 
szigetekről és a tengerszélről lassankint beljebb 
húzódik, ma mar Alicánte és Almeria tartomá­
nyok, Cadix, Castellon, Cordoba, Granada, Ma­
laga, Murcia, Sevilla, Valencia, sőt az ország kö­
zepén Guadalajara a rettentő fekélylyel megvert 
emberek tömegeit rejtik falaik közt. A szenvedő 
egesz testét undorító fekélyek borítják ; betegsége 
vázzá nyomorítja, orrát, fülét, ajkát lerágja, még 
ujj-izeit is megemészti s nem használ semmi 
ápolás: az orvosi tudomány épen csak életét 
hosszabbíthatja meg, szenvedéseit alig is csilla­
píthatja. 1877-ig még okát sem ismerték; ekkor 
fedezték fel, hogy a bacillus leprae, egy csupán 
górcsövön át látható éldsdi, a tengermelléki lég- 
rétegből veszi magát a bőrbe és okozza a fei- 
tartóztathatlanul pusztító, teijedő, bűzös genye- 
dést, a mely hosszú ideig sorvasztja az embert 
s esetleg a gyermekekre is átőrőklődik. A «bél-* 
poklosság» elnevezés tehát nem találó. Üdvös 
volna, ha a nemzetközi orvosgyülések behatóan 
foglalkoznának e rettentő csapás elhárításának 
kérdésével.

annyira titkolóznak, hogy még azt sem voltak 
hajlandók megmondani, hány foka a láz. Annyi 
bizonyos, hogy az ifjú föherczeg állapota napról- 
napra rosszabbodik.

vl király utazása. A király a délcseh­
országi hadgyakorlatok befejezése után tegnap este 
utazott el Budweisból. Az udvari vonat este tiz 
órakor érkezett Bécsbe, a honnan a király kocsin 
Schönbrunnba hajtatott. A király vasárnap estig 
marad Bécsben és akkor a német császárgyakor­
latokra Stettinbe utazik. A király németországi 
időzése őt napra van tervezve. Onnan visszajövet 
a király e hó tizenhetedikén Magyarországra jön 
és részt vesz a kis-czelli nagy lovassági gyakor­
latokon.

— A kultuszminiszter Zalaegerszeg díszpol­
gára. Zalaegerszeg város küldöttsége ma délelőtt 
tizenegy órakor Svastics Benő főispán vezetése mel­
lett tisztelgett Classics Gyula kultuszminiszternél, 
hogy a városnak szépen kiállított díszoklevelét át­
adja. A küldöttség a következő tagokból állott : 
Kovács Károly polgármester, dr. Míngin Károly kir. 
tanácsos, megyei főorvos, Ärvay Lajos megyei fő­
ügyész, Botfy Lajos megyei t. főjegyző, dr. Haary 
István t. főorvos, dr. Gzinder István ügyvéd, Hajik 
István ügyvéd, Krosecz Gyula, dr. Obeiiohn Mór 
ügyvéd, Fischer László kereskedő, Tangier Mihály 
kereskedő, Graner Géza és Büchler Jakab kereskedő, 
mindannyian városi képviselőtestületi tagok. A mi­
nisztert Svastics főapán a díszpolgári oklevél átnyúl- 
tása mellett üdvözölte Svastics beszédére Wlassics 
miniszter a következőkben válaszolt :

Mélyen tisztelt barátaim ! Fogadják legmélyebb ha­
lamat azért a kitüntetésért, melyben önök engemet 
részesíteni méllózfatiak. Tudom, hogy nem kormány­
zati érdemeim jutalma e szép kitüntetés, hanem an­
nak a barátságnak, rokonszenvnek és szeretetnek szi­
ves kifejezése, meíylyel a szülővárosától korán elsza­
kadt, de önökhöz mindig őszintén ragaszkodó polgár­
társuk iránt viseltetnek. Csak ennek a barátságnak, 
rokonszenvnek és szeretetnek szubjektív világítása 
mérlegeli kegyesen érdemszámba azt a kütelesség- 
teljesitést, a meíylyel erőm és tehetségem sze­
rint iparkodom munkálkodni ama szép, de nagy 
és nehéz feladaiokon, a melyek előbbrevitelét 
mind-n időben és minden viszonyok között a magyar 
kultúra felelős őrétől teljes joggal kívánhatja meg az 
ország. Biztosíthatom önöket, hogy a díszpolgári ok­
levél nekem egyfelől erős kapcsul szolgál, mely csak 
szorosabbá fűzi azt a gyengéd köteléket, mely engem 
a termeszei örök törvénye szerint szeretett szülő­
városomhoz fűz, másfelől buzdító és lelkesítő leend 
a közpályával járó küzdelmek és elmaradhatatlan 
félreértések és félremagyarázások közepette, mert 
semmi sincs, a mi alkotmányos miniszternek 
több erőt és szilárdságot kölcsönöz, mintha a 
korona bizalma mellett bírja polgártársai bizalmát, 
ha politikai exisztencziája a nemzet közérzületében 
leli gyökerét, u szülőföld szeretetében támaszát. (Elénk 
éljenzés.) Fogadja Zalaegerszeg városa ismételten 
legmélyebb hálám kifejezését és azt a biztosításomat, 
hogy valóbao szerencsésnek fogom magamat érezni, 
ha nemcsak a zalaegerszegi polgár jogait élvezem, de 
annak kötelességeit is teróhatom szeretett szülőváro­
son irányában. (Lelkes éljenzés.)

E tetszésben részesült köszönő beszéd elhangzása 
után a miniszter a küldöttséget a Drechsler-féle ven­
déglőben fényesen megvendégelte.

— A belügyminisztériumból. A király Fischer 
József miniszteri titkári czimmel és jelleggel felru­
házott miniszteri segédtitkart és dr. Lukács György 
miniszteri segedtitkárt miniszteri titkárokká kine­
vezte, továbbá dr. Kégl Imre és Némethy Károly 
miniszteri segédlilkároknak a miniszteri titkári, dr. 
Samassa Adolf miniszteri segédfogalmazónak pedig 
a miniszteri fogalmazói czimet és jelleget adoma- 
nyozta.

— Nagy forgótölcsér a. japánt vizeken. Rette­
netes forgótölcsér okozott nemrégiben szerencsétlen­
ségeket a japáni vizeken. A kuschinotsui kikötőben 
több mint harmincz hajót leszakított horgonylánczaik- 
rói és a part szikláihoz csapdosta. A legénység mind 
a vizbe veszett. A dühöngő fergeteg a várost is majd­
nem tönkre tette. Több ezer ember élete esett áldo­
zatul a katasztrófának.

fS Az angol ponyvairodalom. Az a szen- 
zácziós anyagyilkosság, a melyet Plais-townban a 
Combes-fiuk elkövettek, ismét napirendre hozta 
Angliában a rémirodalom kérdését. A gyermekek­
nél ugyanis, mikor letartóztatták őket, egész cso­
mót találtak ez olcsó füzetekből, melyek mind 
hajmeresztő gyilkosságokról, rablásokról, kalan­
dokról szólnak. Az a legeredetibb a dologban, 
hogy ezeknek a füzeteknek közös czime: Ifjúsági 
könyvtár. A zsenge ifjak halomszámra veszik, 
mohón falják s a bennük leirt hunezutságok, csa­
lások, hősi tetteknek feltüntetett gyilkosságok nem 
egy gyerekre mély behatással vannak. London 
legtöbb fiatal gazembere ily könyvekből 
meríti az ihletet pályájához. Az olv la­
pok, mint a «Police News», «Police 
Budget», melyek hasonlók a nálunk is ismeretes 
amerikai Police Gazette-hez, valóságos szégyenei 
Angliának s a sajtószabadság egyenes kigúnyo­
lása. E szennylapokhoz járul még az «ünion jack», 
a «Marwel» és a «Deadwod Dicks Library Puck». 
Ezek úgy, mint a föntebbiek, hallatlan elterjedés­
nek örvendenek az ifjúság közt. A parlamentben 
a minap ezt a kérdést szőnyegre hozták, de az 
igazságügyminiszter kijelentette, hogy e tekintetben 
nem lehet semmit; a sajtószabadságot nem sza­
bad megsérteni s mig az említett termékek nem 
tartalmaznak istenkáromlást, vagy nem sértik az 
erkölcsiséget, addig a törvény tehetetlen velük 
szemben. Ily sajnálatos kinövések ellen legjobb 
fegyver a közönség morális érzéke — mondá az 
igazságügyminiszter.

KA csavargók. A «The Forum» czimü ame­
rikai havi folyóirat tanulmányt közöl a csavargókról 
John Mac Cooknak, a modern nyelvek tanárának 
tollából. Mac Cook tanár a csavargást nem csupán 
Amerikában, hanem Angliában, Francziaországban, 
Németországban, sőt Khinában és az indusok kö­
zött is tanulmányozta. Minden csavargóhoz, a ki­
vel összejött, harminczkét kérdést intézett. A ta­
nulmányában előadott következtetések 1319 oly 
eseten alapulnak, miket személyesen vizsgált, 
továbbá 841 esetben, miket a whitechapeli haj­
léktalanok menhelyéből és 52.335 eseten, miket a 
németországi munkástelepeken szerzett. Mindenek­
előtt megállapította, hogy a csavargó rendesen 
a legjobb életkorában levő férfi, s hogy a legjobb 
egészségnek örvend. A megfigyelt csavargók közül 
az amerikaiaknak csak 8.5 százaléka s az angolok­
nak 8.6 százaléka nem bírt jó egészséggel. A csa­
vargók egy harmada bevallotta, hogy nem szeret 
dolgozni s jobban szereli a vándoréletet. Angliá­
ban 100 csavargó közi ásak három az idegen ; 
Amerikában azonban 44 külföldi, 20 ezek között 
Írországi s 6 angol. Az amerikaiak közül 62 szá­
zalék — saját bevallásuk szerint — iszákos. Mac 
Cook meg van róla győződve, hogy a csavargás­

— Sándor szerb királyról. A szerbek fia­
tal királya, a ki — mint annak idejében meg­
írtuk — szombaton Biarritzban életve-zviyben 
forgott, szenvedélyes és rendkívül ügyes úszó. 
Ennek köszönhette megmenekülését a király, mig 
az úszómester, a ki vele volt, a hullámokban 
lelte a halálát. Sándor király a Száva mellett 
szép és praktikus folyófürdőt rendezőit be és 
gyakran hosszú, nem veszély nélküli úszógyakor­
latokat tart, miért is már sokszor figyelmeztették, 
hogy ne tegye ki magát a veszedelmeknek. Ezen 
a nyáron már másodszor történik, hogy úszás 
közben veszély lényegétté és pedig az által, hogy 
bét gőzhajó által vetett hullám közé került. A 
királynak kifejezett hajlama van a viz iránt és 
még ha utazásról van szó, akkor is szívesebben 
tesz meg bármily hosszú utat vizen, mint vasúton. 
Nagyon szereti az evezősportot és semmiféle ve­
szély nem tartja vissza, hogy kedvelt p oszlójáról 
lemondjon. Mikor a király legutóbbi útjára indult, 
éjfélig kelle várnia az orient-expresszvonatra ; 
már akkor rossz jelnek tartották ezt. Sándor 
király már ingadozott, de végre mégis csak el­
utazott.

— A budwetsl királygyakorlatokhoz. A bud-
weisi hadgyakorlatok befejezése után a király a tüzér­
ség uj főfelügyelőjéhez, Kropacsek altábornsgyhoz 
feldúlva igy szólt: «.2 tüzérség kitünően tartotta, 
magát, nagy terepnehézség eket kellett leküzde- 
nie, a melyhez még a nagy meleg is hozzája 
ruit. Nagyon meg voltam elégedve és igen 
köszönöm önnek.» A hadgyakorlatok főv-zényletéaé 
ma délelőtt volt az utolso megbeszélés. Ennek végez­
tével báró Beck vezérkari főnök a következő beszé­
det intézte az egyeegyültekhez : «Az ép most befeje­
zett hadgyakorlatok az elsők voltak Albrecht főher. 
czeg, felejthetlen tábornagyunk halála óta. Legmaga­
sabb hadurunk kegyteljes elismerése, mely fölött há­
lát és örömet érzünk mindnyájan, kell, hogy minket 
arra buzdítson, hogy miuden erőnkből odahassunk, 
hogy a bennünket ért veszteséget hadseregünk na­
gyon ne érezze.»

_ A közös hadsereg köréből. A király, mint a 
hivatalos lap közli, gróf Lamberg Henrik vezérőrna­
gyot, a 14. lovasdandár parancsnokát, a stanislaui 
lovas hadosztály parancsnokává, helyébe pedig gróf 
Sahn-Hoogstraeten Ármin ezredest, a II. Józsel 
császár nevet viselő 6. sz. dsidásezred parancsnokát 
a 14. lovasdandar, Balthazar Hugó vezérkari ezre­
dest a 6. sz. dsidásezred parancsnokává nevezte ki, 
továbbá Deskovics Dénes 1. oszt. századosnak, a 6. 
sz. gyalogezrednél, a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét, Khern Jánosnak, a 88. sz. gyalogezrednél, 
brandwalii Bohatsch Ferencznek, a tüzérségi szertár 
főnökének Kassán, a nymráiloroáoyba helyezése al­
kalmából ad honores az őrnagyi jelleget, Hayder 
Adalbert czimzetes őrmester szakaszvezetőnek az 1. 
sz. ruharaktárnál Brünnben a koronás ezüst érdem­
keresztet, Gerstner Ottó vezérőrnagynak, a nyugál­
lományba helyezése alkalmából díjmentesen aLipót- 
rend lovagkeresztjét, Eisenbauer Károly ezredes­
nek, a Károly István föherczeg 8. sz. gyalogezred 
parancsnokának, saját kérelmére, a nyugállományba 
helyezése alkalmából díjmentesen a 3. oszt. vnsko- 
rona-rendet adományozta.

— Idegen herczegek Budapesten. Budap st 
jelenleg két legelőkelőbb olasz herczegi család né­
hány tagját üdvözölheti falai között, a kik eljöttek, 
hogy megnézzék az ifjú magyar fővárost, amelyről 
már sok szépet hallottak. Ezek a vendégek Borghese 
Scipio nerczeg és neje, s Bourbon Károly herczeg. 
Az előkelő vendégek a Hungária-szállodában laknak, 
mialatt Budapesten időznek.

— Magyar tengerészek világkörült u‘ja. Annak 
idején említettük, hogy a Donau nevű adihajó, 
mintegy száznyolczvan tengcrészszel, mr-iy: ek e:y 
részét magyarok képezték. “ kc-t évre ter vezett világ- 
körüli útra indult. A hadihajó a műi' hó 12 én érke­
zett New-Portba, a honnan huszonhét n p kellett, 
mig Lisszabonba, a kitűzött hehre jutható t, rrert 
útközben rendkivüi heves viharok érten utol. Né ány 
napi pihenés után — mint nekünk írjak — a g brui- 
tári tengerszoros erödiíméuyeit tekintet'ék meg a 
világjáró tengerész-k és csak e hó végen térnek 
vissza a pólai hauikikötőDé. A sDonau» csekély javí­
tás után nemsokára ismét nagyobb útra indul, ez­
úttal uj legénységgel, meri a mostaniak legnagyobb 
részét október hatodikon szabadsázolni fogják.

nál főtényező az iszákosság. Kilencz tized tudott 
Írni és olvasni. Zsidók a csavargók között egyáta- 
lán nincsenek. Az amerikai csavargók nagy had­
seregét 45.845 személyre becsülik ; évenkint annak 
az összegnek a felébe kerülnek, mely az Egyesült- 
Államok tengeri haderejére fordittatik". Kiszámithat- 
lan a baj, a mit ez emberek a ragalyos betegsé­
gek terjesztése álta! előidéznek. A dolgozat szer­
zője azt hiszi, hogy a csavargás kérdésé megold­
ható ; a többi közt azt tanácsolja: «Követelj 
munkát a táplálékért, a mit adsz!»

K A tengeri levegő hatása. Általánosan 
elterjedt nézet, hogy a tengeri levegő feltétlenül 
egészséges minden embernek. Ezzel ellentétben 
Leroux azt mondja, hogy nagyon meg kell gon­
dolni, milyen gyermekbajok esetén szabad aján­
lani a tengeri levegőt. Gőrvélyes gyermekeket ten­
gerpartra kell küldeni ; a csontok és mirigyek 
idült tuberculosisában szenvedő gyermekek szépen 
javulnak a tengerparton, ha nincs bő gennyedés. 
Rendesen jót tesz a tengerparton való tartóz­
kodás a lymphaticus és anaemiás gyermekeknek. 
Az angolkór csak úgy javul, ha a betegség korai 
stádiumában küldjük a tengerpartra a gvermeke- 
ket s hosszú időn át ott tartjuk. Viszkető bőr­
kiütések, akut fájdalmas fülbajok azonban nem 
tűrik a tengerparton való tartózkodást, valamint a 
tuberculosis sem.

K Iszákos darázsok. A vegetáriánusok 
azért tartózkodnak a szeszes italoktól, mert azt 
állítják, hogy a szesz a természetben egyátalán 
nem fordul elő s hogy az állatok nem élnék vele. 
A vegetáriánusoknak ezt az állítását most alaposan 
lerontja a Pall Mall Gazette-ben Lawson Tait is­
mert angol természetbúvár. Tait sok ideig meg­
figyelte a darazsakat s észrevette, hogy mohón 
neki esnek bizonyos gyümölcsfajnak, mikor már 
teljesen megérettek, vagy pedig, ha már rothadni 
kezdenek. A tudós figyelemmel kisérte a dara­
zsakat s kutatta annak okát, hogy miért szeretik 
annyira a rothadt gyümölcsöt. Végre megállapí­
totta, hogy a darazsak csak olyan rothadt vagy 
túlérett gyümölcsre szállanak, a melynek sok a 
ezukor- és szesztartalma. Tait e megfigyelés után 
lyukat fúrt néhány szilvába s szőlőszembe s nem­
sokára csakugyan egész darázsraj telepedett rá­
juk, veszekedve, a szilva meg a szőlő birtokáért 
küzdve. Kis vártaira azok a darazsak, a melyek 
a lyukon keresztül kiszívták a szilva és a sxőlő 
szesztartalmát, ittasan a földre zuhantak s a fű­
ben kialudták mámorukat. Azután élőiről kezdték 
az «ivást.» Ebben az állapotában a darázs a leg­
veszedelmesebb. Szúrása mérgesebb mint rende­
sen, és azért is, mert minden ok nélkül támadja 
meg a közelben levő embert és állatot Tehát 
nem igen különbőznek hasonló állapotban levfl 
embertársainktól.
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— A dlplomáozia köréből. A király Petrovich 

Laka cs. és kir. tiszteletbeli alkonzulnak a Ferenci 
József rend lovagkeresztjét adományozta.

— A történelmi és családi tradiczió. Abból az 
alkalomból, hogy gróf Zichy Nándor müncheni be­
szédében ismételve hangsúlyozta a történelmi is 
családi tradiczió lényeges voltát, a melyet ma 
Magyarországon lábbal taposnak, a Vasvár- 
megye czimü lapnak egyik baratja épen kapóra kül­
dött be egy 1849-ben megjelent hirdetést, a mely így 
hangzik :

Örömhír !
A császári orosz segéd-hadsereg erélyes közben- 

árására a rég óhajtott áldott béke helyreállit- 
iatott.

Ezen örömhír az egész közönséggel azzal tuda- 
tik : hogy annak ünnepélyes megölésére ma estve 
az egész város fényesen hivilágositandó.

Éljen felséges törvényes Királyunk
ELSŐ FERENCZ JÓZSEF!

Éljen ennek felséges szövetségese
MIKLÓS CZÁR!

Éljen a császári orosz segéd hadsereg 
főparancsnoka 

HERCZEG PASKEWITSCH!

Kelt Debreczenben, aug. 13-án 1849.
Cs. Kir. Országos főbiztos 

Gróf Zichy Ferenci.

«Igaza van ő exczellencziájának, — jegyzi meg a 
í>nnt idézett lap — ezek a bolond magyarok mindent 

feledtek ! — Nem adnak sokat a családi tradicziőra 
•m, mert ha adnának és mindent el nem feled­
ek volna : akkor ő exczeliencziája nehezen ékeskedhet- 

k itt mai honmentő szerepében.
Tehát méitóztassék abba belenyugodni, hogy nálunk 
égen sutba dobiák a történelmi és családi 
adicziót s nem emlékeznek semmire.» 
Nyugodjék meg kegyelmes ur, mert hiszen mindez 

yilvár. Exczeiiencziád hasznára és javára van így!»
— Tariieryl kinevezések. A király a valiás- 

s kii- taiiigv; miniszter előterjesztésére Pir- 
ehala lm: pozsonyi kalh. főgimnázium! igazgatót 
rttr.ni tank rü:e:i főiga.gátévá, dr. .Mártonfi Lajost,
. szamcsujvári ailami főgimnáziumnak az igazgatói 

.t endókkel megbízott rendes tanárát pedig ugyan­
zen középiskola igazgatójává nevezte ki.

— Az első polgári házasság Szegeden. Ma je­
lentették be a szegedi polgármesteri hivatalnál az 

6 polgári házasságot, a mely október elsején dél­
eiéit lesz. Az uj pár — mint nekünk táviratozzak — 
Miller Salamon és Zvetlik Róza, a kik már régóta 
-.árják a polgár; házasság életbeléptetését.

— Kitüntetett életmentő katonák. A király 
Opajeiz Sí:: ion dragonyo.-nak és Sandal Vazul
■ .szti szolgának a 9. sz. dr. gonyos ezrednel, a kik 
óv embert saját t-'eíök veszélyeztetésével a vízbe*

f láztól r egx-t te :tek, el.?meresül sz ezüst érdercke- 
res-tet adományozta.

— Nagy mise csendőrök fedezete mellett.
í 'aszary Kolos uerczegprimás a legutóbbi fővárosi 
tűzése alkalmával a temesmegyei Naszvadra uj kán- 

lortanitót nevezett ki, a ki azonban — mint nekünk 
írják — mindeddig nem foglalhatta el állását, mert 
a cd .való lakosság, nem tudni miért, agyonveréssel 
:-.uyegette. Az egyházi ha'óság intézkedése folytán az 

kántortaaitót húsz csendőr fedezete mellett kisér- 
. Naszvadra, nehogy valami baja essék. Vasárnapra

■ olt hirdetve az első nagymise, de nem lehetett meg­
írtam, mert a hivek hangulata rendkívül izgatott 
át. A cs- ndőrök a zavargás lecsillapultáig a köz­
iben maradnak.
— Gyilkos merénylet a templomban. 

i galmas jelenet játszódott ma le a szabadkai 
feréz-templomban. Jlananusics Mariska — mint 
»künk táviratoz/.ák — gyilkos merényletet köve­
it el Gatrilorics Tihamér ellen, a ki hűtlenül 

ihagyta. Egy élesre fent kést döfött a hálába, 
án meg akart s ökni. A közönség azonban 

". gragadta a menekülő leányt és átadta a gvor- 
■:m előhívott rendőrnek, a ki bekísérte. Az eset 
övetkeziében a mise félbeszakadt.

— A vak asszony vagyona. Tizenöt év előtt 
d '.lőtt egy romantikus történet, a melynek utolsó 

.enete csak néhány nappal ezelőtt végződött. Egy 
:.k özvegy asszony lakott a bécsi belváros egyik sze- 
ny házában és daczára annak, hogy néhány ezer 

iorintnyi értékpapírja is hevert szekrényében, a leg- 
. i-arabb módon élt meghúzódva egy szobában a 
:= iédjével. A vak asszonyt a házbeliek egy alkalom­

mal a lépcsőn eszméletlenül találták és a mikor 
magához térítették, keservesen panaszolta el, bogy a 

ltd azzal ijesztette, hogy ég a lakás és menekül­
őn belőle, majd biztonságba helyezi az értékpapiro- 

. . Kérdőre vonták a cselédet, a ki azonban azt 
:látottá, hogy nem tud az egész dologról semmit. A 
mohában pedig a szekrény fel volt törve és az öz- 
*gy asszony vagyona hiányzott. Feljelentették az 
letet a rendőrségnek, a hol a cselédet sokáig val- 

.olták, de miután a leány be tudta bizonyítani, hogy
- kérdéses időben távol volt a háztól, szabadon bo- 
Csáiot'ák. A szerencsétlen vak asszony azóta a leg

-gyobb nyomorban élt. Néhány nap előtt egy ügy- 
>d tett nála látogatást, a ki tudtára adta. hogy egy 
merikai ügyvéd felhatalmazta őt arra, hogy 1880-ban 
v.szett vagyonát neki visszaadja. Az amerikai ügy- 

■ .d csak annyit irt, hogy ő erre az utasítást egy 
:,-.zdag szállodatulajdonosodtól kapta. A rejtélyes do- 

g abban leli magyarázatát, hogy valaki, a ki a vak 
iszony viszonyaival ismerős volt, a cseléd távollétét 
...asználta arra, hogy a szobába jusson és az öreg 

asszonytól elrabolja a pénzt. A tiltott utón szerzett 
pénzzel azután Amerikában valamihez kezdett és úgy 

.‘.szik nagy szerencsét hozott neki és most vissza­
adta a szegény asszonynak az elrablóit vagyont.

— Elhárított forgalmi akadályok. A déli vasút 
igazgatóságától nyert értesülés szerint a barcs-pak- 
ráczi vasút sirac pakrácz-lipiki vonairészén a töltés- 
csuszamlás által okozott pályarongalasokat már el- 
: áritotiák s a barcs-pakraczi vasút valamennyi vona- 
-it átadták a forgalomnak.

— A tetoválás divatja. Az angol arisztokráczia 
rebec a tetoválás Ízléstelen divatja kezd mind job- 

.n lábra kapni. A «Medical Press and Circular» 
imü orvostudományi szaklap, ennek a divatnak ter­
ítéséről érdekes adatokat közöl. Ezek szerint a lor-

- -s házának tagjai közül nagyon soknak tele van a 
.este tetoválással. Vannak, a kik megelégesznek ne- 
-üs kezdőbetűivel, mások azonban családjuknak egész 
genealógiáját és családi czimerüket ráfestetik a bő­
rükre. Sőt az angol uralkodóháznak az egyik tagja 
is visel egy ily módon előállított képet az alkarján.
Az angol arisztokracziának egyik legelőkelőbb család­
járól pedig azt írja, hogy úgy a férj, mint a nő és 
öt gyermekük testén van ilyen tetovirozás s ráfestet- 
‘ék a testükre nevüket és a lakások czimét, hogy 
ha baleset érné őket, mindenki megállapíthassa a ize­
in azonosságot.

— Nagy szerencsétlenség egy ház épí­
tésénél. Borzasztó szerencsétlenség történt ma 
háromnegyed tizenkét órakor Pécsett, a ferencziek- 
utczai Kereky-íé\e ház építésénél. A kilencz mé­
ter mélyre leásott pincze — mint nekünk táv- 
iratozzák — irtózatos robajjal beomlott és a 
földtörmelék maga alá temette az ott dolgozó 
munkásokat. Egy Schváb nevű rögtön meghalt, 
barminczkét ember pedig oly iszonyú zuzódáso- 
kat szenvedett, hogy legnagyobb részük élet-halál 
közt lebeg. A szerencsétlenül járt munkásokat 
kórházba szállították, a hol azonnal gyógykezelés 
alá vették. A katasztrófát állítólag Rácz Béla 
művezető-mérnök gondatlansága és felületessége 
okozta. A helyszínén egy bizottság teljesíti a 
vizsgálatot.

A késő éjjeli órákban még a kővetkező távirati 
értesítés érkezett a katasztrófáról:

Mint villamhir járta be a szerencsétlenség hire 
délben a várost. Az első hir tizenöt halottról 
szólt, ez azonban szerencsére nem bizonyult való­
nak, mert csupán Sváb Józsefet sújtotta agyon a 
nyakára szakadt csiga tengelye. Az állványon volt 
és a pinezébe zuhant harminczhat munkás közül 
egy sem menekült meg súlyosabb sérülések nél­
kül. A leszakadt állványok közül vérző fejjel s 
ősszeroncsolt karokkal igyekeztek a felszínre a 
munkások, de erőtlenül estek vissza, mig a le 
nem zuhant rész mellett dolgozó munkások 
és a gyorsan a helyszínére érkezett rend­
őrség kihúzták a mélységből. A szerencsétlen­
ség színhelyén csakhamar megjelentek Lud­
wig, Tolnay és Silberfreund orvosok, a kik 
bekötözték a súlyosan sérült munkások se­
beit, nemkülönben a szerencsétlenül jártak fele­
ségei is, kik ebédet hozlak a kőműveseknek. Az 
asszonyok jajveszékelését, a borzasztó viszontlá­
tás jeleneteit, melyek ekkor bekövetkeztek, leirni 
lehetetlen. A súlyosabban sérült huszonhét mun­
kást a városi kórházba, mig a többit lakásukra 
szállították. Hat munkás alig éli túl az éjjelt. Az 
ügyészségnek már jelentést tettek a szerencsétlen­
ségről, mely a Horváth testvérek építőmesterek 
ellen megindította a vizsgálatot. A szerencsétlenül 
járt munkások iránt az egész városban nagy a rész­
vét. A katasztrófát az a körülmény okozta, hogy 
a múltkori vihar alkalmával az épületnél alkalma­
zott duezok benyomták a pincze boltozatai.

— A «»zap Karietta» halála. A szép Angeli 
Marietta, a rövid idő előtt még hires bécsi lovarnő, 
tegnap egyik barátnője lakásán szegényen, minden­
kitől elhagyatva, senkitől sem gyászolva, meghalt. A 
milyen csöndes volt a halála, olyan mozgalmas, zajos 
volt az élete a szép szőke nőnek, a ki veszedelmet ho­
zott n .gyón sok imádójára, a kik egymásután jutottak 
a gyalázatba, börtönbe. Nebányan golyót röpítettek a 
fejőkbe miatta. Csak addig ragaszkodott valakihez, míg 
az imádóját kizsákmányolhatta. Ha fogytán volt a 
pénznek, bűbájos szemeivel ráviíte a gyalázat útjára 
és akkor elhagyta. És volt mindig közelében egy uj 
pénzeszsák, a ki örömmel állott rendelkezésére. 
1893-ban czirkusztársulatot szervezett és bevonult a 
Renz-féle üresen állő lovardába. Egy ideig volt az 
előadásoknak közönsége, de végre is megunták azt a 
társulatot, a melynek egyedüli vonzereje az ingerlő 
selyem-trikókba öltözött igazgatónő volt. Nemsokára 
vidékre ment és itt sorsa mindinkább rosszra fordult 
és az egykor ünnepelt hölgy visszavonult egy barát­
nője lakására, a hol nemsokára meghalt.

— Az anarchia hadserege. A párisi «Figaro» az 
anarchizmus hadseregét vonultatja el. Azt állítja, 
hogy adatait a legjobb forrásból meríti. Franczia- 
országban e szerint körülbelül 2000 anarchista van, 
ezek közül közel 500 ember franczia származású és 
1500 idegen. Az idegenek legnagyobb kontingensét 
Olaszország adja és igy az összes anarchisták 45%.a 
olasz. Svájci 25, Német- és Oroszország 20%-ot, mig 
Spanyolország és Bulgária 2%-ot szolgáltai.' Nem ér­
dektelen a «tett e férfiai»-nak polgári foglalko­
zását vizsgálni. Francziaországban az anarchis­
ták leginkább a munkásosztályokból kerülnek 
ki. Az 500 franczia munkások 10 százaléka 
n.pszámos. földmunkás és ugyanabban az arányban 
munkanélküli, csavargó. Mindjárt ezek után a czipé- 
szek következnek. A pszichológia még nem derítette 
ki, hogy miért hajlanak éppen a csirizes tenyerű le­
gények olyan nagyon az anarkizmus felé. Ezek után 
következnek sorrendben az ácsok, az asztalosok, a 
mechanikusok és lakatosok. Ezek az anarkisták hat 
ezázaiékát teszik ki. Négy százalékban vannak kép­
viselve a markőrök, vendéglősök, takácsok, házalók, 
ujságkolportörök, szobafestők, pékek és kereskedő- 
segédek. Caserio — Carnot elnök gyilkosa — pék 
volt. Oroszországban az anarkhisták, illetőleg a nihi­
listák más foglalkozás szerint csoportosulnak. A fel­
forgatok több mint 30%-a diák, sőt olyanok is a 
nihilizmushoz csatlakoznak, a kik különben a hour- 
gesi-osztályhoz tartoznának. Svájczban a vésnökök 
említendők első sorban, a többi szintén mesterséget 
folytat. Németországban 25% szabó, 12% czipész, 
10% tipográf és 9% asztalos van az anarchisták 
között. Monarchiánkban nagyon kevés anarchista van.
A legnagyobb része (25%) szabó és 10% czipész. 
Látható tehát, hogy van oka annak, hogy nagyon sok 
embernek alapos oka van elkerülni a szabóját.

— Hagy zsebtolvajiá«. Sátoralj a-Uj bel yen tegnap­
előtt nagy zsebtolvajlás történt. Három zsebmetsző a 
nagy tolongásban félrelökte Wollman Kázmért, a 
kraszni-brodi uradalom földesurát éppen ákkor, mikor 
ez a mező-laborczi vonatra akart szállani és nagy 
ügyességgel kirántották zsebéből a tárcsáját. Woll­
man észrevette a lopást és rögtön jelentést tett az 
állomásfőnöknek, de fontos üzleti dolgai miatt tovább 
utazott. A rendőrség kutatni kezdte a tolvajokat és a 
kalauz a tolvajok közül a Budapest felé induló vona­
ton kettőre ráismert, kiket el is fogtak. Az el- 
fogottak Mendelovios Márton és Orosz Jakab 
hírhedt tolvajok, a kik már egész Európát bejárták- 
A harmadik tolvajnak, kinél a pénztáréra volt, sike. 
rült elillannia. Az elfogottak nem akarják társuknak 
nevét bevallani, de a kalauz előadásából — mint ne­
künk írják — annyit már tudnak, hogy vörös hajú 
és szakálu, negyven év körüli, elegánsan öltözött. 
Mint a káros Schmicz rendőrtanácsosnak, ki a vizs­
gálatot vezeti, táviratozla, a tárcsában huszonöt 
darab százas, nyolez darab tizes és 15.750 forint 
értékű értékpapír és nehány értékes váltó volt. A 
megmenekült zsebmetsző kézrekeritésére ölszáz forint 
jutalmat tűztek ki.

— Promotlo snb auspiolis regle. A király már
megengedte, hogy a budapesti tudományegyetemnek 
három végzett hallgatóját «Sub auspiciis regis» avas­
sák föl. Az ünnepélyre minden előkészület megtör­
tént. A felavató ünnepet azonban csak a rektor es a 
dékánok installáczidja után, alkalmasint szeptember 
hó végén tartják meg. A királyt valószínűleg a köz- 
oktatásügyi miniszter fogja képviselt* a felavató 
ünnepen.

— Veszedelme» menyegzői lakoma. Nagy lako­
dalom volt nehány nap előtt egy berlini magasabb- 
rangú hivatalnok házában. Alig ült le a vendégsereg 
az asztalhoz, mindjárt az első fogás után. a mely 
csukama joonaisből állott, a társaság nagy része 
rosszul lett. Mérgezési tünetek mutatkoztak, a me­
lyek legsúlyosabban a mátkapáron látszottak. A ma- 
jonnais romlott balból állott és ez okozta a bajt, a 
melynek szerencsére semmi komolyabb következ­
ménye nem volt.

— Vjabb bombamerénylet Rothschild 
ellen. Ma délután három órakor, mint egy párisi 
távirat jelenti, egy szegényesen öltözött ember egy 
bádogszelenczét dobott a Rue-Lafitte-ban lévő 
Rothschild bankház kapuja alá. A merénylő el­
sietett, azonban üldözőbe vették és letartóztatták. 
Nevét nem akarta megmondani és kijelentette, 
hogy anarchista ; másoknak több szerencséjük 
lesz a merényletre. A letartóztatott ember, a ki 
kőrülbelől huszonöt éves, a nála talált eszközök 
után Ítélve, borbélysegéd. A bádogszelenczét meg­
vizsgálás végett Girard vegyésznek adták át. — 
A Rothschild-házban elkövetett merénylet tettese 
nagyon hasonlít Pauvvels anarkbistához, a ki a 
Madelaine templomban annak idején bombame­
rényletet követett el. Azt hiszik, hogy a me­
rénylő a bádogszelenczét, mely chlórsavas-kálival 
volt töltve, maga szerelte fel. A merénylő a kanó- 
ezot czigarettával akarta meggy uj tani, azonban a 
hamu az érintkezést megakadályozta. Girard, a 
vegyészeti laboratórium főnöke, a szelenczét hol­
nap meg fogja vizsgálni. Egy éjjel érkezett táv­
irat jelenti, hogy a merénylőt az épület lépcső- 
hazában épen abban a pillanatban lepték meg, 
mikor már a pokolgép kanóciát meg akarta 
gyújtani. A merénylő a dobozt hevesen a földre 
dobta; robbanás azonban nem történt. Elfoga- 
tásakor nagy ellenállást fejtett ki. A rendőrfőnök 
a helyszínére érkezvén, a vizsgálatot megindította. 
A rendőrfőnökség hallgat a merényletről, s úgy 
látszik abban a hiedelemben van, hogy anarchista 
merénylet esete forog fenn.

— Főhadnagyi rang ujraadományozása. A hi­
vatalos lap mai száma jelenti, hogy a király dras- 
kóczi és jordánföldi Ivánka László nagybirtokosnak, 
legfelső kegyelemből, az előbb viselt főhadnagyi ran­
got, még pedig egy lovas ezred tartalékában, újra 
adományozta.

— A walesi huszárok uj állomáshelye. A Mis­
kolcion állomásozó 12-ik huszárezred, a mely a 
walesi herczeg nevét viseli — mint nekünk távira­
tozzak — ma végleg eltávozott onnan Lembergbe, 
mely az ezred uj állomáshelyét képezi.

— A gyopárszedés halottja. A salzburgi hava­
sok közt a «Hocbkopf»-ról néhány nap előtt Rolland 
János huszonegy éves elmani iparossegéd lezuhant és 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a hegysza­
kadékban, a hova lezuhant, meghalt. A fiatal Rolland, 
a ki vakmerőségéről hires hegymászó volt, gyopárért 
ment a hegyek közé és anyjának, ki ót rossz előérze- 
télől sugallva, óvatosságra intette, trélása n mondta, 
hogy ha nem is jön haza éjjelre, ne aggódjék, mert 
akkor a menházban hal meg. A fiú elmaradása csak 
akkor tűnt fel, mikor már harmadnapja sem hallot­
tak hirt róla. Keresésére indultak és megtalálták egy 
hegysz.ikadekban holtan. Két lába el volt törve és 
fejen is nagy vérző seb volt. A szerencsét! en fiatal 
ember hosszabb ideig élt a lezuhanás után, erre 
mutat az a körülmény, hogy a fiatal ember térdei at 
voltak kötve a köténynyel, a melyet maga előtt 
hordott és zsebkendője rá volt szorítva a sebre, a 
mely a fején tátongott. Nagy részvét mellett temették 
el sírjába, mellé helyezték a gyopárcsokrot, a mely­
nek áldozata lett.

— A Wulfl-ozlrkuszban holnap nem lesz elő­
adás, hanem helyette megtartják a jelmezes főpró­
báját annak a nagyszerű némajátéknak, a melyet 
Wulff igazgató most az utolsó hónapban állított össze, 
nem kímélve sem pénzt, sem fáradságot, hogy az 
idényt méltóan fejezze be. <Egy vaddisznó vadá­
szat a XVI. századból» a czime annak a látvá­
nyos darabnak, a melyet holnap csakis a sajtó kép 
viselőinek es a meghívóit vendégeknek „ mutatnak 
be, szombattól kezdve pedig a műsor rendes 
száma lesz. Ezenkívül a szeptemberi műsornak vau 
még rendkívüli érdekes két uj száma. Egy Selma 
nevű hölgytornász, a ki lengő hintán függve, három 
tornászó artistát tart és e mellett csinosan énekel, 
továbbá három, gigerlinek öltözött akrobata, a kik 
szintén ügyesen dolgoznak.

Rövid hírek. Szolnokon Balogh Jánosné 
másféléves fia anyja távollétében gyufával játsza­
dozott, miközben annyira összeégett, hogy rövid 
idő múlva meghalt. — Igló-Hutan Glück bérlő 
tizenegy éves fia egy revolvert mutatott játszó­
társainak, mely e közben elsült és egy pásztorfiu 
gyomrába fúródott, a ki másnap reggel kiszenve­
dett. — Ruttkán Pollacsek József forgalmi 
tisztviselőt a robogó gözmozdony elütötte és tel­
jesen összeroncsolta testét. — Rohonczon Bod- 
nitzer József odavaló lakosnak tizenötéves vak fia 
életun Isagból a kútba ugrott és belefult. — Sajo- 
Kazin Barnóczki István hasonnevű fia szamár- 
usztatas közben a vízbe fűlt. — Szolnokon 
Dűli Erzsébet fiatal cselédleány a feletti szégye­
nében, hogy áldott állapotba jutott, gyufaoldattal 
megmérgezte magát és meghalt. — S.-Szt.- 
Györyyön Baló Gergely ittas állapotban a ma­
lomkerekek alá rohanó vízbe zuhant, de még 
idejekorán kimentették. — Győrött tegnap, rövid 
idő alatt már másodszor, tűz ütött ki a gyufa­
gyárban, mely a padláson elhelyezett anyagokat 
teljesen elhamvasztotta. A kár — mint nekünk 
írják — körüibeiül hatezer forint. — Nagyidán 
az ott gyakorlatozó tüzérezred lovai között — 
mint nekünk Írják — kiütött a lépfene és e miatt 
a kassai hadtest tüzérségé nem megy oda. — 
Corenzuban egy szállító faraktárában tűz ütött 
ki és egy csendőraltiszt a lángok áldozata lett, mig 
két ember súlyosan megsebesült.

= Munkás gyűlések. Vasárnap, szeptember 8-án 
d. e. féltizenegy órakor nyilvános munkásgyülés lesz 
a Damjanich-utczai Nemzeti kertben. Napirend : 
Hogyan bánnak a munkásokkal Magyarországon. — 
Szintén vasárnap délelőtt féltizkor nyilvános asztalos 
gyűlés lesz a soroksári-uteza 30. sz. a., melyen a be­
tegsegélyezés ügyét fogják tárgyalni.

= Bevégsödőtt sztrájk. A kőbányai Királyser- 
főzőben a kádárok sztrájkja ma véget ért. Az igaz­
gatóság ugyanis egyezségre jutott a sztrájkoldkkal s 
ezek ma reggel valamennyien munkába álltak.
= Hirtelen halál. Petries István huszonegy éves 

kocsis az éjjel maglódi-uti lakásán hirtelen meghalt. 
Holttestét a boncztam intézetbe vitték, a hol fel 
fogják bonczolni.
= Kié es » kabát? Ezzel a túlságosan bizalmas 

kérdéssel állította meg tegnap egy rendőr a Lipól- 
köruton St. kereskedő serdülő fiát. A furcsa kérdésre 
a fiú egész egyszerűen azt felelte, hogy a sajátja, 
sőt sohasem is volt másé, mert az apja mindig uj ru­
hát csináltat neki s egyáltalán nem járatja urasá- 
goktdl levetett ruhában. A rendőr erre hiva­
talos komolysággal kijelentette, hogy a kabát lopott 
holmi s egy másik rendőr segítségével be is vitte a 
jómódú családból való, tisztességes fiút a kapitány­
ságra. Odahaza ezalatt a család várta a fiút dél­
utántól estig, de hiába. A szülők kétségbeeset­
ten keresték eltűnt gyermeküket a mentőknél, 
Rókusbán, főkapitányságnál s végre is eredménytele­
nül tértek reggelfelé haza. Ma újra kezdődött a baj­
sza az eltűnt fiú után, mig az egyszerre csak otthon 
termett s elmondta, hogy 18 óra hoszat volt becsukva 
azért, mert egy rendőr minden áron lopott holmit 
vélt felfedezni az 6 ruhájában. Az V. kerületi rend­
őrség, a hova a tizenöt éves fiút bekísérték, s tizen­
nyolca órán keresztül étien, szomjan hagyta ót két 
csirkefogó társaságában. A szülők most feljeentik a 
kát rendőrt a bíróságnál.

— Szoozlálista ás antlasoezláUsta kereskedő-
segédek. Azok a derék, udvarias fiatal emberek, a 
kik az üzletekben naphosszat olyan nagyon nyájasan 
tudják fogadni a vevőket, egy idő óta rettenetes el­
lenségeskedésbe jutottak egymással. A nyári évad 
alatt a princzipálisok tudvalevőleg sok üzletben csök­
kentik a személyzet számát s így esett meg, hogy az 
idei nyáron is sok kereskedősegéd dologtalanná lett- 
Egyéb foglalatosság híján aztán ezek a fiatalemberek 
ellátogattak aszocziálista-gyülésekres felcsaptak szocia­
listáknak s azóta is folyton gyűléseinek s készülnek 
megalakítani a szoczialista kereskedősegédek egyesü­
letét. A komolyabb kereskedösegédek sem késtek s 
hamarosan ők is tömörültek, de épen ellenkező pro­
grammal. Azóta a két tábor hadilábon áll. A szo- 
czialisták persze nagyhangúik s nem kímélik az el* 
ienséget. A Sztanoj-kávéházban, gyülekezési helyükön 
épenséggel nem átalják az antiszoczialisták vezéreit 
gonosztevőknek jelenteni ki. Ilyen körülmények közt 
ezek is megunták a dolgot s ma este váratlanul meg­
jelentek az ellenfél gyűlésén. Ebből azután nagy csete­
paté támadt, mert a szoczialisták nagyon is vaskos argu­
mentumokhoz nyúltak, botot foglak ellenfelükre. Az ösz- 
szezürdülésböl nagy botrány támadt s végre is rend­
őröket kellett hívni a kávéházba. Az antiszoczialisták- 
nak az volt a legnagyobb elégtételük, hogy mielőtt 
távoztak, konstatálták, hogy a legtöbb «szoczialista 
kereskedősegéd» nem kereskedősegéd.

= Baleset. Szobodics Vilmos 28 éves bérkocsist 
ma délelőtt a Lipótmezőn elragadta a lova. A szeren­
csétlen e közben leesett a kocsiról s oly súlyosan 
megsérült, hogy eszméletlenül vitték a János-kór- 
hazba.

= Életunt háziszolga. Békási István huszonöt 
éves háziszolga a dohányutezában ma délelőtt meg­
mérgezte magát, de állapota nem életveszélyes. A 
Rókus-kórházban ápolják.
= Öngyilkos tanuló. Machik László 18 éves 

VIII ik osztálybeli gimnáziumi tanuló ma hajnalban 
a Rókus-kórház előtt revolverrel főbelőtte magát és 
szörnyet halt. A fiatalemberről eddig csak annyit 
udnak, hogy tegnap jött fel a fővárosba Pomázról. 

írást, a mely az öngyilkosságának okát megmagya­
rázná, nem találtak nála. Holttestét bevitték a bon- 
czold-intézetbe.
= Eltűntek. Krumholoz Simon 21 éves galicziai 

magánzó, a ki pár nappal ezelőtt érkezett a fővá­
rosba, a József főherczeg szállodában levő lakásáról 
eltűnt, — Tarcsfalvy Dénes 33 éves napszámos 
még a múlt hónap 25-én távozott soroksári-uteza 
98. szám alatti lakásáról s azóta nyoma veszett. — 
Liipscher Etel 18 éves elárusító leány István-tér 16. 
sz. lakásáról tűnt el. Mind a hármat körözik.

= Egyévi önkéntes! egyenruhákat legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban, tiszti szövetekből szabály 
szerint szállítanak Tiller Mór és Tarsa Budapesten, 
Károly-laktanva, cs. és kir. udvari szállítók Magyar- 
ország, Ausztria, Szerbia, Perzsia részére és ő cs. és 
kir. fensége József főherczeg udvari szállítói. Arak 
ránt és miként lehet valaki önkéntes, szívesen adatik 

felvilágosítás.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaház mai előadásán 

lépett fel nyári szünideje után először Szilágyi 
Arabella Massenet «Navarrai leány* czimü daimüvé- 
oen. Anita szerepében ma is mint egyébkor erőteljes 
drámai alakítást nyújtott s a közönség azon rokon- 
szenvnek, melylyel a kiváló művésznő iránt viselte­
tik, ma is szép jeleit adta zajos tetszésnyilvánításaival. 
A többi szereplők közül Arányi Dezső, Beck Vilmos* 
Szendrőy és Ney Dávid szolgáltak rá az elismerő 
apsra. A dalmű sok finomsága . azonban a partitú­

rában maradt, mi a zenekarnak rovandó fel. A dalmű 
után «Viora» balettet adták, melynek szép csoport- 
jelenete s részben megújított díszletei és kosztümjei 
íz uj villanyv-lágitág mellett igen jó benyomást tettek. 
Az előadást közepes számú közönség hallgatta, e.—

— Hírek a népszínházból. Megírtuk már, hogy 
Hegyi Aranka, a kedvelt primadonna «kiegyenlithet- 
leu differencziák» miatt megvált a népszínháztól. Ma 
ezt a hirt azzal egészítjük ki, hogy H. Pauli Mariska 
szerződését sem újítják meg, noha ez a művésznő 
•■okszor nehéz zavarokból mentette meg a népszín­
ház repertoirját. Mi terve van a népszínház igazgató­
jának a színházzal, nem tudjuk, de mindenesetre a 
közönség igényeinek teljes negligálására vall, hogy a 

legkitűnőbb erőket egyszerűen szélnek bocsátják és a 
repertoir hézagait a házi személyzettel töltik be, 
bosszantására a szinházjáróknak és hátrányára a 
művészetnek. Mindenesetre beleszólása volna ebbe a 
népszínházi bizottságnak, a melynek többek között az 
a hivatása is van, hogy a színház művészi niveauja 
fölött őrködjék. Olyan erőt, mint Hegyi Aranka, a 
kinek művészi egyénisége szoros összefüggésben van a 
színház múltjával, nem szívesen nélkülöz a színházi 
közönség, különösen bar olyan előadásokkal kárpótol­
ják, mint például a mai volt. A ferdeségekre külön­
ben még vissza fogunk térni és részletesen ösmer- 
telni fogjuk a színház jelenlegi állapotát.

— Dárdai Gyula utóda. A népszínház talált 
már a múlt évben elhunyt Dárdai Gyula helyére 
tenoristát. Az igazgatóság ma délben kötötte meg 
ugyanis a szerződést Eenedics Kálmánnal, a sze­
gedi színház volt tenoristájával, a ki legutóbbi ven­
dégszereplései alkalmával teljesen megnyerte a fővá­
rosi közönség tetszését. A népszínház igazgatósága 
1897. októberéig kötötte meg a szerződést Kenedics- 
csel, a ki szeptember 7-én kezdi meg működését a 
népszínháznál.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fémszeges faburkolat. Déri Gyula, mint an­

nak idején közöltük, ajánlatot nyújtott be a főváros­
hoz a fémszeges faburkolattal való kísérletezés végett. 
A főváros tanácsa — mint a «Váilalk. Lapja Írja, —‘ 
elfogadta az ajánlatot s a főmérnöki hivatal az 
Andrássy-ut és a sziv-utcza keresztezésénél javasolt 
180 négyszögméter területet rendelkezésére bocsátani. 
A fémszeges faburkolat alapeszméje az, hogy a fa- 
koozkák felső rétegébe meglehetős sűrűén és 2 czemi- 
meter mélyre, fejetlen vasszegeket vernek be, melyek 
a faburkolatot úgyszólván elkophatatlanná teszik a 
nélkül, hogy azt rugalmasságától és zajtalanságától meg­
fosztanák. Az országos mérnökegylet is megvizsgálta az uj 
burkolatanyagot és Lipthay Sándor műegyetemi szak tanár 
elnöklete alatti bizottsági ülésében a leghatározottab­
ban kijelentette, hogy a Déri-féle fémszeges faburko­
lattal okvetetlenül kísérletet kell tenni, mert minden 
jel oda mutat, hogy nagy előnyökkel fog járni. A 
femszeges faburkolatokat azóta több szakember is 
megvizsgálta s az a meggyőződésük, hogy eddigelé 
uz összes burkolatok közül ez közelíti meg leginkább 
az ideális burkolatanyagot. A faburkolatnak számos 
előnye mellett van egy nagy hátránya is, a gyors 
elkopás, a mi a fentartási költséget aránytalanul sza­
porítja. Az Andrássy-utat 1884-ben burkolták újra, 
azóta folytonosan javították és ime most 11 év 
múlva az uj kiállítás alkalmából ismét meg kellett 
újítani. A fémszeges faburkolat az elkopásnak a vas 
szilárdságával áll ellent, azaz úgyszólván teljesen el-
opiiatatlan, mint maga a vas.

1895 1895
— Vízhiány a székesfővárosban. Buda­

pesten már napok óta panaszkodnak a VI., VII. 
és Vili. kerületbeli lakók, hogy nem kapnak ele­
gendő vizet, sőt tegnap óta egyes vonalakon a 
vízvezetéket el is zárták. Tegnap, mint említettük, 
a váczi-köruton is csőrepedés volt, a melyet még 
teljesen nem igazíthattak ki, az Erzsébet- és 
József-körut találkozásánál pedig a nagy vízveze­
téki csöveket most kötik össze. Ez a két körül­
mény oka a vízvezetékek elzárásának, s igy a 
lakók kellemetlen helyzetének. Nem szenved két­
séget, hogy a tanácsnak tudomással kell bírnia a 
vízhiányról s kötelessége lett volna úgy intézked­
nie, hogy költöztetett éjjeli munkával elhárittassa 
a kényelmetlenséget, a mely ilyen rekkenő hő­
ségben kétszerié sújtja a lakókat. Reméljük, hogy 
a tanács figyelmét nem került ki az érdekelt lakók 
jogosult panasza.

— A kerületi választmányok és az esküiért 
hid. Az esküteri hid ügyében kiküldött végrehajtó 
bizottság hat tagú küldöttsége, dr. Kiss Károly, Möss- 
mer József, Buday Emil, Neszely István, Kozmata 
Ferenci, dr. Fried Adolf és Geley József, két nap 
alatt mind a tiz kerület elöljáróját felkereste a vésett, 
hogy őket az eskütéri bid ügyében indított mozga­
lomnak megnyerje. Átadták az elöljáróknak a bízott- 
Ságnak azt a kérvényét, melyet a kerületi választmá­
nyokhoz intézett s a melyben arra kérik 
fel, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz, a 
maguk kebeléből küldjenek ki képviselőket 
a végrehajtó bizottságba s mint hivatalos testület 
átiratban is sürgessék meg a tanácsnál az eskütéri 
hid ügyében teendő lépéseket. Az elöljárók kivétel 
nélkül igen szívesen fogadták a küldöttséget s vala­
mennyien hangsúlyozták, hogy minden erejükkel támo­
gatják a mozgalmat, mert az eskütéri bid nem egyes 
kerületek, hanem az összpolgárság érdeke, melyet 
támogatni kötelességük. Kijelentették, hogy a választ­
mányokat rendkívüli ülésre fogják összehívni az ügy 
tárgyalására. Egyben megemlítjük, hogy a végrehajtó 
bizottság a napokban több ezerre menő felhívást küld 
szét a választókhoz.

— Adomány a Iísképzö-egycstilataak. A főváros 
tanácsa mai ülésén elnatározta, hogy az Országos 
nőképző-egyesület kérvényét pártolóiig terjeszti a 
közgyűlés elé. E szerint az egyesület a fővárostól 
4000 forint évi állandó segélyt kap, egyelőre azon­
ban csak három évig.

— A vámháztéri hid jobboldali pillérét és a 
hídfőt már csaknem teljesen áthidalja az alsó vasszer­
kezet, a mely most sürü fagerenda állványon nyugszik. 
A pesti oldalon nagyban hordják a köveket a híd­
főhöz és a mederpillérhez. A mederpillér különben 
tegnap feneket ért. A caissonban az alsó űrt teljesen 
kitöltötték betonnal s egy-két nap alatt a meder­
pillér falazata a vizszin fölé kerül.

— Szubvenoziú az ó-budai színkörnek. A fővá­
ros tanácsa ma háromezer formt szubvencziót szava­
zott meg az ó-budai színkör igazgatójának.

— Alapítványi helyek. A budapesti kereskedelmi 
akadémiában a fővarosnak négy alapítványi helye 
van, a melyet a tanács ma tartott ülésén Anderlik 
Ede, Klein Izsó, Müller Jenő és Kondor Zoltánnal 
töltött be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfl-táraaság a nyári szünetek után való 

első fölolvasó-üiéset e nő 8-ikán. vasárnap délelőtt 10 
órakor fogj<1 az akadémia kistermében megtartani. 
Tárgyak : 1. Emlékezés a bihácsi csatára. Irta és föl- 
oivassa dr. Ferenczy József r. t. 2. Költemények, 
Endrödi Sándor r. tagtól. 3. Elbeszélés, Prém 
Józset r. tagtól. 4. Folyó ügyek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tilos a politizálás. Sajtórendőrségi vétség 

miatt vonta ma felelősségre a budapesti törvényszék 
Matos Jenő szabósegédet, a «Szabók Szaklapja» 
szerkesztő-kiadóját. E lapban ugyanis, a nélkül, 
hogy kauezió letételével jogot váltott volna a politi­
zálásra, több, a munkások helyzetéről írott olyan 
eztkk jelent meg, melynek politikai tartalma van. 
A bíróság, mely előtt dr. Sélley Barnabás ügyész 
képviselte a vádat, vétkesnek nyilvánította Matost 
és egyhavi fogházat meg húsz forint pénzbün 
tetést mért reá. Úgy a közvádló, mint az elitéit 
felebbezést jelentet' be.

— Halál az Iskolában. Az elmúlt tavaszszal — 
mini annak idején megírtuk — nagy szerencsétlenség 
történt a gyulai elemi népiskolában. Az iskolát a 
városi hatóság megbízásánól rövid idő előtt Oaliz 
Sándor építőmester renoválta. A munkaiatokat oly 
vétkes könnyelműséggel végezte, hogy előadás köz­
ben a második osztály mennyezete leszakadt és két 
fiút maga alá temetett. Az egyik," Italucz József a 
romos közt halt meg, a másik pedig súlyosan meg­
sérült. A gondatlan építőmestert a gyulai törvény­
szék mesterségétől egy évre eltiltotta és 14 napi 
börtönre itelte.

— Okirathamisltó kereskedőim». Mindössze csak 
tizenöt éves még Jurányi Gusztáv s máris odáig 
jutott, hogy ma okirathamisitással vádolva állott 
a budapesti törvényszék előtt. A reményteljes ifjú 
boltmas, de tele úri passziókkal s mint ilyen termé­
szetesen a turfnak is mozgalmas látogatója. Hogy 
Jurányi pénzt teremtsen könnyelmű költekezéseihez, 
a gazdája bélyegzőjének felhasználásával hamis meg­
rendelő iveket fabrikált, a mely utón különböző al­
kalmakkor összesen 364 forintra tett szert. A tör­
vényszék a gyermekember cselekményét, [korára való 
tekintettel, vétséggé minősítette s ez alapon csupán 
egyhavi fogházbüntetést szabott ki.

— A háziúr. Egy négy tagból álló kis társaság, 
mely a kaucziószedelgés mesterségevei foglalkozott, 
került hurokra a mull év végén. A mikor a kom­
pánia fejét, Fischer Józset «háztulajdonost» elfogták, 
már három embert becsaptak. Fischer ugyanis csalt 
annyiban volt háziúr, hogy Schneider Janos építész­
től vett egy 50.000 frttal terheit hazat, a mely az 
összegnél legalább is busz ezer for nttal kevesebbet 
ért meg. A ház épülőfelben volt és Schneider építesz 
folytatta tovább is a munkát, mit Fischer arra hasz­
nált fel, hogy ezalatt, persze jó summa «kauezió» 
mellett, alkalmazottakat vegyen fel.

Az esetek, melyekben Székely Sándor és Kovács 
Gábor ügynökök juttattak az áldozatokat Fischernek, 
a következők: Először is Szabó Nándort fogadta fel 
Fischer 500 forint kauezió mellett, még pedig fel­
ügyelőnek az épülő ház mellé, de már pár nap múlva 
elküldötte, mondván, hogy majd izén neki, ha szük­
sége lesz rá. A becsapott ember azonban többet sem 
a gazdáját, sem a pénzét nem lattá. Nehány nap 
múlva Molnár László járta meg hasonlóképp, a kit 
a derek hlziur, miután tőle szintén 500 irtot zsebelt 
be, házmesternek szerződtetett. A ház azonban, mielőtt 
meg teljesen felépült, másnak a tulajdonába ment át, dob­
szó mellett, liczitaczió utján. Ha ez a kis baleset 
nem történik, akkor is furcsa dolgok következtek 
volna, mert Fischer egy másik házmestert is akczep- 
tált, Gulyás Gyulát, a kinek annyiban lett volna 
több joga a vitás álláshoz, mert tőle már 600 forint 
kaueziót vett a ház ura. A negyedik áldozat Juhász 
Antal lett volna, a kitől 2000 Irtot kertek, de a si 
véletlen akadályok miatt és szerencséjére dák 50 
irtot adott át. Ezt az összeget Schneider építesz 
kapta kezhez, a miért a háziúrral és két ügynökevei 
együtt ő is a vádlottak padjára került.

A mai végtárgvaíáson sorra tagadtak a vádlottak, 
hogy csalási szándékuk volt és Fischer azt mondotta, 
hogy nem is kauezió, hanem kölcsön czimeu vette át 
a pénzeket váltók ellenében. Ez annyiban igaz. rogy 
Szabó Nándornak a vizsgálat során tett vallomása 
szerint, a mikor őt Fischer elküldötte, egyúttal rá­
vette arra, hogy adja vissza a ciztositási levelet, 
s ad helyette váltót, a mivel jobbau biztosítva van 
a pénxe.

Ma Szabó nem er| 
nem jelent meg a 
azonban előadták, 
lelt, bogy becsaptál] 
mert a semminél ml 
Kovács Gábor vád 
naszosokat ügyeim] 
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Juhásznak volt haszl 
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mind a négy vádlót! 
szőrös csalás vádján 
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nem jelent meg, 
az eljárást, a tölj 
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zsefet két csalásért T 
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a bíróság felmentett! 
kitöltöttnek vesznek f
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kolerában megbetel 
előbb megbetegedj.el 
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dúlt elő.

Gelsenkirchen, 
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is szükséges, hogy 
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< Kiel, szept. 5. 
távirata.) A flottána 
gyakorlatai alatt egl 
hajót a kikötőbe 
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a tengerbe fuladt.
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lek idejére vonalkód 
A király Ferencz Jó] 
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Utal fogadtatnak.
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homok és az orosj 
tiszteletére.

Brüsszel, szép] 
Renzis eddigi brüssá 
vetlé fogják kinevezi 
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alaptalannak jelenti 
seemények a kormán 
szándékait a Kongó
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1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. SZEPTEMBER «J
Ma Szabó nem erősítette meg e vallomását, mert 

nem jelent _ meg a tárgyaláson. Molnár és Gulyás 
azonban előadták, hogy amikor már nyilvánvalóvá 
lett, bogy becsapták őket, elfogadtak a kötelezvényt, 
mert a semminél mégis csak töbnnek tartották azt. 
Kováo< Gábor vádlottnak javára esett, hogy a pa 
naszosokát figyelmeztette utóbb a veszélyre, mely 
őket fenyegeti. A figyelmeztetésből azonban már csak 
Juhásznak volt haszna.

A bizonyítás befejeztével Vizlendvay kir. alügyész 
mind a négy vádlottal szemben fentartotta a több­
szörös csalás vádját. A védők mindenekelőtt azt vi 
látták, hogy a Szabó-esetben, minthogy a panaszos 
nem jelent meg, mindenkép meg kell szüntetni 
az eljárást, a többi panasz tekintetében pedig 
felmentő Ítéletet kertek. A törvényszék 
megszüntetést illető kérelmet teljesítette, egyébként 
pedig úgy Ítélt, hogy a vádlottak közül Fischer Jó­
zsefet két csalásért két évi börtönre és ÍOO forint 
pénzbüntetésre, Székely Sándor ügynököt pedig egy 
évi börtönre és 40 forint pénzbüntetésre Ítélte. El­
lenben Schneider János építő vállalkozót és Kovácsot 
a bíróság felmentette, Fischer büntetéséből félevet 
kitöltöttnek vesznek a vizsgálati fogsággal.

GYASZROVAT.
Badlte József pápai kamarás, Szőregh róm. kalb, 

plébánosa, tegnap reggel nyolezvanhárom éves 
korában meghalt. A jótékonyságáról ismeretes agg 
lelkész elhunyta nagy részvétet keltett a kör­
nyéken.

Blndy Géza. magyar államvasuti tisztviselő, 
Hindy Kálmán, fővárosi bizottsági tags Hindy Árpád­
nak, a «Kőlozsvar» szerkesztőjének testvéröcscse. e 
hó 4-en, a pestmegyei Pátvon, hosszas szenvedés 
után meghalt, életének 45-ik évében. Mint egyéves 
önkéntes, annak idején részt vett a boszniai hadjá­
ratban s itt szerezte a halálát okozott szívbajnak 
alapját, mert Stolacznál megsérült és hónapokon át 
nagy fáradalmaknak volt kitéve. Működött a hirlap- 
irás terén is s több éven át segédszerkesztője volt a 
«M.-gyar Föld» nck. Halálát űzvezye, szül. Ziska 
Ilka és négy gyermeke gyászolja. Temetése holnap 
lesz Patyon.

Bitinget Fereccz főesperes, tornai apát — mint 
nekünk laviratozzak — hetvenegyéves korában Fehér- 
templomban meghalt.

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

zsszer- 
ugszik. 
a hid- 
löaben 
rijesen 
neder-

1 fcvá- 
szava-

ideimi
helye

derük
tannal

Alulírottak, mint a báréi ev. ref. egyházmegye 
lelkészeinek többsége ezennel kijelentjük, hogy az 
egyházmegye legközelebb megválasztott esperese: 
Juhász Pál ur iránt bizalmatlansággal viseltetünk, 
őt az esperest tisztség viselésére illetékesnek nem 
tartjuk, s eivátjuk, miszerint e bizalmatlansági nyilat­
kozat kővetkezmenyeit magára nézve le fogja vonni.

Bihary Kálmán. Csekey Dávid, Patay Károly, 
Szabó Endre. Kuiifay Gyula, Molnár Sámuel, 
Csomasz Gyula, Bacsa Lajos, Varannay Sándor. 
Paal János, Kis Karoly. Molnár Dénes. Sándor 
Benő, Somogyi Lajos. Patay Gyula, Varannay 
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fL TÁVIRATOK.
ptt 10 Prága, szept. 5. A pragai hivatalos lap közli

hogy ö felsége Budweis város és kerülete lakos-
5 föl- ságanak legfelsőbb köszönetét és elismerését fe-

[pyek, jezíe ki a szívélyes fogadtatásért és a nyilvánított
P rém hazafias és dynasztikus érzelmekért.

Tainopol, szept. 5. E hó 3-án egy ember 
kolerában megbetegedett, hárman pedig, kik mar 
előbb megbetegedtek, meghaltak. 4-en egy ember 
meghalt kolerában. Újabb megbetegedés nem for­
dult elő.

Gelsenkirchen, szeptember 5. (Az Egyetértő< 
tudósítójának távirata.) Tegnap itt egy Block nevű 
zs.dó családban tartott lakodalom alkalmából anti­
szemita kihágások történtek. A lakedaimi házat han­
gos szidalmak kíséretében kövekkel dobálták és vala­
mennyi ablakát bezúzták. A rendőrség a zavargás 
elfojtására gyengének bizonyult és a rendzavarás cs ,k 
eg • rakor éjjel ért véget. Több embert letar­
tóztat ak. (N. Fr. Pr.)

Epala o szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Podgara helységben a választások alkalmával 
nagyobb mérvű zavargások fordultak elő. Sós ember 
megseb.íült. Zárából a Hofer András nevű hadihajó 
két g;a igsági századdal érkezett a zavargások szin­
ttel; ere. (X. Fr. Pr.)

£p iiato. szept. 5. Báró Sterneck tengernagy ma 
dé.uian a Pe-ikán hajóval és az osztrák-magyar pán- 
czélos hajói ajjal, melyet báró Spann ellentengernagy 
vezényel, ideérkezett.

Berlin, szept. 5. Nagy feltűnést keltett a 
Kreuzzettung mai vezérczikke, a melyn ek szer­
zője az uj szerkesztő, Kropatschek tanár képvi­
selő. A czikk iranya sokkal enyhébb, mintsem u 
lap eddigi irányától várták. Á czikkben kifejti, 
hogy a parlamentaris partok bizonyos elvek mel­
lett egyesülhetnének, hogy a politikai beke helyn- 
álljon, mely a mostani körülmények közt oly 
szükséges volna. Ez az egyesülés mar csak azért 
is szükséges, bogy a szoczializmus elleni harezo. 
Sikeresen befejezhessék s a kormány kötelessége 
volna, hogy ezt az egyesülést létrehozza, még ha 
a birodalmi gyűlést fel kellene is oszlatni. A nép 
megkérdezése bizonyára nem volna hiábavaló a 
kívánt czél elérésére.

Kiel, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A flottának nyílt tengeren való ágyúzás; 
gyakorlatai alatt egy iskolahajó gépe megsérült. A 
hajót a kikötőbe kellett vinni. (N. Fr. Pr.)

Kiel, szept. 5. A tegnapi tengerészeti had­
gyakorlatoknál a strandeeri öbölben egy gig, me­
lyen több hajóslegény volt, elmerült. Négy matróz 
a tengerbe fuladt.

Stettin, szept. 5. A német császár és az 
osztrák-magyar uralkodó fogadására lázas sietség, 
fel folynak az előkészületek. A városban már 
valamennyi lakás le van foglalva. Szőgyény- 
Marich berlini nagykövet Oderbergig fog a király 
>lé utazni.

Stettin, szept. 5. A szász király megérkezése­
tek idejére vonatkozó intézkedést megváltoztatták.
Á király Ferencz József ő felségével szeptember 
3-én Berlinből Stettinbe utazik, hol a két ural­
kodó délután 4 órakor érkezik meg és a dísz­
kapunál a hatóság és a város képviselőtestülete 
Utal fogadtatnak.

Pária, szept. 5. Zarlinden tábornok külügy­
miniszter ma ebédet adott Dragomirov orosz tá­
bornok és az orosz küldöttség többi tagjainak 
tiszteletére.

Brüsszel, szept. 5. A «National» szerint báró 
Renzis eddigi brüsszeli olasz követet madridi kö­
vetlé fogjak kinevezni.

Brüsszel, szept. 5. A «Journal de Bruxelles» 
alaptalannak jelenti azt a hirt, hogy a legutóbbi 
ssemények a kormányt arra bírták volna, hogy 
szándékait a Kongó-kérdésben megváltoztassa és

legközelebb e tárgyban egy ankét megtartását 
tervezze. Ugyané lap lehetetlennek mondja, hogy 
a legközelebbi parlamenti ülésszak folyamán 
Kongó állam Belgiumhoz való csatolásának kér­
dése szóba jöhetne.

London, szept. 5. A lordkanczellár a felső- 
házban felolvasott egy királyi rendeletet, nfelylyel 
az ülésszak bezáratik és a parlament november 
18-ikáig elnapoltatik. Trónbeszéd nem olvas­
tatott fel.

London, szeptember 5. A képviselőház mai 
ülésén Curzon külügyi államtitkár kijelentette, 
hogy a Kongó-állam hatóságai által a Stokes ki­
végzésére vonatkozólag beküldött iratok nem tar­
talmazzák az összes migkivántató felvilágosító so 
kát. Eddig csak annyit mondhat, hogy az eset 
igen komoly jellegűnek latszik. A képviselőbáz az 
appropriacziónális törvényjavaslatot harmadszori 
oivasasban elfogadta.

London, szept. 5. A főrendiház az appro­
priacziónális törvényja vaslatoi az összes olvasások 
ban elfogadta.

Cardiff, szept. 5. Az iparegyesületek kon­
gresszusa egyhangúlag határozati javaslatot foga­
dott el, mely szerint a parlamentáris bizotlság 
utasittatik, hogy a parlamentben még egyszer 
szóvá tegye azt, hogy a képviselők részére napi 
dij fizettessék.

Lyon, szept. 5. A katholikus hittérítő- 
telepekről jelentik, hogy Julius elsején 
Wuneyben (Khiua) lázadás ütött ki, a mely­
nél az árvaházat felgyújtották és több ke­
resztényt megöltek.

Róma, szept. 5. A Stefani-ügynökség jelenti : 
Massauából táviratozzak, hogy Theophilos múlt 
hó 31-én az aduai főtéren négyezer ember és 
a helyőrség összes tisztjei jelenléteben proklamá- 
cziót olvastatott fel, a melyben kifejti az aethio- 
piai vallás alaptételeit és a lakosságot árrá 
inti, hogy az orosz misszióra, a melyet az aethit- 
piai vallás elpusztítása czéljából küldtek ki, ne 
hallgassanak és úgy ezzel a misszióval, mely ha­
mis prófétákból áll, semmiféle összeköttetést se 
tartson fenn. A proklamáczió felolvasása után az 
abessziniai papság a zsidóknak Egyplomból való 
megmeneküléséről szóló zsoltárt énekelte.

Belgrad, szept. 5. Risztics Jován, volt re- 
gens a királyt szerencsés megmenekülése alkalmá­
ból táviratilag üdvözölte, mert ez által Szerbia 
beláthatatlan bonyodalmakból került ki. A király 
rögtön meleg szavakban köszönte meg a szc- 
rencsekivánatot.

Szófia, szept. 5. Bourchier, a «Times» leve­
gője, a kit a bolgár kormány felszólított, hogy 
indítson vizsgálatot azon állítólagos üldözések és 
bűntényekre nézve, melyeket Bulgáriában a törö­
kök ellen elkövettek' volna, elutazott és pedig 
első sorban Dospatba. A kormány utasította a 
prefektusokat, hogy derítsék ki, mennyi bűntet­
tet követtek el a leguótbbi időben a törö­
kök ellen, és hogy minő indokokból tör­
téntek a támadások. A kormány ezen vizs­
gálat eredményét össze fogja hasonlítani 
Bourchier vizsgálatának eredményeivel. Annyi 
tény, hogy a bolgár kormány mindez ideig sem­
miféle jelentést vagy megerősítést nem kapott 
ama fosztogatás tekintetében, mely Malo-Tirnovo- 
ban, mely négy órányira fekszik a határtól, tör­
tént volna. Épen azért jogosult az a nézel, hogy 
jSz ottani erőszakoskodásokról szóló hírek legalább 
a túlzottak.

KÖZGAZDASÁG.
Nyíregyháza, szept. 5. (Az Egyetértés tuddsilő- 

■ nak távirata.) Miután a marhaállomány között tel­
pen száj- és körömfájás megszűnését hivatalosan 

konslatálták, a kisasszonynapi országos vásárt feltét­
lenül megtartják.

Temesvár, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
avirata.) Temesmegye közgyűlése ma az uj-arad —nagy- 

becskereki vasútnak 120.000 forint segélyt megszava­
zott, Rónay János képviselő engedményes kérvényét 
azonban az uj-arad—varjasi vonal segélyezése tárgyá­
ban elutasította.

Róma. szept. 5. A Banca d’ltalia vezértanácsa ma 
jóváhagyta a szerződést, melynek értelmében a Cre- 
I ito Immobiliare törlesztés fejében a Banca d’Ilaliá- 
nak néhány birtokot átenged.

Genua, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Bingen testvérek csalárd manipuláczióban 
való bünrészesség gyanúja miatt letartóztatott nyolez 
embernek ideiglenes szabadonbocsátásukért benyúj­
tott kérvényét elutasították. A csődtömeg vagyona a 
legutóbbi napokban néhány aktívával szaporodott. 
Eddig majdnem egy milliót helyeztek el a Banca 
d’ltalianál. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, szept. 5. A 6°/0 os sókölcsön szeptember 
i-en esedekes szelvényeire siükséges fedezetet a 

külföldi fizetőhelyekre már elküldték.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A zónatarifa felemelése. Az államháztar­

tási kimutatások kedvezőtlen eredményének egyik 
oka a magyar államvasutak bevételeinek jelenté­
keny csökkenése. A napokban jelent meg a ma­
gyar vasutak ideiglenes üzleti bevételeiről szóló 
Julius havi kimutatás, mely szerint a magyar ál- 
amvasutak bevételei Julius hónapban ismét csök­

kentek 287,422 írttal a múlt évihez képest. Ezzel 
együtt az év első hét hónapjában 3,040.960 írttal 
csökkentek a magyar államvasutak bevételei. Arra, 
hogy a még hátralevő őt hónap ezt a nagy hiányt 
kipótolja, gondolni sem lehet, sőt valószínű, hogy 
az év még nagyobb csökkenéssel fog záródni, 
mint az a 3 millió, a mi az összes bevételnek 
több mint 7%-a. A természetes fejlődés helyett 
tapasztalható e folytonos apadása a bevételeknek 
annál inkább készteti gondolkozóra az irányadó 
köröket, mert itt bruttobevételekről van szó, to­
vábbá a magyar államvasutak hálózata is évről- 
ivre terjed, valamint jelentékenyen szaporodnak 
; fővonalokat alimentáló helyi érdekű vasutak 
zárna és hossza is. Ezért tehát a magyar állam­

vasutak nagy bevételcsökkenése alapos orvoslást 
igénylő baj. Az orvoslást, a mint értesülünk, 
a magyar államvasutak mérvadó körei a 
díjszabások fölemelésében keresik. A díjszabás 
felemelését úgy ,a személyszállításra, mint a 
teherszállításra szándékoznak kitelj eszteni. A 
mi a személyszállítási dijak fölemelését illeti, az 
eddigi tervek szerint a zónadijszabás lényege és 
elve ezentúl is megtartatnék, sőt a második kocsi- 
osztály zónadijait teljesen változatlanul akarják 
fentartani. A tarifa-emelés csak az első és a har­
madik kocsiosztályra szorítkoznék, még pedig oly- 
képen, hogy az első osztályt megszüntetik s he­
lyette úgynevezett «Train de luxe», luxus-szaka­
szokat akarnak berendezni, melyeket rendkívüli

fényűzéssel szerelnének fel és a viteldij ezeken 
50%-kal magasabb lesz, mint a jelenlegi első ősz* 
tályu dijak. A harmadik kocsiosztály dijait csak 
kevéssel akarják felemelni, inkább fölfelé kikereki- 
teni, de csakis a távolsági forgalomban, míg a 
szomszédos forgalom dijai változatlanul az eddi­
giek maradnak. A teherszállításnál a fuvardíjakat 
méterroázsánkint 10 krral akarják fölemelni és a 
mely áruknál és relácziókban a fuvardíj méter- 
mázsán kint kevesebb 10 krnál, ott kikerekitik 10 
krra, úgy hogy a magyar államvasutakon 10 kr. 
volna a legalacsonyabb díjtétel métermázsánkint. 
Ezekkel a díjemelésekkel azt hiszik, hogy sikerülni 
fog azt a hiányt, mely a magyar államvasutak bevé­
teleinél beállott, ismét kiegyenlíteni, a mennyiben 
a személyszállítási díjemelésből mintegy 600,000 
forintnyi jövedelmi szaporodást, a teherszállítás­
nál pedig legalább 2 millió forintnyi szaporulatot 
remélnek. Eddig terjednek értesüléseink. Meglehet, 
hogy egyik-másik irányban még némi változáso­
kat tesznek ezeken a megállapodásokon, de tény 
az, hogy már legközelebb a magyar államvasutak 
is követni fogják az osztrák állami vasutakat, hol 
tudvalevőleg szeptember elsején léptek életbe a 
fölemelt díjtételek.

í Vasutigazgatól értekesiet. A legközelebbi kö­
zös vasutigazgatdi értekezlet e hó 19-én fog Salz­
burgban összeülni. A napirendet legközelebb fogják 
megállapítani. Ez értekezleten tárgyalni fogják többek 
között annak a bizottságnak a jelentését, a melyet 
a végből küldtek ki, hogy az értekezletnek tegyen 
javaslatokat az egységes áruosztályozás tárgyában a 
magyar, osztrák és német vasutakon. Jelenleg nagy 
az egyöntetűség hiánya az áruk osztályozása tekinte­
tében e vasutakon, és azt hiszik, hogy ha az osztályo­
zást legalább nagyjában egyöntetűvé teszik, úgy ez 
a forgalomra nézve nagyon előnyös lesz. Ez az ügy 
már régen foglalkoztatja a vasutigazgatóságokat, de 
kétséges, hogy a bizottságnak lesznek-e már erre 
vonatkozólag konkrét javaslatai, mert hir szerint e 
bizottság még nem fejezte be munkálatait. A 19-én 
összeülő értekezlet a nemzetközi teherforgalom reví­
ziójának kérdésével is fog foglalkozni. A vasutakat 
ugyan nem szólították fel, hogy ez irányban javasla­
tokat tegyenek, de azért nincs kizárva, hogy ebben a 
kérdésben is különböző oldalról kívánságokat fognak 
ormulázni.

* Villamos vasút Mosony és Magyar-Óv ár
közt. Pozsonyi levelezőnk írja : Tudvalevőleg a po- 
zsony-szombathelyi vasút építésénél Magyaróvár 
nem lett be véve a hálózatba. E város most úgy segít 
magán, hogy villamos vasúttal kötteti magát össze a 
háromnegyed óra távolnyira fekvő mosonyi pálya­
udvarral és e vasúttal együtt villamvilágitást is ren- 
deztet be. A villamos vasút, mely Siemens és Halske 
szisztémája szerint épül, egyszersmind a Magyar-óvár 
közelében fekvő nagy Albrecht, jelenleg Frigyes fö- 
herczeg tulajdonát képező birtokot fogja érintem.

A magyar hajósok oraz. egyesülete Mat le-
kovits Sándor elnöklete alatt tegnap igazgatósági 
ülést tartott, melyen a folyó ügyeken kívül a föv. 
kikötői szabályrendelet terve lett tárgyalva. A ter­
vezet a hajósok érdekeit szem előtt tartván, csupán 
azon módosítás k,vontatott még, hogy a pesti Duna- 
parton egy központi vásárfelügyelőség szerveztessék. 
hogy annak hiv. órái d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig 
legyenek cs hogy karóengedély csupán azon hajónak 
engedélyeztessek, mely már Budapestre érkezett. Az 
igazgatósághoz számtalan panasz érkezvén az iránt, 
hogy a magyar folyam- és tengerhajózási részvény- 
társaság üzleti eljárásában mellőzi a kereskedelmi 
kormánynak a társasági törvény hozatalakor kifejezeti 
azon ígéretét, hogy a társaság a magyar magánhajó 
sokat lehetetlenné tenni nem fogja, az igazgatóság 
mielőtt a szükséges lépéseket megtenné, az összes 
magánhajósokhoz körlevelet intézett a sérelmes ada­
tok beszolgáltatása iránt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sertéskivitel. A szerb kormány 

már megkapta a közős külügyminisztérium válasz­
jegyzékét és ennek hatása, mint Belgrádból jelen­
tik, nem volt egészen kedvezőtlen, mert kilátást 
nyújt arra, hogy a kérdést további tárgyalások 
folyamán esetleg békésen lehet megoldani. A ma­
gyar kormány kijelenti, hogy a szerb határzárt 
még nem lehet megoldani, mert Szerbiában fel­
lépett a sertésvesz. Már most Szerbia dolga bebi­
zonyítani, hogy Szerbiában tényleg nincsen ser­
tésvész. Hogy milyen formában fogja ezt meg­
kísérlem és hogy erre egyáltalában képes lesz-e, 
az a jövő litka.

* Németország és a győri kiviteli sertésplaoz
Győr szab. kir. város törvényhatósági bizottsága egyik 
utóbbi közgyűlésében elhatározta, hogy küldöttségileg 
kén fel a főldmivelésügyi minisztert, hogy tegyen lé­
péseket az iránt, hogy szabad legyen a szállítás Né­
metország felé is. A küldöttség nem tudni miért, de 
még nem járt a miniszternél. Miklós Ödön államtit­
kár azonban, a ki nemrégiben Győrött járt s meg­
szemlélte a piacz berendezését, odanyilatkozott, bog; 
mindent elfog követni a piacz érdekében s ha lehet 
elismerteti a győri kiviteli sertéspiaczot Németország 
előtt is. Azóta elmúlt vagy két hónap, de a piac;: 
ügye egy lépéssel sem vitetett előre. A né­
met földművelésügyi miniszter kereken kijeién* 
tette, hogy szigorúan ragaszkodik kereskedelmi szerző­
désünkhöz, mely szerint csakis Kőbányát ismeri el 
kiviteli sertéspiacznak. A győri piacz előtt ilyenfor­
mán levan bocsájtva Németország sorompója. A leg­
érdekesebb a dologban az, hogy mindez Kálnoky 
gróf volt külügyminiszter politikája. A magyar föld- 
mivelésügyi kormány ugyanis tartva attól, hogy a 
kőbányai piacz berendezése nem bírja ki az óriási 
forgalmat, kérdést intézett Németországhoz, hogy mit 
szólna ahhoz, ha a (Önálló kereskedelmi szerződéstől 
eltekintve, Győrött egy második kiviteli sertéspiaczot 
létesítene. Az akkori német földművelésügyi miniszter 
erre kijelentette, hogy 6 helyesli ezt az eszmét és 
ha a győri piacz berendezés és fekvés tekin­
tetében egyenrangú lesz a kőbányaival, a piacz 
elismertetés körül nem támaszt semmiféle nehézségei. 
Erre azután megindultak a győri piacz berendezési 
munkálatai. Berendezték pompásan, talán még job­
ban, mint a kőbányait, nehogy Németorság kifogást 
találjon. Mikor azután a piacz elkészült, a földműve­
lésügyi miniszter Kálnoky volt külügyminiszter ut­
ján felhívta a német földművelésügyi kormányt, 
hogy a piacz kész, tessék szakértőket küldeni, a kik 
azt megvizsgáljak. Itt kezdődik azután Kálnoky po. 
litikája. Magyarország ellen dolgozott, mert szerinte 
Magyarországnak nincs en szüksége két kiviteli sertés­
piacira. Kálnoky olyan jól végezte aknamunkáján 
hogy Németország a magyar főldmivelésügyi kor 
mány háromszori felhívására, a mit a győri piacz ér­
dekében tett, még nem is válaszolt.

* Mozgalom *s oltóanyag ellen. Békés Csabáról 
jelenti levelezőnk, hogy a békésmegyei gazdasági-

egylet feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez, 
melyben figyelmébe ajánlja, hogy mióta a magán, 
vállalat szállítja a sertésorbáncz elleni oltóanyagot, a 
sertésorbáncz ijesztően grasszál. Kimutatja, hogy az 
oltószerben van a hiba, mely növeli és terjeszti 
bajt, a helyett, hogy gyógyítaná. Kéri, hogy az állam 
állítson 181 oltóanyagkészitő telepet, mert az alföldi 
sertésállományból, ha igy haladunk, hírmondónak 
sem marad.

* A nyitrai árpavásár, melyet a nyitramegyei 
gazdasági egyesület f. szeptember hó 2 án rendezett, 
a gazdaközönség igen nagy részvétele mellett tartatott 
meg. A vásár eklatáns czáfolata volt annak a híresz­
telésnek, hogy a Nyílra vidékén jó sör-árpa nem 
termett, mert a bemutatott 300 minta közül 
legalább is 150 minden további tisztogatás nél- 

maláta-készitésre használható. E minták na-kül
gyobbrészt Nyílra, Bars, Hont, Nógrád és Pozsony 
megyékből valók, E vármegyék termelői olyan nagy 
súlyt fektetnek az árpa jó minőségére, hogy még az 
idei s az árpára nézve fölötte kedvezőtlen időjárási 
viszonyok.' között is tudtak olyan minőségű terményt 
produkálni, mely gyártási czélokra tökéletesen alkal­
mas. Az igaz, hogy sok nincsen ebből a jó minőségű 
árpából, de a mi van, az a f. évben jól sikerült 
cseh- és morvaországi árpákkal is kiállja a ver­
senyt. A kereskedők nagy vételkedvet a vásáron 
nem tanúsítottak, minek oka abban rejlik, hogy a 
sör- és maláta gyárosok most még az általánosság­
ban sikerült cseh- és morvaországit fogyasztják s hogy 
a nyitrai árpavásáron megjelent termelők nem voltak 
hajlandók árpájukat 7 írton elvesztegetni akkor, 
mikor a cseh árpákért 10 forinton felüli árakat 
fizetnek. A termelők azonban 9 forintos árakat 
joggal követelhettek s számításuk nem alap­
talan, mert ha a nem kimeríthetetlen cseh és 
morva árpaforrások kiapadnak, akkor a nyitra- 
vidéki sörárpáért is meg fogják fizetni a 9 forintot. 
A nyitravidéki s azon termelők, a kiknek sörárpájuk 
van, egészen biztosak abban, hogy ajjsörárpaüzlet az 
ősz vége felé erős lendületet fog venni és pedig 
azért, mert a sörárpa kevés s a cseh és morva kész­
letek addig feldolgoztatnak. A nyitrai árpavásárról 
ezúttal elmaradt külföldi kereskedők bizonyára cso­
dálkozni fognak, ha látni fogják a szeptember hónap 
5—8-ig tartó bécsi árpakiállitáson azt a hurmincz 
árpamintát, melyek a nyitrai árpavásárról azért kül­
dettek oda, hogy a sör- és malátagyárosokkal együtt 
meggyőződjenek arról, miszerint nem volt igazuk a 
nyitrai árpavásár ellenzőinek . s hogy a nyitrai árpa­
vásárra érdemes lett volna eljönni sörárpavásárlás 
végett. Az árpavásárlást rendező gazdasági egyesület 
egyébként is módját fogja tudni találni annak, hegy 
a külföldi vevőket ne beszélhessék le a nyitrai árpa­
vásár felkeresésének szándéíaról azok ;a kereskedők, 
kiknek nem áll érdekükben a külföldi kereskeeők 
itteni megjelenése. Azt már a legelső alkalommal is 
beismerte mindenki, hogy a nyitrai árpavásárnak jö­
vője van, mert Nyílra város központja a legjobb árpát 
termelő vidéknek. A nyitramegyei gazdasági egyesület 
mindenesetre évenként rendezni fogja a nyitrai árpa­
vásárokat, mert meggyőződése, hogy ezzel használt a 
gazdaközönségnek s a gazdaközönség is csakhamar 
belátja, hogy a nyitrai árpavásár gyakorlat értekkel 
biró intézmény. A nyitrai árpavasáron s ebből ki­
folyólag mintegy 50.000 mm. árpa jött forgalomba. 
A f. év őszén vagy télen a cseh és morva készletek 
fogytával valószínűleg még egy .árpavásár lesz 
Nyitran.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Még egy látványosság a millenniumi kiál­

lításon. Pozsonyi levelezőnk írja: A millenniumi 
kiállítási bizottság sokáig tőrre a fejét azon, honnét 
lehetne a kiállítás ama épületének udvarába felálii- 
andó monumentális kút mustráját szerezni, mely 

épület hazánk történelmi jelentőségű müépületei 
Egyes motívumainak felhasználásával készül. A bi­
zottság ülésében Alpári műépítész e kérdés tárgya­
lásánál a pozsonyi főtéren álló városházi kútra — 
véleménye szerint az ország legrégibb kutjára utalt. 
A bizottság tehát felkérte Alpárit, hogy Pozsony 
város levéltárnokával lépjen összeköttetésbe a kút 
korát és histórikus jelentőségét illetőleg. Részben 
Pozsonyban, részben pedig Becsben szerzett adatok­
ból kitűnik, hogy e kút 1531-ben Pozsony város lakos­
sága megrendelése folytán Lütterer Sándor hainburgi 
sóiaragőmester által lett készítve, még pedig 
"int hü másolata azon kútnak, mely hajdanta Becs­
ben a «Hoher MarkU-táren évszázadokon át állott. 
Mig a bécsi kút már rég pusztulásnak indult, addig a 
pozsonyi még ma is meglehetős ép állapotban vau. 
A kút _By középkori kerek építmény, melynek köze­
pén magas állványon pánezélos lovag az ország czi- 
merét tartva áll, sárkány- és oroszlánfejekből szökik a 
viz, hatalmas sugarait minden irányba bocsátva. 
Alpári a bizottság felhatalmazása folytán egy buda­
pesti czemenlgyár által most készítteti e kút karak­
terisztikus részleteinek lenyomatait. E kút tehát a 
kiállítás egy kiválóbb látványosságát fogja képezni és 
úgy Pozsony város kulturális múltjának tanúja, mint 
pedig a régi kőfaragó művészetnek remek emlékeként 
szerepelni.

— A kiállttá» tornacsarnoka számára a bejelen­
tések határideje szeptember hó 10-én jár le. Magán­
emberektől és czégektől igen sok bejelentés érkezett,
■ Hetiben a tanintézektól igen kevés, holott épen az 
iskolák vaunak hivatva arra, hogy mint kiállítók sze­
repeljenek. Miután a szorgalmi idő úgy is megkez­
dődött, az iskolák remélhetőleg a hátralevő idő alatt 
pótolni fogják mulasztásaikat és megteszik bejelenté­
seiket. A tornacsarnokban tömérdek tornászat! eszköz 
és mindenféle szer lesz együtt s igy a csarnok egyik 
érdekes látnivalója lesz a millenniumi kiállításnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A oznkorplaczról. A czukorpiaczon az utóbbi 

napokban ismét jelentékeny hangulatváltozás állott 
be. A sürgető kínálat megszűnt és a bizalom mind­
inkább visszatért. Az emelkedő irányzatot főleg a 
párisi piacz szilárdsága támogatta. Hir szerint egy 
nagy párisi finomító ezég a német és angol piaczo- 
kon is eszközölt nagy vásárlásokat. Tekintettel arra, 
hogy a párisi piacz árai jóval felülemelkedtek a többi 
piaczok paritásain, a párisi piacion nagy arbitrage- 
eladások történtek ugyan, de ezek nem voltak ké­
pesek az árakat lenyomni. Mint mindig, valahányszor 
a párisi piacz a maga utján halad, most is egy 
nagyszabású hausseszindikálust emlegetnek és azt is 
beszélik, hogy a Credit Lyonnais a hausse-konzor- 
cziumnak 100 millió frank tőkét bocsátott rendelke­
zésre. Ám ezeknek a híreszteléseknek még eddig 
nincs semmi pozitív alapja és valóságukban kételked­
nek, annyival is inkább, mert a haussemozgalomnak a 
Campagne elején nagy nehézségeket kell leküzd enie. Ne­
vezetes, hogy a hamburgi készletek daczára augusztusi 
határidőre nagyon élénk volt a kereslet és még az 
utolsó pillanatban is felpénzt fizettek a szeptemberi 
határidővel szemben. Ausztria Magyarországon a répa­
termés kilátásait abban lehet összefoglalni, hogy a 
czukortarlalom az idén nagyobb lesz, mint tavaly, 
de az egész termés mennyisége a múlt évvel szem­
ben nagy csökkenést fog mutatni. A különbséget 
20—40%-ra becsülik és a végeredmény attól is függ, 
iiogy milyen lesz a legközelebbi napokban az időjá 
rás. Ha a termés tényleg olyan kedvezőtlen lesz, mint 
azt általában hiszik, úgy ez nagy befolyással lesz a 
világpiacira.

** Ax amerikai tengeri termésről a N. H. Z.
a következőket írja: Ebben az esztendőben lesz 
Amerikának a legnagyobb tengeri termése, olyan, a 
milyenre még eddig nem volt példa. A termés ered 
ményét 2.500,000.000 bushelre teszik és ennek értéke

a mai piaczi árak mellett 768.000,000 dollár. Ebbe 
azonban még nincs betudva a tengeri szárak értéke, 
mely jó iakarmányanvag és ára 2.50—5 dollár kö­
zött váltakozik tonnánkmt. Ä fenti összeghez tehát 
még 250.000.000 dollárt kei! hozzászámítani és akkor 
az idei tengeri termés értéke köze! egy milliárd.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa a 
kővetkező két hirdetményt teszi közzé : A tőzsde- 
tanács a Magyar helyiérdekű vasutak részvény- 
társaság által 200, 1000 és 2000 koronás czimle- 
tekben kibocsátott, 50 éven beiül sorsolás, vagy elő­
zetes félévi felmondás alapján névértékben visszafize­
tendő, minden év január és Julius 1-éu esedékes, 
4"/0-os kamatszelvényekkel ellátott kötvények tőzsdei 
hivatalos jegyzését mitől fogva elrendeli. — Továbbá 
a tőzsdetanács a Magyar takarékpénztárak köz­
ponti jelzálogbankja mint részvénytársaság 
által 10,000, 5000, 2000, 1000, 500 és 20Ó koronás 
ezimietekben kibocsátott, 50 év Jatt sorsolás utján 
beváltandó és minden év január és Julius 1-án esedékes 
4°/0 os kamatszelvényekkel ellátott záloglevelek tőzs­
dei hivatalos jegyzését a mai naptól kezdve el­
rendeli.

e Amerika kivitele. Az amerikai gyártmányok 
kivitele az 1894/95-ik esztendőben nemcsak érték sze­
rint érte el a tavalyit, mely p .'dig a legjobb kiviteli 
esztendő volt, hanem ha a gyártmányok viszonyát az 
•egész kivitelhez tekintjük, úgy uz még 2%-al emelke­
dett is. Az amerikai gyártmányok kivitelének évről- 
évre való emelkedését a következő táblázat mu- 
tatja :
Esztendő Összes árukivitel
I860. . . 316,242.423 Collar
1870. . . 455.208.341 »
1875. . . 559.237.638 »
1880. . . 823 946 353 ,
1885. . . 726,682.916 »
1885/90. . 845.-293 828 »
1890/91. . 872,270.283 »
1891/92. . 1.015 732.011 »
1892/93. . 831.030.785 »
1893/94. . 869,204.937 »
1894/95. . 793.397890 »

Gyártmányok 
40 315.892 doiiár
68.279 764 >
92 678.814 *

102 856.015 »
147,187.527 ,
151 102.376 >
168,927 315 »
158.510.937 >
158.023.118 ,
183,713.484 »
183,595.743 »

Japán külkereskedelme. A yokohámai osztrák­
magyar konzulátus jelentése szerint a Japán és Nagy- 
britannia^ közt létrejött kereslet del mi és hajózási 
szerzódós alapelvei a következők : Nagyon tannia 
japán földön a törvénykezést saját alattvalói fölött 
megszünteti s e helyett azok szabad költözködésjogot 
nyernek ez országban. Az ingatlan tulajdonszerzési 
jog Japánban angol alattvalóknak meg nem adatik. A 
szerződésben a szabadalom- és védjegy-oltalom, vala­
mint a sokszorosítási jog Japán részéről bizlosittatik. 
A szerződéshez vam'.arifa is van csatolva, mely azon­
ban nagyon hézagos és a részletes tarifa csak utó- 
iag fog kidolgozlatni. A szerződés csak 5 év múlva 
lép éleibe, mely idő alatt a j ipáni polgári törvény 
is életbe fog léptetni. A szerződés tartama 12 évre 
van megállapítva, 11 év lejárta után 12 havi felmon­
dással megújítható. Japán ez első revideált s 1894. 
évi augusztus hó 25-én megkötött kereskedelmi és 
hajózási szerződését követte az északamerikai Egye­
sült-Államokkal az 1895. év elején kötött hasonló 
szerződés. E megújított szerződéseknek egyelőre csak 
“ az t erkölcsi hasznuk van, hogy a külföldiek 
törvénykezesét japán földön megszünteti, később azon­
ban anyagi haszna is be fog következni. Japán né­
pességének száma az 1893. évi deczember hó 31-ik 
napján végrehajtott népszámlálás eredménye szerint 
41,388.313 lélek, mely szemben az 1883. évi 37.017 302 
lélekkel, 4.371.011 szaporodást rr.uuL Az 1893. évi 
népességből 20,906 465* férfi, 20,481.848 női lakosság. 
\ népesség három osztályba van beosztva, melyek 
QQA-* a ^Waso^u (magas nemesség) 599 családból 
3905 családtaggal, a Shizoku (alsó nemesség vagy az 
előbbi harezosok, a Samuraiak) 432 724 családból 

családtaggal és a Heimiu (polgári oszt ál v) 
/,875.858 családból, 39,360.091 családtagból áll. Min­
den család élén, mint a család főnöke, áll a csa­
ládfő. Japánban egy kilométerré át.ag 108 lakos esik. 
Japánnak egy milliónál több lakossággal egy városa, 
100.000*tői egy millióig öt és 30.000-iől ÍOO.OOO-ig 
33 városa van, melvek közül a jelentősebbe* a kö­
vetkezők :

Tokio . . . . 1,214.113 Lkossal
Osaka . . . . 482.961
Kioto . . . . 317.270 ,
Nagoya . . 194.796 ,
Kobe . . . . 153.382 ,
Yokohama . . 152.451 ,
Kanazawa . . 91.131
Hiroshima . . 91.479
Sendai . . . . 73.771
Nagasaki . . . 65.374 ,
Hakodati . . . 63 619 »

Az 1893-ik évben született 914.763 gyermek, tehát 
100 emberre 288 újszülött eseti, meghalt pedig 
722.607 lélek s igy 100 lakóra 2-28 halott esett. A 
Japánban a népszámláláskor talált 59 magyar és 
osztrák alattvaló közt volt három külképviseleti 
egyén, kettő a japáni kormány szolgálatába::, három 
japániaknál alkalmazott egyén és 52 kereskedő és 
iparos. Japán külkereskedelmében az első helyet 
Ndgybritanma foglalja el, évi 90 millió yen értékkel, 
utána következnek az északamerikai Egyesült Államok 
évi 53 millió yen értékkel, azu án Francziaország és 
Olaszország s ezek után a német birodalom éo Svajcz. 
Az osztrák-magyar monarchia külkereskedelmé­
nek ér.éke Japánnal az 1894-ik évben 485.007 és 
1893-ban 346 329 yen volt s így az elsőben 138.678 
yennel több. Ezen forgalomból a legnagyobb rész ki­
vitel Japánból a monarchiába, inig a bevitel a mon­
archiából Japanba a hivatalos statisztikái kimutatás 
szerint egészen jelentéktelen. Japán kiviteli főczikke 
a monarchiába rizs és újabb időben halzsir és 
gyufa ; beviteli főczikkei pedig a mon .rchiabói gé­
pek, oiorn, megmunkált bőr, gyapjúszövetek, satin, 
íclselyem, porczeílanáruk, gyógyszerét., vegyészeti 
czikkek, üvegáruk, lámpák, aczei, anilinfestckek stb,

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 5. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüziet nem volt oly éh.. mim az 

előző napokban, mert sem a tulajdonosok, sem pedig 
a fogyasztás részéről nem nyilvánult nagyobb ér­
deklődés. Búzában a mérsékelt eladási kedvvel 
szemben csak gyenge kereslet állt és igy az árak 
mintegy 21/, krrai hanyatlottak, annál is inkább, mi­
után malmaink, a külföldi adandó lanyhaságra való 
ekinteltel, csak árengedményei alapján voltak haj- 
andók üzletet csinálni. A forgalom körülbelül 30.000 
métermazsára tehető. A legjobban fizetLk, 6 67^ 
írttal, a 81.5 kgos tiszavidéki Duzát, míg a hgr smbb 
ár melleti, 6.25 írton, a 77.6 es 77.3 kgos felsőtiszai 
fajokra akadt reílektans. Rozsban az üziet ma is 
kellemes veit, mert a veleikedv sürgősebben nyilat­
kozott a kérésiéinél. Helybeli paritásban 5.55—5.60 
forinton ingadozik e czikk. Tengeriben gyenge for­
galom melleit szilárd az irányzat, vírpában alig van 
forgalom ez idő szerint. Zabban jói tartottak az 
árak, vagyis 6.05—6.20 forinton jegyezhetők. A ho­
zatalok igen gyengék, úgy hogy ma alig került össze 
1000 mm.-nyi forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztetlek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 83 k. 6.65 írton, 
1000 mm. 82 k. 6.65 írton, 800 mm. 82 k. 6.65 
írton, 100 mm. 82 k., 100 mm. 81.5 L, 100 mm. 81 
k. 6.621/* írton, 300 mm. 81 6 k., 6.65 irton, 200 
mm. 81.5 k. 6.67V* forinton, 100 mm. 815 k. 6.65 
írton, 100 mm. 81.6 k. 6.65 írton, 100 mm. 81 
k. 6.60 írton, 600 mm. 81 k. 6.65 írton, 500 mm. 
81 k. 6.60 írton, 100 mm. 81 k. 6.571/, írton, 
300 mm. 81*5 k., 200 mm. 81 k. 6 60 írton, 300 
mm. 81-5 k. 6.671/* írton, 300 mm. 81.2 k. 
6.65 írton, 100 mm. 80.5 k. 6.47V, irton, 500 mm. 
80.5 k. 6.521/* forinton, 200 mm. 80 5 k., 6.52x/a 
irton, 200 mm. 80.5 k. 6.55 forinton, 100 mm. 80*5
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6.60 Irton, 100 mm. 80.5 k. k. 6.50 írton, 100 mm. 
S0 k. 6.47*/* forinton, 100 mm. S0 k.. 100 mm. 80.5 
6 47l/8 írton, 200 mm. 79.5 k., 200 mm. 79 k., 100 
métermázsa 78.5 k. 6.40 forinton, 100 métermázsa 
79 3 6.42V* forinton, 300 mmázsa 79.3 k. 6.471/* 
írton, 600 mm. 81.5 k. 6.60 írton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki 100 mm. 81 k. 6.67l/s forinton, 400 mm. 
81.5 k 6 55 forinton. 300 mm. S2 k. 6.65 forin­
ton, 100 mm. 80 s. 6.50 forinton, 200 mm. 80 k. 
6 52% 600 mm. 78 5 k. 6.50 írton. 400 mm. 79*5 
k. 6.45 forinton. 200 mm. 79 5 k. 6.35 írton, 200 
mm. 79 k. 6.421jt forinton, 100 mm. 79 5 k. 6.45 fo­
rinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 78 k. 6.40 írton, bárom 
hónapra.

Zentai 4300 mm. 7S.5 k. 6.55 írton, három 
hónapra.

Verseczi 4700 mm. 77.7 k. 6 41 */4 forinton, há­
rom hónapra.

Feisötiszaz 100 mm. 77.6 k., 100 mm. <7.3 k. 
6 25 forinton, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mmázsa 6.20 forinton, 100 mm. 6.20 
írton, 200 mru. 6.171 \ irton. 200 mm. 6.10 írton, 
iöü mm. 6.02*/s lorinton, mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak
frt»ól frtig

Suza bánsági uj ............ 7T-S2 klg €.15—6.60
— tiszavidéki -> ..........- 77-82 6.20 —6.65
— pe.-t.ióéki » .............. 77—82 6.lő—6.60
— fehérm. » .............. 77—82 6.15—6.60
— bácskai » .............. 77—82 6.25—6.70

SLozs elsőrendű » .............. 70—72 > ű.'iő — 5.70
_ más r. » ................... 5.60—5.65

Árpa takarmány o .............. 60—62 > 5.15—5.40
— égetni való » .............. » 5.60—6.30
— sörfőzdéi » ~ 64—6u » 6.90 -8.—

<'ab — ó .............. 39-41
— — uj .............. 39—41 9 5.90—6.25

Tengeri bánsági ó .......... ... > 5.45—5.50
másnemű ó .. .. _ ..

Ivepcze káp-i<zta ............. > 9.--9 =:8
— bánsági ..............

Köles ó ............... * 5.25—f..75
Határídööslet. Amerikában 3 baisse még mindig 

'vivtr.tódott, miután az európai olcsó árak küvetkez- 
. ren az Uniónak igen kevés expert kilátás ti vannak. 

N unk ?z üzlet nem annyira lanjhan. mint inkább 
bágyadt hangulatban nyílt meg, miután a spekulaczió 

különböző hatás alatt nem mutat nagy üzleti ani- 
mót. Később tlénkebb lett a forgalom es az irányzat 
is kellemesebbé vált, sőt tengeriben szilárd : angulat 
mellett gyorsan emelkedtek az arak. mert a beérke­
zett kedvezőtlen hírek folytan nagyot b vélemény vá­

sárlások keletkeztek. Köttetett :
Délelőtt.

Ssok ványboxa őszre min:egy 25.000 mm. 6.33, 
v 34, 6.35, 6.34 forinton.

ázokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mmázsa 
b S3. 6 82, 6.81, 6.82 írton.

Szokványról» őszre mintegy 15.000 mm. 5.68, 
69 5.6S. 5.66 Irton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.06, 

.07 írton.
Tengeri májas—júniusra mintegy 40.000 mm. 4.66, 

, .68, 4.69, 4 70, 4.68, 4.67, 4.6b, 4.64, 4.65 fo­
rinton.

Szokvány zab őszre mintegy 6.000 mm. 5.72, 
3.71. 5.70 forinton.

Káposzt&repcze augusztus—szeptemberre mintegy
• iuu mm. 5.72. 5.71. 5.70 írton.

Hí v taiosai* félmondat óit 2.0GÖ mm. szók- 
idnybuza. luÜO mm. szokvány rozs, 1000 mm. 
zokvónyárpa. 20C0 mm. tengeri es 7000 mm. 

szokvány zab szeptember 10-én való átvételre.
Déli tőzsde.

Délben az üzlet a délelőtti zárlat kurzusain nyiit 
és csekély ingadozás után úgy is zárult. A for­

lorn a rendes határok között mozgott. A deli for- 
.:■« ómban is tengeri és rozs képeztek az érdeklődés
kő pontját. Köttetett :

Szokvány busa őszre mintegy 15.000 mm.
- ái. 6.34 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 14.U00 mm
i >1. 6.82 forinton.

Szokványrozs őszre mint- gy 12.000 mm.
-9 forinton.
Szokvány rozs tavaszra mintegy 15 000 mm. 6.06. 
7. 6.08. 6 09 írton.

Tengeri május—júniusra min:egy 20.000 mm. 4.65, 
06, 4.67 íorinton.
Szokvány zab őszre mintegy 6.000 mm.

68 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

.'-zok.ványbnza ő-zre .. .. ....................
zvkványbuza tavaszra....................... - ..

ikványrozs tavaszra.................................
*- -ikvánvrozs őszre.......................-...........
»- í géri 189ó. májas— uniósra ....................

í géri szeptemberre ...................................
"zukványzab uniusra ..................................
vioíványzab szre ........................... .........
Küuosztarep- ze augusztus—szeptemberre .. ..

Délutáni forgalom.
Berlintek 1 4 —1 $ márka árhanyatlásának hatás-:

• ?m érvényesült piaciunkon: miután a szárazság már 
:r ndenü t -ggasztóvá válik. A forgalom igen élénk 
.olt, az áro~ pedig gyorsan emelkedtek és magasad

• m záródnak is. Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.36. 
37, 6.38, 6 37 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.84. 

6 85, 6 54 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 9.000 métermázsa 

5 71, 5.72 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 métermázsa
>9, 6.10 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.67 
68, 4.69 forinton.
Szokványz: b őszre mintegy 8.000 rrm. 5.70, 5.71

rinton.
Délután 4 óra S0 perczkor záródnak :

6.34.

6.82.

5.6S.

5.69.

6.34-6.35 
6.82—6.83 
6-07—6.09 
5.68—5.70
4.67— 4.6S 
5.43—5.45 
5.96—5.9 b
5.67— 5.69 
9.65—9 75

ok vány búza 1S95. őszre ................ ....... frt 6.36 — 6.37
nit vány búza 1^96 ta. .szra ............ ... .. frt 6.84—6.8:;
okványrozs őszre...................................... frt 5.70—5.71

: »fcványrcz5 tavaszra .......................... ... frt 6.09—6.10
.geri 1895. ar:gusztus —szeptemberre.. .. írt -

-ígéri 1-06. májas—júniusra.................... irt 4.69-4.71
kványzab őszre................ ... ................ frt 5.70-5.7!

: kványzab tavaszra .................... ........... írt 5.97—5.P9
Vroazfar»Bfz? 15.-5. ang. —szeptemberre .. frt 9.60—9.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, kötés 

’ Tn jegyeztetett. Szilva és szilvaiz nyugodt, üzlettelen. 
Köttetett :

Szesz nyers áru jegyez 15.50—15.75 irtot.

Értéktőzsde.
A mai éri ék üzlet már t-.íemesebben ingadozó volt. 

A megny.tás kedvező hangú atban történt, mely azon­
osa csakhamar irányi változtatott, úgy hogy az ár- 
rolyamok ;gui gyors tempóban hanyatlottak. A for* 
.alomban a reahzácziók jutottak túlsúlyra, úgy hogy 
az egyes nemzetközi értékeknél, nevezetesen a hitel- 
: észvényeknél körülbelül két forinttal szállt lejebh 

z árfolyamok nívója. A Hangulat aztán mindvégig 
yen maradt ; csak csekély fluktuácziók történtek, de 

, andenkor a uaisse-irányzat maradt túlsúlyban. A 
áriáikor a kedvezőtlen berlini jelentések hatása alatt 

oágyadt és kedvezőtlen volt a hangulat. A forgalom 
mindeneseire elénkebb volt, mint *z előző napokban.

Elő tőzsde.
Az előíőzsde hangulata a megnyitáskor kedvező 

volt. Utóbb azonban kedvezőtlen politikai híreket je­
leztek a külföldről s ez nagy realizáló hajlan- 
:ő"ágot idézett elő, minek következtében az ár- 
olyamok rohamosan csökkentek alacsonyabb nívóra.

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 407.90— 
409.70-ig, magyar hitelbank 488.50—49Ó.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 314.----- 314 25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.25— 
133.50-ig, osztrák-magvar államvasat 410—412.25-ig, 
déli vasul 11*—118.85-lgt rima-murányi vasmű

292.----- 292.90-ig, magyar koronajáradék 100.— —
100.05-ig, magyar aranyjáradék 122 50—122.55-ig, 
városi villamos vasút 343.50- 343.75-ig.
11 óra 15 poroskor záródnak : Osztrák hitelrész­

vény 407.80—407.90, magyar hitelbank 488.75 — 489.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 313 75—314. —,
magyar jelzálog-hitelbank II. ki bocs. 296.----- -296 25,
osztrák-magyar ál lám vasút 409.75—410.—, déli vasút 
112—112.25, rima-murányi vasmű 291.75 — 292.—,
magyar koronajáradék 100.----- 100.05, magyar arany-
járadék 122.50—122.55, városi villamos vasút 342.— 
-342.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is a baisse-hangulat maradt túlsúly­

ban. Az üzletmenet mindvégig lanyha maradt, bár az 
árfolyamok fokozatosan pótolták az előzőleg szenve­
dett árveszteségnek egy részét. Az osztrák hitel­
részvény állandóan a 408 forintos árfolyam 
körül ingadozott. — Köttettek: Osztrák hi­
telrészvény 407.70- 408.50 ig, magyar hitelbank 
488.------489.50-ig,----magyar leszámítoló- es pénz­
váltóbank 314.----- 314 25 ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 133—133.50 ig, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 295.75—290. —-ig, osztrák-magyar állam-
vasút 410.----- 410.75-.g, déli vasul 112 -112 25-ig,
rimamurányi vasmű 292.25 — 292.50 ig, raagy. koronajá­
radék 100 — 100 20-ig. magyar arany járadék 122.50 —
122.75- ig. — Helyi ■ rtvkekben a következő kötések 
jöttek leire : terézvárosi takarékpénztár 129 — 129 50, 
budapesti közúti vasút 970—985, Erzsébet-malom 
340—342, Viktoria-malom 229—230, Danubius rész­
vények 130—131, magyar villamossági részvények
157.50— 159, nemzetközi waggon kölcsönző 512—515. 
Befektetési értekek közül forgalomban voltak : regale 
kártalanítási kötvények 101.60—102 25.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész-
vény 408.50—408.60, magyar hitelbank 489.-----489.25,
magyar leszámítoló és pénzváhóbank 314.25 — 314 50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133 25 —133.50, 
osztrak-magyar áilamvasut 410.75—411.—, deli vasul
112.----- 112 25, nmamurányi vasmű 292 25 — 292 50,
magyar koronajáradék 100. -—100.05. magyar araoy- 
jaradék 122.50—122 55, városi villamos vasul
343.50- 343 75.

Praemturuüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyoicz napra 7-8.—írt, ultimo szeptem­
berre 10 — 12 forint.

Utótözade.
Az utótőzsdén az üzletmenet megmaradt a bágyadt 

hangulat utján. A forgalom kedvezőtlenül alakult s 
miután Berlinből alacsony takszácziókat küldtek, az 
árfolyamok ismét csökkentek. Az osztrák-magyar ál- 
lamvasut részvényei elég jól tartottak mágusát, de a 
hitelrészvények igen erősen megérezték a baisse 
depresszióját. — Köttettek : Osztrák hitel-részvény
407.30—4U8.40-ig, magyar hitelbank 488.----- 489. —-ig,
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 313.75— 
314.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.50 
—133.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 295.50 —
295.75- ig, osztrák-magyar áliamvasui 410.-----411.25-ig,
déli vasút 112.----- 112.25-ig. nmamurányi vasmű
292.----- 292.25-ig, magyar koronaiáradék 100.-

-122.5üo-ig, városi100 05-ig. magyar arany járadék 122.50 
villamos vasút 343—343.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 407.50—407.60, magyar hitelbank 488.25—488.50,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 314.----- 314.25
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133 50—133.75, 
magyar jeizaloghitelbank 11. kib. 295.50—295.75, osz­
trák-magyar áilamvasut 410.25 -410.50, déli vasút
112.----- 112.25, nmamurányi vasmű 292.----- 292.25,
magyar koronajáradék 100.----- 100.05, magyar arany-
járadék 122.50—122 55, városi villamos vasút 343.— 
343.25.

Sortéskereskedelmi csarnok.
3od»ce«t-KőbányázL

Kőbánya, szept. 5. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
■•lsörendü: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
‘elüli súlyban) —nr. t. Öreg közép (páron- 
unt 300—400 klgr. suiyban) —.— ír. 3. Fiatal 
nehéz (paronkmt 320 Ugrón felüli súlyban) 50—501/, 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 fclgr. suiy- 
oan) 50- 501/, ír. 5. Futal könnyű (páronkint 250 
:ílgng tenedo súlyban) nO1,^ —51 sr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron íelüli suiyban 
—.— kr. — 7. Közép íparonkmt 220—280 ki gr 
.-ulyban) —kr. — 8. Könnyű /páronkint 220 ki- 
ogrammig terjedő súlyban) —. — sr. ill. Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suiy­
ban) —.— kr. 10. Közép (paronkmt 250 -320 klgr- 
511 iy ban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
% igrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
suiyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
; rjedö súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
paronkmt 260 zler. felüli suiyban 51—52 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 ílgr. suiyban) 51 — 52 
kr. 16. Könnyű (párontint 220 klgrig terjedő súly* 
oan 51 Vs - 52 kr.

Megjegyzés. A fent jpgyzett árak súly szerint és pedig a 
-zokványszem levonások mellett, egy kilogramm smyra sraj- 
ezarokban értendők. Szokványszernleg a hízott sertések tel* 
ívs (brutto) sciyáDÓi az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztalvczásázúi azoc telje* élő) anya $•» 
lelik irányadónak.

Sertés-létszám : 1855. évi szeptember 3 napján
volt készletben 28 278, 1395. évi szeptember 4. nap­
ján feihaitaioít —, 1895. szeptember 4. n-.pján elszal- 
íittatott 195, 1895 szeptember hó 5-ik napjára ma­
radt készletben 28 0S3. — A hízott sertés üzlel-
irányzata : kissé kellemesebb.

Slagánhajók forgalma.
— Szeptember 5. —

Budapestre érkezett: «Szí István» Bács-Föld- 
várról 2950 mm. búzával, «Gambe^a» Kalocsáról 
2290 mm. búzával, «Géza-» Eszekről 1250 mm. búzá­
val, «Alfréd» Csurogról 4300 búzával, «Má-ia» Becs- 
kerekről 4420 mm. buzival, 1. sz. Dr. A. O-Kauizsá- 
ról 4300 mm. búzával, 8. sz.'Dr. V. Becskerekről 
.' úOO mm. búzával.

Budapesten áthaladt : 7. sz. uszály Kobilából 
G' őrbe 4700 mm. búzával.

BECSI ERTEKT0Z30E,
Elötőzsde.

Becs, szeptember 5. (Az Egyetértés távirata.) 
!) iczára a külföldi tőzsdék kedvező irányának az 
:!teni spekuiáczió kevés vetelkedvet fejtett ki, úgy, 
hogy a mai eiőtőzsde, miután igen szilárd árfolya­
mokkal nyiit meg. íanyiia magatartásban záródott 
Hiteirészvények budapesti eladásokra alacsonyabbak 
maradtak, ellenben angol-osztrák bank és Lüi derbank 
élénkebben kerestettek és emelkedtek. Vasúti rész­
vényekben eleintén magasabbak voltak az árfolya­
mok, de szintén lanyhábban záiódnak. iparvállalati 
értékek közül vasgyárak ismét emelkedtek. Járadé­
kokban nem volt forgalom. Valuták csekély forgalom 
mellett változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 408.12, 
Länderbank 290.50, anglo-bank 177.25, osztrák- 
magyar áilamvasut 410.—, osztrák déli vasul 112 25, 
eibavüigvi va-iut 294.—, alpesi bányarészvények 
102.10, brüxi szénbánya 269.50, májusi járadék 
101.20, török sorsjegy 78.50, német birodalmi 
márka 59.08.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén ismét lanyhább volt a magatartás 

és az árfolyamok csökkenők. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 408.—, magyar hitelbank 488., Län- 
der-bank 290.75, union-bank 355.—, angio-bank 
177.25, bankegyesület 173.80, osztrák földhitelintézet 
543.—, osztrák-magyar áilamvasut 410.—, osztrák 
déli vasul 111.25, elbavölgyi vasút 294.—, észak- 
nyugoti vasút 292.—, alpesi bányarészvény 102.—, 
rima-murányi vasmű 292.—, prágai vasmürészvények 
744.—, brüxi szénbánya 267.—, májusi járadék 
101.20, magyar koronajáradék 100.—, német biro­
dalmi márka 59.23.

Később is kedvtelen volt a hangulat, ámbár Ber­
linből a német értékek szilárdabb irányát jelentették. 
Hitelrészvények budapesti számlára Berlinben elada- 
tattak. Az összes értékek árfolyamai tovább csök­
kentek. Valuták és váltók valamivel szilárdabbak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 408.12, magyar hitelbank 488 25, anglobank 
179.10. nnionbank 355.—, Länderbank 291.25, bank­
egyesület 174.50, osztrák-magyar áilamvasut 410.25, 
osztrák déli vasul 112.37, elbavölgyi vasút 293.75, 
dunagőzhajózási részvény 566.—, alpesi bányarész­
vény 102.10, májusi járadék 101.20, osztrák korona- 
járadék 101.60, magyar aranyjáradék 122.55, magyar 
koronajáradék 99.85, német birodalmi marka 
59 23. Valamivel élénkebb és szilárd.

Bóos, szept. 5. íMagyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradek 122.60, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
147.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. áll. kötvény 121 75, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 314.—, magyar kereskedelmi bank 1330, Magy. 
koronajáradék 99.95, 4°/0-os földteherment. kötv. 98.25, 
magyar nitelb.-reszvény 488 25, Magy. nyer.-k.-sors- 
jegy 158 50, Kassa-oderbergi vasut-részvény 199.25, 
Rimamurány 292 —.

Bocs, szept. 5 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/n 
papirjáradék 101 20, 4 % -os osztrák aranyjáradék 
122.50 I860, sorsjegy 155 20, osztrák hitelsorsjegy 
202.—, angol-osztrák bank-rész vény 179 60, bécsi 
Bankverein 174 60. osztrák magyar bankrészvény 
1068, déh vasut-részvény 112 25 duriagózbajózási 
társaság rß6 —, dohány-részvény 242 50. cs. k. arany 
(vert) 5.74. nén.et bankváltók 59 07. 4*2% ezüstjá­
radék 101.60 osztrák koronajáradék 101.35, 1864.
sorsjegy 196 50, Osztr. hitelint. részvény 408 37, 
union-bankreszvény 355 —, osztrák Länderbank 291.75, 
osztr -magvar áilamvasut 410 63, elbavölgyi vasutrész- 
vény 293 75 alpesi részvénytársaság 10*2 20. 20 fran­
kos arany 9.58, londoni vallóár 120.80. Javult.

Délutáni magánforgalom.
Bóoa, szeptemb. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
407.75 magyar hitelbank 4S8.—, angol-osztrák 
bank 179.20. bankegyesület 174.40, Union bank 354.75, 
Länderbank 291.50, osztrák-magyar áilamvasut 293.75, 
észak-nyugoü vasút 292.25, török dohányrészvény 
242 25, rima-murányi vasmű 292.25, alpesi bányarész­
vények 102.—, májusi járadék 101.20, magyar ko­
ronajáradék 99 90. török sorsjegy 78.40, német biro­
dalmi márka 59.12 készpénzen, 59.25 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
3écs, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai kis üzlet elén lakaimányezikkek állot­
tak. melyek nehány krajczárral megszilárdultak. A 
vételkcdv azonban csakhamar ki volt elégítve, úgy, 
hogy a piacz magatartása általában lanyhább lett, 
annál is mk. b , mert a newyorki folytonos csökke­
nések mégsem voltak ignorálhatók. — Köttetett : 
búza őszre 6.77. 6.76, tavaszra 7.21 — 7.18 írton, rozs 
őszre 6 0S, 6.07, 6.10 és 6.09 írton, tavaszra 6.45,
6.46, 6 44 írton, zab őszre 6.10. 6.08, 6 09 frton, 
tavaszra 6.35, 6.32, 6.34 írton, tengeri szeptem­
ber-októberre 5.72 frton, május—júniusra 5, 4.95,
4 98 frton.

Délután, tekintettel az aránylag kedvezőbb berlini 
jelentésekre; ismét barátságosabb volt az irány és kü­
lönösen tengeri a folyó Iníáridőre, valamint május— 
júniusra ismét szilárdabb. Egyéb kben csak kevéssé 
volt élénk az üzlet. — Köttettek : búza őszre 6.78 
írton, tavaszra 6.46 frton, zab őszre 6.08 és 6.10 
írton, tavaszra 6.32 és 6.33 forinton, tengeri szep­
tember—októberre 5 77 — 5.80 forinton, május—júniusra 
4.99 — 5 frton. repeze január—februárra 10.90 frton.

Készáruból eiadaíctt 4900 mm. zentai búza 78.5 
k. 6 65 írton. Győrött három hónapra.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontingentált szesz 
16.10 — 16.15 forinton adatott el és maradt 16.10— 
16.20 írt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, szept. ü. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde eleinttin nagy vidéki és 
külföldi vásárlásokra ismét igen szilárd volt, de 
végül meglehetősen ellanyhult a pénzpiacz megszi­
lárdulása következtében, amennyiben a maginkamat- 
iáb újból 1 , °0 -kai 2^-ra emelkedett és mindennapi 
pénz nagyon keresett volt, a mi szeptember elejére 
mindenesetre rendkívüli. A pénzpiacz megszilárdu­
lása az orosz pirezok, különösen Pétervár nagy pénz- 
keresletének következménye. Pétervárolt ugyanis az 
utóbbi időben igen nagy volt a tulspekuláczió éí 
ezért ismét nagy utalások történlek oda. — Je- 
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 253.50, Oisconto- 
Commandit 229 25, darmstadti bank 146.25, Deutsche 
Bank 212.25, drezdai bank 177.29, Handelsgesell­
schaft ICS 25, nemzeti bank 148.40, orosz bank 
143.—, osztrák-magyar áilamvasut 173.25, osztrák 
déli vasút 47.tiO. eibavüigvi vasul 146.50, bustieh- 
radi vasul 279.—, varsó-bécsi vasút 370.25. Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Jura-Simp Ion vasút 
10G.50. Gotthard-vasut 186.75, svájczi északkeleti vasút 
146.25 union-vasut 102.—, svájczi központi vasút 
149.75. Olasz vasutak: meridional vasút 131.30, kö­
zéptengeri vasút 96.30. Német vasutak csendesek. 
Canada-Pacific 55 60, Prince Henry 79.50. Magyar 
aranyjáradék 103 40, magyar koronajáradék 99.80, 
3%-os Vaskapu-bölcsön 91.20, orosz consolok 102.50, 
orosz 31/, % -os aranyjáradék 97.40. orosz 4%-os 
államjáradék 67.70, orosz bankjegy 219.75, olasz já­
radék 90.60, tűrök sorsjegy 139.—, mekszikói 95.30, 
német birodalmi kölcsön 100.30. Bányaértékek gyen 
gék. Laura-kohó 148.—, dortmundi 74.60, bochumi 
162.10 gelsenkircheni !S2.—, harpeni 170.10, Hi­
bernia 172 50. Trust 154.20, észak-német Lloyd-rész- 
vény < 113.10, hamburg-amenkai csomag-hajózási
részvények 109.40.

Berlin, szept. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.50, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitel- 
részvény 253.60, oszlrák-magy-r áilamvasut 173.20, 
osztrák deli vasul 47.60. Eigvengült.

Frankfurt, szept. 5. (Estitőzsde.) Osztrák hitei- 
reszvény 342. -, osztrák-m gyár áilamvasut 345.—, 
osztrák deli vasút 96s/4. Szilárd.

Hamburg, szept. 5. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 103.90, osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák 
ezüstjáradék 86.25, osztrák hitelrészvény 342.75. 
osztrák 1860-as államsorsjegy 134.75, osztrák-magyar 
áilamvasut 862.- •, osztrák deli vasút 234.50, olasz 
záradék 90.70. Bágyadt.

Pária, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde annak a hírnek a hatása alatt állott, 
hogy Madagaskar számára póthitelt kérnek. A ked­
vetlen hangulat leginkább a franczia járadékot be­
folyásolta, kevésbé a spanyol járadékot, olasz jára­
dékot és Banque Ottomanet. Az aranybányarészvé­
nyeket a kedvezőtlen hangulat nem officziálta. 

— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 101.961/,, 
törleszthelő járadék 101.25, 31/, %-os járadék
107.17, Banque de France 3550, Credit Foncier 
865.—, Szuez-részvények 3300.—, egyiptomi kölcsön 
529.37, spanyol külső járadék 686/,„ magyar arany- 
járadék 103—, olasz járadék 90.47, uj 3°/,-os 
orosz kölcsön 92.40, portugál 3°/0-os kölcsön 26le/le, 
ottomán bank 766.25, osztrák Länderbank 626.—, 
osztrák-magyar áilamvasut 868.—, Rio-Tinto réz­
bánya 450.62.

3 óra 40 pereikor táródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.02, járadék <07.27, tSrlent-

hető járadék 101 25, magyar aranyjáradék 102.95, 
osztrák aranyjáradék 103 40, osztrák-magyar Jállam- 
vasut 871.25, osztrák földhitelrészvény 1440.—, 
osztrák Länderbank 625.—, alpesi bányatársaság 
221.25, török dohány-részvény 511.87, Banque de 
Paris 905.—, ottomán bank 766 25. olasz járadék 
90.47 Lanyha.

London, szept. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021/*, osztrák déli vasút 93/t, váltó Becsre 12 22, 
ezüst 30*/,,. 23/, százalékos angol consol 1077/,,,
uj spanyol járadék 6S3/s, olasz járadék 89Te, 4^-os 
rúpia 60*/,,' Canada Pacificvasut 59. Magánkamatláb 
‘/8°/o- Szilárd

London, szept. 5. (Megnyitás.) 23/4*/,.os angol con­
sol 107’/,,.

Äülföldl értéktőzsdék zárlata.
MZ árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpézben, medio 
fagy nltiroóra értendők, e szerint a mellékeit paritás is ké-zpérizre vagy 
m ed ion lletCleg nltimora értendő. A ke^zpénz-árfolyaittok K-val. a 
mediora H-mel, az uliimota 0-val vaunak taegjei Ive. Magatál értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még atraoéstcíi -költségek továbbá a 
medio- es ultimo-arfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori oudapesU 
prolongaczio-'ételek is czamiiasba vaenaőc A *-gnl jelölt, értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyzetnek. Atszamitáai árfolyam too marza vista 

.. — 59 fr- Oá tr. 100 frank viata == 47 Irt 80 tr. -

K&önbóze: az
Buda- otolío záriét-

Szeptember 5 folyam P9stj , hős keoeat 
egyenleg 03Itr. ereikben

PABia.
Tianczia 3%-oe járadék— — —

« ‘,%-oa « — — —
Osztrak-magyar állam vasat — — 
Osztrák déli vasút— — — — — 
"Osztrák földhitel- rész vény társasig 
‘Franczia töriesztbető jaranek — — 
Magyar 4%-os aranyjáradék — — 
‘Ottoman-bank — — — —* —
"Osztrák Lánoerbank—   — —
Török d óban yreszvény — — — — 
‘Banque de Paris
'Alpesi bányareizvény — — — — 
Osztrák aranyjáradek — — —

BEsnni.
Osztrák 4-2%-os paptrjáradék — — 

« 4-2%-os ezüstjáradék — —
c 4%-os aranyjaradék —« — 

Magyar 4%-os aranyjaradék mm — 
C 4%-os koronajáradék— — 

"Elbavölgyi vasat — — — — «■» 
Osztrák hitelrészvény — — mm 
Osztrák-magyar illám vasat— — — 
Osztrák deli vasat — — — — 
‘Karoly-Lajos vasút — — — 
Kassa-odernerg; vasút — —
‘Orosz bankjegy — — —. — — 
Váltó becsi piaczra _ _ — —

FKAJSEFUBT.
Osztrák 4 2%-os papirjaradék — —

< 4-2%-oe ezüstjaraaek — —
< 4%-os aranyjaradék — — 

Mzgyar 4%-os aranyjaradék — —
c 4%-04 koronajaradók— —

Osztrák hitelrészvény — _ — —
Osztrák-magyar bank _ — —
Osztrák-magyar all am vasat— — —
‘Karoly-Lajos vasút _ — — —
Osztrák deli vasú:_ — —- — —
Váltó becsi pizczie— — — — — 
Grioubank — — — — — —
'Villamossági részvény— — — » 
'A!pest bányaL-rsaiae — — —

108.01 ( —- —
107 17 I - —
671 25 409.37

14.40 —   —
101.25 ' -
in* 95 I 122.C2 
7 ÖD 26 j —
G?5. — —
fii 1.87 ——
905 ( —
221.25 —.- 
103.40 1 182.23

íoi 70 108.09 ; I
103.78 128 78 :
103 70 I 183.59 «
100 — 10 >1 S3
254,— * 406 79 j — 
173 40 I 4C9.15 | _ 
47.- 112 21 j .

118 — —T

919 80 
1*9-33

36 10 
103 60

90S, 
344 27

97 2i 
169 30
143*50 

85 7«

0 96 
0.94 
0.47

ic: 82 ! 4- 
122 65 I — 
122.24 • — 
101 S4 + 
406.46

1067 41 -f-
407.90 . -

118 43 -f 
59 05 I -f

0 89 
0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, szeptember 5. Ny&rsczukor Aussigbar. 

12.70 forint, uj Campagne 13.— forint, finomítót; 
Prágában 271I, forint.

Trieszt, szept. 4. A czukorpiacz javult. Centri- 
fugal-piié készáru 13*/4 —141/, forint; november— 
márcziusra 141/, frt. — Kávé Rio 83—107, Santos 
81 — 109 frt, változatlan. — Szesz készáru 9 
9=/„ forint. — Bors (Singapore!) 28—29 frt.

Berlin, szeptember gü. Búza, rozs szilárd, zab 
lanyha, olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, szept. 5. Nyersczukor szeptemberre 
9.57, októberre 10.—, november —deczemberre 10.17. 
január—márcziusra 10.40, április—májusra 10.60 
fillér fontonkmt.

Hamburg szept. 5 Kávé szeptemberre 74*/,, de 
czemberre 73, márcziusra 711/4 fillér fontonkint.

Hamburg, szép!. 4. Petroleum tartott, helyben 
6.25 marka.

Pária szept. 4. Kyersczukor (88 fok) készáru 
27.50—27.75 frank, fehér ezukor szeptemberre 29.25 
frank, októberre 29.75 frank, szilárd ; októbertől négy- 
hónapra 30 frank, a négy első hónapra 30 62‘/, frank, 
finomított készáru 98 50 — 99 frank.

Paris, szeptember 5 Búza bágyadt, liszt lanyha, 
olaj nyugodt, szesz bágyadt, idő ; meleg.

London, szept. 4. A gabonapiac? irányzata nagyon 
nyugodt, az árak változatlanok. Útban lévő gabona 
üzlettelen. Felhozatal : 26.723 quarter búza. 2440
quarter zab, 87.600 ouarler árpa. Az idő gyönyörű.

GUsgow, szept. 4. Nyers vas 47 shilling 8‘;s 
penny.

Bréma, szept. 4. Petroleum sziláid, helyben 6.20 
márka.

Newyork. szept. 4. (Kabelsürgöny). Gyapot New 
Yorkban 81,,. deczemberre 8.06, januárra 8.13. 
Gyapot Neworleansban 711 — Finomított petróleum
standard white Newyorkban szeptemberre 7.10. Finomí­
tott petróleum standard white Philadelphiában szeptem­
berre 7.05. Pipe line októberre 1.25'/,. — Liszt
(«Spring Elears») 2.80. — Piros őszi búza helyben 
641;« (=5.83 fr:), szeptemberre 63’/, (= 5.75 forint), 
októberre 03’., (= 5.77 írt), deczemberre 651/,
(= 5.94 f: í) 100 klgrammonkint. — Tengeri szeptem­
berre 39 (= 3.54 frt) októberre 38*/. (= 3.52
frt. Czukor (Fair refining Muscovados) 3.— frt. — 
Rio-kávé 16— frt. — Zsil (Wilcox) 6.20. Zsir 
(Fairbanks) 6.50 frt. — Gabona-fuvardij imperial- 
quarterkint Eszak-Ameriból az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőbe 
2— (— 0.50 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal 
gyapotból 100 bál.

Kalföld! aratözsdda zárlat».
59 frt 06 kr.Szimilí-i tríolyao nöruet piaczokra 100 mii ka aiata 

100 trc. vi-ta — 47 frt 80 tr.

Szeptember 5.
Különböze: a. 

fJuaa otolaó zárlat
I P1^11 hoz képest 

egyezne# osztr. ér tétbe n

Olaj

PABIS.
Snza folyó hóra — — -

— októberre — —
— uegv utolsó hóra —
— nov.-től 4 bóra

Llaxt folyc hóra — — -
októberié — —

— négy utolsó hóra — 
r.ov -tői 4 hóra

folyó hóra _ — -
októberre — —

— 4 utolsó hot —
— 4 első nóta

Szesz foiyo no a— — -
októberre — —

— 4 utolsó hóra —
— 4 első hó: a

3BBLIH.
Búza szeptembene.— —

— októberre _ —
Rozi szeptemberre _ —

— októberre — —
Zab szeptemberre — —

— októberre — —
Olaj olciöber; e ^ —

— deczemberre — —
Szesz szept.-re —

— októberre —

Basa szept-—okt.-re _ — — —
— okt.-novemberre „ — — —

Rom szept.—okt -re — — — —
— okt.-novemberre — _ — —

Olaj szept—okt .-re
— okt. - nov.-re _— — —

Szesz helynen 50 marka
fogyasztási adóval — — — —

— deczemberre 70 marka___fo­
gyasztási adóval — — _  

— júniusra 70 marta fogyasz­
tási adóval. ______

KŐÜL
Búza junióéra_ ______

Bozs júniusra ______

Olaj helyben —
— novemberre — — — _

BosoaxLd.
Búza helyben ______
Sárga búza helyben _ _ _ 
Rozs helyben
Zab helynen ______
Repeze helyben ______
Szesz tíO-es) szeptemberre — 
Szesz («O-esj szeptemberre _ _
Tengeri 100 kilónkint _ _ _ 
Olaj szeptemberre—

októberre— _ . —

IS 75 
19.25 
is# 50 
42
42 50
43 30 
*3.75 
<9
40 0
49.75

29.50 
39 75
30 *5
31 85

134.50
136.50
113.50
115.50 
120,— 
US­
AS 60 
43 40 
38 — 
3« —

1S5.— 
137 — 
112.50 
114 60 

43 75 
4S.75

34.80

U 50
14.40
11.40 
11 80 
17 70 
63.50 
33.90 
13 86 
«3.60

80.56

8/6
8.50
6 73 
6.97

10,45
31.88 
80.37
7 .tó 

85.68
86.88

— 0.05 
+ 0.0*
+ 0.01
— 0 01

-f 0 12 
+ 0.12

— 0 06 
— 0.06
— 0.15
— C*15

— 0.06
— 0 3«
— 0.86

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Marhavásár.
Budapest, szept. 5. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Ma­
gyar ökör 697, magyar tehén lOlö, ■ szerbiai ökot 
2894, szerbiai tehén 277. bosnyák ökör 45, bika 85, 
bivaly 190, összesen 5203 vágómarha és 539 jármos, 
illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. A mai felhaj­
tás a heti szükségletnél jóval több volt, mely nagy­
részt alárendelt minőségből állt, ennélfogva — da« 
czára, hoey idegen vevők is vettek részt a vásárlás­
ban — az üzlet menete a múlt hetihpz hasonlóan 
általában nagyon lanyha irányzat mellett folyt le. 
Körülbelül 8CÓ alárendelt minőségű eladatlanul ma­
radt. — Az egységi árak ismételten 1 forinttal csők- 

— Következő árakat je.kentek métermázsánkint. 
gyeztünk :
Jóminőségü magyar hízott ökrökért 30 írttól 32 frtig
Kivételesen..................................... 35 »
Középmmőségii magyar ökrökért 27 » 29 >
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 » 26 %
Tehenekért (tarka)..........................23 > 30 %
Jóminőségü szerbiai ökrökért. . 24 » 32 %
Alárendelt min. szerb ai ökrökért 20 > 25 ,
Bikákért...............................................25 » 32 »
Bivalyokért..........................................19 » 23 >
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint. Jármoa 
ökrükért 320—390 írt páron::.

Juhvásár.
Budapest, szept. 3 (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott 79Í5 h'rka. A 
vásár kedvezőtlen'*iránvzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk : Jóminőségü anyabirkákért 11 — 16 
írtig, középminőségü anyabirkákért 9 — 11 írtig, jó 
minőségű ürübirkákért 20 — 23 krig. középminőségü 
ürübirkákért 16—18 krajezárig kilogrammonkiat, ele­
vensuly-mérték szerint.

Bécs, (St.-Marx/ szept. 5. (Távirat.) Felhajtatott 
11374 birka. Az ismét nagyobb felhozatal következ­
tében lanyha foreálom mellett tovább gyengültek az 
árak. Jegyeznek : kiviteli juhok 17 — 21V* frt, kivétel* 
képen 24 frt, lege:őjuhók 10 — 16 frt paronki t.

Paris (La Viliette), szép. 5. (Távirat.) Fel hajtatott 
12 971 birka, az irány rossz.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), szept. 5. (Távirat.) A mai vá« 

sárra felhozatott : 2614 borjú, 2887 élő sertés, 420 
leszúrt sertés, 352 leszúrt birka és 30 bárány. A borjú- 
vásáron élénk volt az üzletmenet, de a kinákt ezzel 
szemben csekély és az árak mintegy 2 krral javultak 
kilónkint. Leszúrt sertések ára a csekély- bb Kereslet 
következtébe 2 — 3 krral csökkentek kilónkint. A többi 
vásári czikkekben változatlan volt az irány. Kiada­
tott : élő borjú 38 — 42 kr, elsőrendüek 44—50 kr, 
legjobb 52—54 kr, kivételesen 56 kr, süldő 38—44 
kr, nehéz leszúrt sertések 35—50 kr, elsőrendű 
malaczok 50—60 kr, leszúrt birkák 24 — 36 kr, 
kilókint.

NAPIREXD : szeptember 6 án.
Naptár: Péntek, szeptember 6. — Rónu kath. : Zakariás, 

— Prot: Zakariás. - Görög-orosz: (augusztus *25. Berta* 
lan. — Zsidó: Elül 17. — Nup Kél: ő óra 11 nerczkor, 
nyugszik : 6 óra 13 perczkor. — Hűld kél: ö óra í>0 
perczkor este. nyugszik •. 7 óra 15 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad délután 4—5 óra közt.
A földmivelésügyi miniszter fogad d. U. 3 órától 7-ig, 
A horvát miniszter fogad d. e. lU urától délután 1-ig.
A főváros közópitósi bizottságának ölese d. U. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti múzeum : régiségülr. nyitva d. e. 9-től |d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetik 50 kr. belépő dij mellett. 
Magyar kereskedelmi muzeum. Az igazg&túsigi iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9 töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9 —12-ig, 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza Íz. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 8 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848—49-iki szabadságharczunk ereklyemuzeums 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli - 9-töI délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lán-zhid-térj nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap szept« 5. számából.
Árverések a fővárosban. Pécsi Manó 1577 frt 

7 0 krra becs. ingós. VI. kér. kiraly-utcza 72. sz. 
szept. 7. Csajághy Lajos 438 forint 50 krra becs. 
ingóságai VI. kér. Andrássy ut 51. szept. 9. Bombay 
Dezső 577 írtra becsült ingóságai VII kér. kerepes! 
ut 44. sz. szept. 7. Dávidovics Jenő 494 forintra 
becsült ingóságai VI. kér. királv-utcza 23. szept. 6. 
Tcmschey József 2121 forint 50 kra becsült ingós. 
I. kér. Attila-utcza 2. sz. és 1. kér. csend-utcza 
8051—8061 2. hr. sz. szept. lö. Páhn József 4333 
frt 44 krra becsült ingatlana VI. kér. Alsó-Rákoson 
ren.ényutcza 2076 hr. sz. október 1. V. kér. alkot- 
mányuteza 22. tvkezési palota földszint 1.

Árverések a vidéken. Ifj. Weisz József 1255 
írtra becsült ingóságai Újpest főuleza 12. sz. sz°pt, 
7. Jéemeth lgcücz 8842 forintra becsült ingóságai 
szept. 16. Kaposvár. Krsztonosity Vásza és Vója 
2298 forintra becsült ingósánai szept. 17. Nagy- 
Kikinda. Bingwald Henrik 3986 írtra becsült ingós. 
Mocsonokon szept. 16. (Vág Sellye.) Kiss Lajos 
4025 frt 20 krra becsült ingóság .i Szódon és Zelizen 
szept. 16. (Léva.) Szilágyi Timi (Konstantin) 110 
frt 50 krra becsült ingatlana Sajtényban szept. 16, 
(Nagylak.) Fogarasy Mihály 3876 forintra becsült 
ingóságai szept. 13. Apanagvfalu (Bethlen).

Csődök. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Steszálc Ede ellen. Csődbiztos dr. LaufTer Gyula, 
törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Schcrgon Ká­
roly, ennek helyettese Farkas József budapesti ügy­
vedek. Bejelentési határidő nov. 12. A szombathelyi 
kir. törvényszék részéről Helbeck Ignác/, e.- Ignácznó 
ellen. Csődbiztos dr. Schuber Béla törvényszéki biró, 
tömeggondnok dr. Viola Ödön szombathelyi, helyet­
tese dr. Székely szombathelyi ügyvédek.

CaődrQegBZÜBtetések. A szegedi kir. törvényszék 
részéről JVagy Beiu szegedi lakos kereskedő ellen 
nyitott csőd beszüntettetett. A kaposvári kir. tör­
vényszék részéről Klein Károly kaposvári bejegyzett 
ezég ellen nyitott csőd beszüntettetett.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Hegedűs V. S.-Tarján 
Rudnay L. Privigye 
Adamr-ek G. Szt.-Gy5rgy 
Kollár A. Szarvas 
Benczúr E. Kassa 
Szőke D. Sziksó 
Gyarmathy J. Sziksí 
Zapletal ti. Veszprém 
Anathaser L. Berlin 
Kolac>ek V. Kassa 
Würth G. Temesvár 
Ormay S. Beveg.-.zász 
Szász L. Zsolna 
Rácz Ü. Mi kolex 
Roth W. Pilsen 
Grünbaum P. N.-Kanizsa 
Wirth J. Ka««a 
Simon J. Deirsczeu 
Schwerer J. Apátia 
Czigler J. Sütő 
Prosze F Charlosenbarg 
Sekulics G. Karlócza 
Weisenstein J. Bécs 
Samek M. N.-Kalló 
Ke=zler F. Szliács 
Schnberert i. Grácz 
Stern A. Pápa 
Popper J. Bécs 
Bachrach L. Ö-Becse 
Hirschei E. N.-Várad

Pannónia szálloda.
Szappanos G. Solt 
Gregus J. Szt.-György 
Dr. tioronisza T. Kaloesa 
Torina L. N.-Várad 
Török A. Világos 
Székely E. S.-A.- Ujbely 
Keresztesi J. Nyíregyháza 
Hlavathy R. S.-A.-Ljhely 
Albach G. Kolozsvár 
Ebergényi A. Patak 
ileuschios F. Gerecd 
Kasé L. Mácsa 
Mahoriax M .<-»4

Soóky L. B.-Gvarm.it 
Müller U B -Huti vad 
Fischer L. Z.-Egerszeg 
Kru-eth ily. Z.-Eger<zeg 
Prager Al. Bakaie-t 
Antal A. tieíenyea 
Bifo T. Árkos 
Búrja V. kül< zsvár 
9as-y P. Arad

József Föherczeg 
szálloda.

Csic-aky B. Ka*»a 
Dr. Zorn V. Kassa 
Koriz J. Szatmár 
Dr. Karpinsky C. Danzig 
Weiten S Papa 
Abramovics S. Lemaerg 
Eschbold A Drezda 
Berger E. Páris 
Fischer A. Pápa 
Angyal J. Pudape^t 
Czizmadia J. yör 
Frisch J. Mi-kolcz 
Revesitz A. Debreczen 
Kellner K. Szentes 
Galap V. R. Csaba 
Piszik B. Sopron 
Kiss E. Zágráb 
Bedö Z. hrasso 
Segaller P. Calatz 
Rörblitz K. Pécs várad 
Tergovics E Debreczen 
Prager J. Bokor 
TCröy A. Kengyel 
Abrany L Ecser 
Sukan A. Siklóé 
Geher G. Gereg 
Bátorfi J. Siótok 
Takács J. Kanizsa 
Meyer J. Dagh 
Faraghó B. UyCngyS-» 
Eibenschlitz M. Etp 
Prikosovits F. Gün- 
cartmann L. Buka. r. 
achini J. Soborsia

1895
Balogh Ödön 

Menve i szallodajj
Boltházy •». Gyár 
3r. Gebe A. Cngvár 
fatty J !-:•
Elek L Dcmecser 
glek J- V.''no-bél 
Kampf T l‘ is»au
Szabadhegyi Derr.ecser 
Dr. Kam ^ Gy Eger 
Caeiner R Pozsony 
Bafke K- Boroszló 
Tjabrosy N. ^ A.-üjhely 
hr. Ferenczy K. Veszprém 
Sterner R. Bee-.
Reiner K. Bécs 
KieiS Salzburg

Arany sas szállód
Kagy K C-áh
Rétbi Gy P La dán y 
Okru-zky M Eperjes 
Leiner S P -Apáliy 
Vörösmarty A. iume 
Kramer A. Zso!obira 
Dr- Sdimidi F. Lipcse 
Balogh L Kolozsvár 
Stern M E ztergom 
Szabó L Trsza 
Zsidey 1. D - Eger zog 
gran er J Pozsony 
Willman: A. Ho‘zak 
Dr. Kies B. Kolo/-var 
Engel J Szolnok 
Magoei A. PiCgeier 
Ho'ha J Ka~=a 
Binder A. Bécs 
glonerh -:g E Or kata 
Ebort li Nü n berg 
Berzev!< /i H Kozard 
Schmidt F. Lipc=e

Erzsébet kiralyn^ 
szálloda.

Tomiczi Gy. BraaSti 
Merev ■' Nye^
Vizi J Nyek
Dr. Hoíiúauer M Hcd-ag 
Vi-sv L Hódság 
geva Id V. i clna 
Dr. Szabó lia.aa

SZÍNHÁZAK
M. KIR. OPERAHAI

Bu^ap at. szepu 6-áaJ

NEMZETI SZINH#
£vi b. lói sz. Havi h. 5. 

Budapea- szent. 6 á?t I
ODETTE.

Dráma 1 felv. Irta V. Sard!
Szén léivek :

Clcrmont-L. gr. 
Ciermont-L. tu. 
Phillip pc 
Bechamel 
Oliva 
Morisot 
protenac 
Pc Mery-ui 
Valancon 
Karcis^e 
Cardeiihan 
Pon Ignatio 
Pustache 
Caravani lovag 
Guillaume 
loseph 
Szolga 
Odette 
Bérangérc 
Bárónő 
lulietle 
Slorisotné 
Olga 
Sarah

Szacsvay 
Bérc ^cnyi 
Náday 
Császár 
Sy-iírcfi Irnrj
Gaháayi
Hetén yi
Miiiályti
Kőrösmezei
Latabár
Dezső
E?r‘>?y
Faludi
Paulav
Mátrai
Narczisz
Sántha
Helvey L
Csillag T.
Szacsvavn^
Lán zy I 
Leadvavncl 
L. Boér H|
Györgyné
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z bánsar------ —1

pestvidéki _: -1 
"íebéricegyei '

Dolgáx-------{ -1

Ó
vagy

uj

— — °J

irp.- -

Köles____ 6

ingyen bordó J

•«
M J
e

8
a Zsákkal egytitt

sl
kJ

* gr.ngyenly tnitaat.y
te
c helyett.

- Minőség

* 500 grammonk'.at. h1

10
0

< ingyen bordó

si
kJ

~hú
Hl

- hJ

Aranyjirzdék, 100. 500. 101 
» 10.000 fit ni

Korenzértéká járadék, adoj 
z876 keleti vasúti állarj 
1889. évi áll am vasú ti amnS 
1889. » > ezni
1870. 9 oyereménykőies 
1870. 9 »
Alkunk, vaskapu czelj. ;
11 agyar regále-kárt. kótvénj 
IiorvátHKl&von 9 
Magyar földteherme* 
Horvát-exlavon 
Tiszai ás szegedi i _ 
VerváHdsroe jds.



, fia czég je. 
jijtatott: Ma. 
Izerbiai ököt
lö, bika 85, 
1 539 iármos, 

. mai felhaj. 
mely nagy. 

|.jgva — Ua- 
a vásárlás, 

hasonlóan
folyt le. — 

llatiantil ma. 
riuttal esők- 

árakat jg.

32 írtig

23
tnt. Jármoa

lej jelentése 
h>ka. A 

K;"> etkező
lért 11 — 16 
ll frtig, jó 
|epminőség3 

onkint, ele*

•’elhajtatott 
követkéz* 

l'Dgüitek al 
kivétel*

t.
Feimjtatott

mai vá- 
-és, 420 

|y. A borjú* 
na.,t ezzel 

|tl javultak 
fco Kereslet 
p: A többi 
ly. E: - da­
li t — 50 kr, 

38-44 
elsőrendű 
-36 kr.

an.
Zakariás, 

25. Berta- 
I i rézkor, 

í óra 5Q 
rggei.

i rútól 7-ig. 
^áo l-ig.

1 fd. u. 1 
1, mellett. 
<isi iroda 
ima-korzó

Xvitva 
9-12-ig. 
Hivatalos

-r.egtekint-

Imnzeama
1-ig-

deleli«

Imából.

1577 frt 
72. sz. 

krra becs. 
tRombay 

kerepest 
forintra 
ept. 6. 

Iliit íngós. 
I- nú-utcza 
>ef 4333 
i-P.ákoson 

alkot«

M 1265
sz»pt, 

|ingóságai 
es Vója 

Nagy- 
iiit ingós.

Lajos 
I Zeiizen 
}lQ) 110 
|.'pt. 16.

becsült

részéről 
Gyula, 

gon Ká* 
festi ügy* 
npatbelyi 

lizaáczná 
|e-i biró, 

helyet*

Ivényszék 
lő ellen 
tir. tör* 
Ujegyzett

rezeg

1895 EGYETERTES, PÉNTEK, SZEPTEMBER 6.
Balogh Ödön 

Vemre: i szállodája.
Soltházy •». iy;».
Dr. Gebe A. Cngvár
fatty J
CeL L r«cii'.:'cser
Elek -I. v nv bel 
Kampf T Viz-aiu 
gxabddhepvt N Demecser 
Dr. aaui Gy ígér 
Cse ner R Pozsony 
fiaiké K. ü*'70>zió

Ítiahrosy X. b A.-Ujhely 
r, Ferenczy K. fe»zprem 
temer R. Bée- 

Reiner K. Becs 
fclsin j. Salzburg

Arany sas szálloda.
Vagy K C á h
Rethi 6y P i.adany 
Okrosxky M Eperjes 
Leirer b F -Apaliy 
Vörösmarty .1. iume 
Krams; A. Zsoiubira 
Dr. Schmid". . Lipcse 
Balogh L ixoiüzsvar 
Stern '1 E ztergom 
Szabó L Tisza 
Zsidey t. 0 -Fger-zeg 
Kroner J Pozsony 
Wiliinar. A. Ho zak 
Dr. Ki»» B. Kolozsvár 
Engel J Szolnok 
Bligosi A. P.-egeler 
Ho ha J Kassa 
Binder A. Becs 
Klonerh F. Orkata 
Ebort R .'-u nberg 
Berrevl, B Kozard 
Schmidt F. Lipcse

Erzsébet királynő 
szálloda.

Toaiczi Brassó 
Merev Nyék 
Vizi J N -k
Dr. K--1" >uer M Hódság 

Seva'ld V i r-ina

D: Hnny F. Páca 
Jakó P. Szatmar 
Neymon K K. Patak 
Csiky b. Dunavecse 
SzU^yi U. Dévaványa 
Gvoszky V. Esztergom 
Dr. Obert Gy N.-Sz«beu 
Dr Neustädter F. Helczdorf 
Pettcz L. hengeres 
Hemer J. Csaba 
Mosanyi T. Érsekújvár 
Szedmák S. Velencze 
Mvcsyó K. Budapest 
Mihaiics J. Budapest 
Llinszky L. Budapest 
Vajda F. N.-Kanizsa 
Kanaczy S. Beregszász 
Kal-aczy S. Beregszáz 
Vollenstein S. Sopron 
Bati tk N. Zólyom 
Vozavok J. /.elics 
Sclivestcr F. h -Pécska 
S’.e<!lár 0. Szombathely 
Szekolitx B. N.-Becskerek

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Stankovits S. Palánké 
Strasszer S A.-Dabas 
M:"ics I Niss 
Taszíts M. Niss 
Ko-zics T. Xis-«
Szokics K. Krusovácz 
Stojanovics G. krusovácz 
Ma-znits K. Kru.'ovácz 
Markovics V. Krusovácz 
Ratuszalovics S. Krusovácz 
Gyorgyovits K Krusovácz 
Stojanovits R. Krusovácz 
Cculkovitd P. Leszkovacs 
Bu-znits M. Leszkováss 
Bikits N. Belgrad 
bzegey 8. Torda 
Balia M. Torda 
Porpé Gy. Torda 
Nagy S. Torda 
Csetri Gy. Torda 
Szűcs G. N.-Varad 
G. ttfrid J N -Varad 
Bűzt J. Szentes 
Szabó J Dabas 
Ki: cs S. Niss 
Oppenheim A Bécs 
P Ki'ze- A. ílérs 
Ko- sis K. Torda

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
Fu KIR. GPERAHAZ.

Bu.ap at. síep:. 6-áa.
Zárrá.

NEMZETI SZÍNHÁZ.,
Évi b. lni sz. Havi n. 5. e 

6lcapes * szent. 6 án.

ODETTE.
Érán.-* i telv. Irta V. Sardou.

C!ermont-L. gr.
Ciermont-L. tb.
Phil! r-
Béchainűl
Oliva
Morisot
FroteniiC
Pe Mvry.-n 
Vaian-jon
NaraS'O
Cardeilhar.
Pon Ignatio
Pustache
Caravan: lovag
Guillaume
Joseph
?zol£a
Odette
Béraogére
Báröne
lui telte
Morisotné
Olga

élvek:

Bercsényi
Náday

Szi Imre 
Gahányi 
Hetényi 
Mihály ti 
Koru.-mezei

Dezső
Egressy
Faludi
Paula v
Mátrái
Narczisz
Sántha
Helvey L
Csillag T.
?zac>vayné

Lendvavné 
L. Boér H.
György ne

Ancreline Keczeri I.
Ii-i czegné Erszényesné
Berthin J. Gaál L

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, szept. 6-án,
Charley nénje.

Bohózat 3 felv. Irta Bnmdon 
Thomas. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek :

Sir Francis Szabó Antal
Stephen Horvath V.
Jack Chesney Lubinszky

Színházi Játékrendek.
A magyár kir. operahá* játékrendje Szombaton

ezep. 7-én: Aida. Évi bérlet 82. szám. Havi bérlet 4. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, szept. 8-án : Jancsi és Juliska. 
Évi bérlet 83. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak 

A nemzeti színház játékrendje. Szombaton. szept. 
7-ér, : Uj emberek. Évi bérlet 162. szám. Havi bérlet 6 
szám. — Vasárnap szept. 8-án: A szigetvári vértanuk. 
Évi bérlet 163. szám. Havi bérlet 7. szám.

A népszínház játékrendje. Szombaton, szept. --éli : 
Papa felesége, — Vasárnap, szép. 8-án: Szökött katona.

A bndai - színkör játékrendje : Szombaton, szept 
7-én : Furcsa háború. Vasárnap, szép. 8-án : A gyermek- 
raDló nő.

A t. ez. közönség kényelmére

TI., ADdrássy-nt 30. sz. alatt
felvételi-irodát

nyitottunk, a mely elfogad jelentke­
zéseket és esetleges reklamácziókat-

Telefon-Hírmondó.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY,

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 16 fok.
Ma

21481

Charley 
Lord Frank 
Donna Lucia 
Annié 
Kitty 
Lila 
Alary 
Brasset

Kezdete

Ráthonyi 
Tollagi 
Siposné 
Bárdy Gabi 
Vidorné. 
Gazsi M. 
Kovács R. 
Újvári 

7 orakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban 

Budapest, szép:. 6-án.
221 történt az éjjel ?
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VAROSLIGETCSZINKÓR.
Budapest szept. 6-án.

A böregér.
Operette 3 felv.

Kezdete 7*/, órakor.

Vasárnap, szeptember 29-én utolsó előadás.
WULFF EDE £z<ti2£S2

Ma, péntekén, szeptember 6-án :

nincs előadás.
Holnap szombaton, szept. 7-én esti 1 ,S órakor

nag^ disz-előadás!

Ez alkalommal először kerül színre

Egy vadkan-vadászat a 16-dik században
czimíi nagy látványosság, ballettel 3 szakaszban.
Fellép Miss Selina, az éneklő légtündér, a Leopardi 
csoporttal. Továbbá a 3 Foscary fivér. akrobaták. 
A 4 zebra, elcvezeti Wulff E. igazgató. Továbbá az összes 

művészek és művésznők.
Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 

Szervita-téren kaphatók.

FÖLIESCiPRICB
Ma fellép :

CÁRI lOIIiEL
az «első karikatúra, továbbá

BRASSAY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner H.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 5.

CAROLA CZECZILIA
fényes alakításban mint

Bogár Imre.
Ducreux-Giralduc

a legkiválóbb és legelegánsabb franciia duett és

JEAN CLERMONT
komikus állatsereglete

a tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakasok és a
zongorázó kutya.

Teljes szeptemberi műsor.
Holnap:

Glardinetto.
Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 

körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-utcza 14.: Bleier- 
tőzsde, London-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
■Väczii-lsörvLt -í3.

Igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J

Egész uj miisor!
LILL1 v. m ELAN

soubrette

SCHNEIDER
jeles dalkómikus fellépte.

Ma:

Ó-Budáról Pozsonyig
irta: FISCHEK MÓR.

„A kártyavetőnő“.
irta Armin H., zeneiét szerzetté Rosenzweig H.

Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében 
Párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Pinkusz Róza tőzsdéjé 
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartőzsde váczi-körut 52

Időjárás,
A m. kir. metaorologiai központi intézőt t zv- 
irati jelentése 1895. szept. 5 én reggel ? órakor.

HUNGÁRIA ma este ez étteremben

Mcs fii» és Fial
errat t OVtA ismert «kedvelt zenekarajátszik
oiiallllUlla Kezdete 8 órakor.

Állomások

Arvaváralja 
Trencsén — 
Selmeczbánya 
Kis-Kar tál 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla —• 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Paks - - 
Csáktornya 
Zágráb — 
Fiume —
Cirk venica — 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya— 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk —■ 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Krakó — 
Bregenz — 
Salzburg — 
Klagenfurt 
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Cagliari — 
Palermo — 
Malta — — 
Zürich — 
Breszt — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memel — 
Berlin — 
Münster — 
Stornoway 
Belmullet — 
Scilly— — 
Shields — 
Skudesnaes 
Christiansund — 
Uleaborg 
Stockhoir 
Szent-Pé tervár — 
Moszkva

768
766
767

767
767
765 
764 
767
766
767
767 
766 
766 
766
766
768
767
768 
767

766
767 
767 
766
766
767
768 
764 
763 
767 
766

762
767
765

766
766
766
766
763
766
766

763

761
709
765
770

Varsó— — —
Kiew — — —
Odessza — —
Sulina — —
Szófia— — —
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N ■■ észak, W = nyűgöd 
8 = dél, B a kelet Felhőzet: 0 = egészen derült 
1 e= többnyire derült, 2 == részben felhős, 3 =» többnyire 
borult. 4 ■= egészen borult • = eső, # = hó, = «■ köd 
K ■ zivatar.

j A b6- 
mériétiet Szál 1 _

I i
s : merem

i Geiiiue j II £5s3

^ 1C.V 0 ! 25 10
+ 16.2 E 2 0 1 22 12
+ 18 6 W 1 0 — ! 28 14

1 -
+16.8 — 0 21 13
+ 13 1 — 0 30 12
+ 17.8 0 — 29 15
+ 17.8 sw 1 0 — 33 14
+ 13.5 0 — 29 14
+ 19.5 — 0 — 29

+ 14.6 NW 1 0 — 30
+ 18.9 — 0 — 30 16
+ 21.C — 0 — 35 19
+ 22.4 NE 1 0 32 22
+ 16.8 SE 1 0 — 30 16
+ 16.2 S % 0 — 31 11
+ 20.7 0 — 33 n
+ 17.9 SE 2 0 — 29 13
+ 19.5 W 2 0 — 30 17
+ 16.6 NE 1 0 — 28 15
+ 16 8 NW 1 0 — 29 12
+ 14.6 — 0 — 27 17
+ 13 0 — 0 —
+ 14.8 NE 4 0 — 27 14
+ 13.8 SE 1 0 —
+ 16.9 S 1 0 — 29 15

+ 14.0 w 2 0 — 25 12
+ 16.2 w 1 1 — 29 12
+ 15.2 0 — 29 14
+ -8.8 E 1 0 — 23 14

13.9 c — 27 13
+ 17.0 S 2 1 — 29 17
+ 13.9 SE 1 0 — 27 10
+ 24.8 E 3 1 — 30 22
+ 23.0 0 —
+ 15.8 SW 1 0 —
+ 22.0 0 — 32 21

+ 20 6 N 0 0 —
+ 23.5 W 0 0 —
+ 26.1 NW 3 0 —
+ 2J.4 N 1 0 — —
-

+ 25.0 N 0 1 —
+ 16.5 — 0 —
+ 15 8 SE 1 3 — _
+ 21 C E 3 1 —
+ 25.2 — 0 —
+ 14.9 N 1 4 —
+ 14 8 W 2 3 —
+ 15.2 SW 1 —
+ 17.5 W 2 3
+ 17 2 NW 2 4 —
4- 17 5 NW 2 3 — — —
+ 15.0 — — — —

+13.3 W 2 4 2 — —
+ 17 2 s 6 4 _ __
4 12.8 sw 3 e 2 — —
+ 14.2 s 4 — —
+ 10.0 E 1 © 9 — —
+ 12.2 w 5 2 3 — —

+ 13.4 s 3 4 __ — —
+ 6.6 N 0 0 — — —
+ 15.8 s 1 0 — — —
+ 12.3 — 0 — — —

— — — — —- —
— — — — —

— __ — — — —
+ 21.9 NE 2 — — —

A magas nyomás Közép-Európát boritja. maximuma ma­
gasságából veszítve, Déi-Oroszország fölött foglal helyet ; 
a minimum a Ma.-as-Északon van.

Az idő Közé: és Dúl-Európában túlnyomóan derült és 
száraz, esők csak északnyugaton és északon voltak. A hő­
mérséklet eloszlása lényegében változatlan.

Hazánk időjárásában tegnapról mára semmi változás sem 
állt he. A7. idő derült, száraz és meleg.

Töobnyre derült, száraz és meleg idő várható hosszabb 
tartammal.

Vixs.ll«.», 1S95. szeptember 5-én.
Az elmúlt
»4 óra alatt E

Folyó V ismerete 11
! áradt apad =

cm. I cm- c.

ton Schärding ......
Passan ......... ... + 195 2 + 18
Line ......... ...  .. — 44 2 + 22
Bécs ^ « .. — 98 1
Pozsony » - « + 162 Í3 + 16
Komárom .. - .. + 190 8 4- ie
Rj lapest ~ + 150 8 + 17
D.-Főid vár « w + 127
Mohács ..... w 1-219 11 + 17
Gom nos .. .. - .. + 250, 12 20
Újvidék ........ + 184 11 + 20
Zimony ......... - +
Pancsova ...... + 62 2 + 15
DrenkOva „ .. .. 77 15
Orsóvá ........ + '59| 7 + 14

Rába Sárvár + 34 1 + 20
„ Győr ................. V* *74 2

Vág Zsolna ............. -p 20 4 + 10
Trencsén .. .. - + 16 1 + 17
Szered .. .. .. .. + 15 1 ~fr 16

Dráva Zákány ............ + 12 '2 + 15
Barcs ................. + 41 + 17
Eszék......... ...  .. + 134 2 4- 16

Száva Sziszek ............. + 25 5 4- IS
„ Mitrovicza .. .. .. + 91 1 -r 1?

Teile« Kis-Kostély .. .. - 48 + 18
Bega Kázetó ............. + 23 + 18

Temesvár......... - 95 ö
Nagy-Bscs^erek - 77 3

Szamos Deéj ......... .. 4- 13
Szatmár............. _ + 19 1 +

Kraszna Kagy-Majtény .. 28 3 l.r
Tisza Marmaroj-rzigűt -t- ö4j 2 4- ló

Tekeháza......... +
Tisza-Cjlak .. .. - 32 2 + 2 2

„ Vás.-Naménv .. - 61 4* 20
m Záhony (Csap)..

— 20, Tolcy................. 6 + 1-
B Tisza-Füred .. .. -- S 2 +
B Szolnok _____ _ - 25 5 + 11
. Csongrád------- -1 — 65 12 Ír,

Szeged .........  w 1 + 1 s + 21
Törők-Becss _ .. + is » +
Titel ................. + 134 8 + 20

Latorcza Munkács ...... -! -i- 26 2 + 1.
Ondova-Tapoly Bártfa ____ ... j + 16 +

n » Sztrookó _____
„ * Hoór ......... - - -1 - 74 1 1.
Bodrog Zemplén .. .. ^

Berettyó
Sebes-Körös

Berettyó-Üjfalo.. 
Nagyvárad .. _

- 11 
— 21

1
14

+
+ 1 -

Fekete-Körös Tenke ....__ + 10 2 + 1 •
Fehér-Körös Boros-Jenő „ .. * 20 + la

Kettős-Körös Békés.. ______
Hármas-Körös Gvoma ............. :

4-Maros BranyicsKa (Déva) + 4 2 i:
Arad____ _ .. — Hl 2 + 2)

» Makó ........ .. - - 28 1 + *1

Elhaltak névsora 1895. szép. 5-én.
Voeinszky Gy. 21 é. VIL Almásy-tér 12.
Kisek F. SS i. LL. Védgá:-u. 18.
Csányi S. SS é. VII. Klauzál-u. IS.
Taknyai J. 16 é. IX. Soroksári-u. 66.
Premndz K. 55 é. útról.
Bárdi Mária S5 ó. I. Portuna-o. 7.
Stem I. 82 é VII. F.-Erdősor-u. 25.
Eilenberger Regina 84 é. VII Dob-u. 8.
Roth Róza 61 é. VII Izabelia-u. 56.
Löbl K 81 é. útról.
Szmetana Anna 26 é. III. Miklós-u. 1.
Henningo G. 67 e*. VI. F.-Erdősor-u. 24.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakoi 178 /*«. j Hőmérő reggel 7 órakor + 133 C| Légaulym-írór.7ó. 77Ö mjm

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemflek. 

a) Késs ára.

Minőségi súly hektolíterenkint

F a j 7 6 kg. 77 kg. I 78 kg. 1 79 kg. 1 80 kg. 81 kg. 82 kg
100 kilo r r a m m r a k Ars

frtroi 1 trúg 1 frttót I frtig 1 írttól frtig frt tói 1 t-iie 1 futói 1 frtig ! frttól frtig frttól frtig

6 15 6.25 5 2C 6.35 6 30 e 4o 6 35 ;s.5c 6.45 S,S 6.55 e.eo
6.20 6.30 6.30 6.4C 6.35 6.45 6.40 6.55 6.50 v6.60 6 ec 6 65
6.IS e.2i 6.20 6.65 6.30 e 40 6 35 6.50 6.45 6.55 6.55 6.65
r.1ű 6.25 6.20 6.35 6.3C 6 40 6 35 6.50 6.45 6.55 6 55 6.66
6.25 6.35 6 35 e.46 C.40 6.50 6.45 6 .60 6.55 6.65 '6 65 6.70

— * — — 1 —

— — —

Ó
v&gy

nJ
r sj súly*

hektoiiterenk.
rmóa fitig

elsőrendű _ 70-72 í .65 5.7C
L ‘S — — — “J másodrendű — 5.6C :s.65

árpa------ e] takarmány — 60-62 5 15 5 40
égetni vaió — 62-64 5.6C 6.30

---------------- Uj BorfuZeere — 64-66 6.9C 8.—

Zab ó — 39—41 _____
uj — 39-41 5 95 6.30

Teczerl____ ó bánsági____ — 5 55 5.63
— másnemű — 5.45 5.5C

_ káposzta— — — 13 - 9.S/e
— — bánság; ------- 8. - » 8.V,

hóid _ _ ó - 5.25 '«5.7S

b) Határidőre.
Cesnce-minőeégí 100 kilogrammookmt.

Busa__________________

HstAridö j

axept.—okt.____ __
uiircx.—ápr. ___ __
máj.—juu.—

Bőm maitz.—apr._______ |
szept.—okt._______ 1

H 3.

II 1
 II 

II 1
 1 1 

IM
II 1896. máj.—jón.____

aug.—szept. ______

Zab___________________ marcz.—ápr._______
okt ...,

KAp.-Ropeae--------------- | aug.—saept. — —  |

Pénz Áru

S.96"
5.67

-------• 9 65

6 35 
6.84

«5.98 
''S. 69

Értékpapírok Utolso árfoiyain 
pénz I ára

Osztalék j
1894-re Értékpapírok

TTL Záloglevelek ée köloeönkötv 6.—
•) Budapesti Intóxetek klbooeAtAsal

,
7.—
5.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.--------------- — ICO.50 1C1.Í10 8
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár----------- 100 50 101 25

» » » » koronáért. 97.75 98.50 58.-
Kisvirtokoaok országos fóldhitelint.--------------- 103.— 104.- 7.—

101.50 102.50 *0.—
» » » 50l,s évre koronáén 101.75 102.SC 400.—
» » » 50l/s évre — — 10C.25 10C.75

Magyar főlihitelintéiet papírban------------------ 1» —
100.— 101.— 16.—
99.- 100.- 850.—

koronaértékben 50 évre 99.25 99.75 7.—
» szab. éa t&lajjav.------ 98.- 98.5C 5.—

Magvar helviérd. vasutak kötv. 50*/» evre — — 100.— 101 — 8.—
Magvar jeizáloghitelbank--------------------— — 102.- 103 - 8

» > ---------------------------- 10C.75 101.75 50.-
» » ---------------------------- ICC.— 101.—
» » köze. k.SOé .vf. 110frt — — 101 25 102.25
» » kcizs. kötv. 50 évre— — — 97.75 98.5C
» » köze. kötv. 50 évre - — — 100.- 101
• • nyer.-kötv— — — — — — 127.— 128 — 10C.—» » » osztr. fe’.ülb. — — 129 50 13C.5C 12.-

II. Különféle termények.

icgyeu hordó

——

Dlaznósalr —

Fej
Pénz Áru

frt frt
budapesti — — — — — — — — — 55 — 56.50

Sialoaaa —

magyar la légenszántott vidéki— — — 
városi légenszántott. 4 darabos-----------
RMÖit _ 1___________ *----------------

47.SC
49.—
S3.

48.'-
50.—
54.-

Zsákká! együtt 
g-ogyeuiy tisztása!y

helyett.

Minőség
5 0 grammom.:.’.

Kész áru

boszniai, 1894. évi, usance-mmoség _
„ . . 180 darabos ____
. . . 100 . —
• • • -------

szerbiai, . . usance-mmoseg __
. , . 100 . _
. . . 85 . -

Szilva____
Határidőre

boszniai, 1894. okt.-nov., usance-min.—
„120 darabos—

. . » 100 , -
„ . . 85 „ _

szerbiai, „ . usance-mm. 
• • • *2 • -

1*.— 
15.SC 
19.— 
12.50 
14.75 
16.25

14.25
15.75
19.25 
13.-
15.25
18.75

ngyeo bordó

Szilvái*------ szlavóniai 1894—----------- —-------------
szerbiai 1834 ---------------------------------

18.50”
Határidőre

szlavóniai 1895 szept.—október-------
szerbiai « « < — —

18.25
15.75

- Herema* — lnczema magyar. 1894 -------— — —
voröe 1894  — — |

ÜL A hajóazállitáe fuwardij- 
tételei Budapestre.

Duna

Tissa

Hennán kr

1 Pencsova____ __  _ SÍ—842
1 j Újvidék__________ 18—30
^ ! Bet dac____ _______ _ 14—16
1 1 Kalocsa_______ __ 11—13

1 Dunafőldvár _ ___ 10—18
1 Szentes_____________ 24-88

1 Szeged -------------------- 83—85
f Zent»_____________ 82-84

Titel_____________ 19—21
\ Mitrevics ___ _____ 18—30

Temesvár_______ __ 48-44
' Nagy-Becskerek____ 85—18

» » syer.-jegy--------------------------
» » > osztr. felfllb.-------|i
» » nrer.-kötT. » >------- j|

Hagyat ore tiros köze. tekarékpéazlár------ —
» » » kor. ért.------

Magyar Ukarékpénsi. küsp. jeleáogbankja-------
» » » > köz*, k. — —

OMtrák-magyar bank 40l/s éne —---------------
» »50 érre--------------- — —

Peak hazai első ukarékp. kosa. kotr. — — —

* » » » xálogt. kor. ért*------
Pesti m. keresk. bank--------------------------------

e » » » k5is. k. vises. 110 frt — —
» > » » kőn. k. vissz. 210 k. —-

I 6) Vidéki *1 külföldi let. klbeesdtáial
: Albina takarék- és hitelintézet-------------------

Aradi polgári takarékp. 4» évre-------------------
» > a 40 é. visszaüt. 110 frt-------
> » »40 évre —-------------------

Aradmegyei takarékpénztár_______________
Erdélyt, m. jelzáloghitelé 40 évre---------------

» » »40 évre visezaS*. — —
» » » kíiis. kötv. 50 é. — —.

fiorvát-ssiavon orssagos jelzálogbank-----------—
Hagysseb ált. takp. SÍ1/, é., vissz. 110 frt------

» » » 40 erre. vissz. 106 frt __ —
• » » 40 évre ül. kib----------------
» » » Só évre IV. kib----------------

Nagyeaebeoi földhitelintézet — — — — — —

» » TI. kib. — .
Osstrik földhitelintézet nyer.-kőtv.____ _

» » nyer.-jegy---------
Temesvári első takarékpénztár___________

Győrbe a fnvardijtétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódijtételek 100 tilogrammonkint, a szál­
lítás; adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állemísekról a baieaelláiási beleértve.

B) Értéktőzsde.

t é k p
Utolsó árfolyam
pénz I ára

I. Államadósság.

*) Magyar államadósság*
Arany járadék, 100. 500. 10O0 frt névért, drbekban, adom.

, 10.000 frt névért, darabokban, adóm-------
Korenaértékh járadék, adómentes-------— —------ - —
*876 keleti vasúti államkölcsön -ranyo., adólev. 10% 
1889. éri aiiamvasuti aranykóicséo, adómentes — — —
1889. » » eznstkőiesön — — — —-----------
187u. » nvereménykóicsön, 100 frtoe üvab— — — —
1*~0. » » 50 » » — — — —
Alkunk, vaskapu ezéij. arany adóm., 200 K. névertek. 
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes — — — — —
Horvat-eaiavon » » > — — — — —
Magyar főid teher mentesítési kötvény, adómentes — —
Wnrnt«t1a«Aii a » » _ —-dorvat-eilavon > » » -------sö./o
Tiszai és esegedi nyereménykölcsön — — — — — — „147.50 
y«vit-$zjavon jels. földv. kötv. adólev- 7% — — — — •

122.50

*99,75
122.-
124.25 
103 50 
158.4Ä 
158 5(f
90.25

181.“ 
98 25 
88.75 

^147.50

123.—

100.25 
123.-
125.25
104.50
Í58.SO
159.50
90.75 

101 75 
102.,
99 25
99.75

148.50

• » r o k

s) Osztrák állsmsdósság
Egyesített járadék papírban február—auguaztus____ —

> » » május—november __— —
Egyesített járadék ezüstben január—julius---------------

» > > április—október__________
Aianyjáradók, adómén ei----------------------------------------
Ksronaértókü járadék----------- — —-------------------------
Áilamsorsjegyek 1854. évből, 250 fir p. p. adólev. 90%

> 1860. > 500 » o. é. » »
» 1860 » 100 » » » » »
» 1864. » 100 > »» -----------
» 1864. » 50» > »---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár áll am vasúti zálogkölcsön----------------------------
Szerbia ny.-kélcsőn 100 frank ar. — --------- — — —

» » 100 » > (osztr. felüibély.)— —
IL Máé köekelceönök.

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes— — — 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne —. — — —

Utolsó árfolyam

1C1 — 
1C1.- 
101.25 
101.2$ 
127.ÍO
tci.sc;
151 75 
155. — 
159.- 
196.50!
196.50

117.50 
37.- 
37.SC

101.75
108.-1

101 50 
101 50 
101.75
101.75 
123.— 
102.—
152.75 
1S6 - 
160.-
197.50
157.50

118.50 
38.-
38.50

102.25
105.-

IV. EleÖbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _
Budapesti közúti vaspálya-tars. 1887______

» » » 1889____- .
Budapesti közúti vaspálya-táre. koronáért.-
Budapeet-péesi vasút_________  _______ __
Déli vasat_____________________________
Első cs. kir. szab. ducagózhajózási társ.— _
Győr-sopron-ebenfurti vasút, arany _ _ _
Kassa-oderbergi vasa» 1889, ezüst____ __

» » 1889, arany ______
» » 1891, ezüst __ ____
» » 1891, arany _______
» » (oezt.von.jl889.es. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L__
Magyar-gácsoreeigi vasút I. kib-------- ---- _

» » II. kib._______

Magyar ny. v. (székeef.-györ-gráczi vonal) _
> » » 1874. kib._______ __ __ __

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar államvasat arany____

> > 1883 __________
» »X. kib. 1885____

Pesti Lloyd- és tázsdeópület ___ ________
Torontáli helyiérdekű vasutak_______ _____ __
Urikény-zsilv. magjai kőezénh. ele." kötv. — S II — *—

9 9 9 » » » U. kib.Hf20.50

109.25 
100 50 
100.50
101.75
100.75 
96.—

100.40
100.40
100.25 
97.5C 
98.25,

100'.50
98.50

106.75 
99. ÍQ

100.75; 
100. — : 
101.- 
10C.— 
98.50 

100 - 
98.50

100*50
102.-
1C2.-
101.75
100.75 
103.— 
102.- 
103. —i 
100.50 
117»50

101*—
»9.25

1C0 50
99 n

99.25 
12 2-25 
99.2A 

121*50 
99. TS 

1CC.75 
:uo. 
108.— 
98.5U

106.50 
106.AC
124.50

110
101.25
101.25 
102.50
101.75 
97 -

101.20 
<01.20 
f 01.- 
98.SG 
98.75

101Í5U 
99 25

107.75
100.25

101 75 
100.50

100Í50 
99 - 

101 
99 50

101 *.25

107 .25 
101.25 
104.—

101 50 
118 50

102.—
100 25

101.-
«00.60

V. Bankok réeevényeL
Angol-óextrák bank — —-------
Budapesti bankegyesület----------------------
Else magyar iparbank--------------- -------
Fiumei hitelbank----------- -------- -----------
Fővárosi bank-részvény-társaság ___  _
Budapesti giro- és pénztár-egylet____ f
Hasai bsaí-résxvény-társ&ság ______ ;
Hermes roa^y. ált. váltó üzlet reezvt. __ :
Henrit leszámítoló bank _ _ _ ___
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_ _
Magyar általános hitelbank____________
Magyai" ipar- és kereskedelmi bank _
Magyar jeizáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.____ ___ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
M&gy. takarékp. kózp. jelzálogbankja__ _ noo
Osztrák hitelintézet________ ígo
Osztrák-magyar bank__ _ 600
Pesti magyar kereskedelni bank______ 500
Unionbank — — — —___  _ _ ____ too

100
SOU ar.
100 ar. 
_ . »00 
400 K.

176 -
127.50 
210 50 
146 -
95 -

139.50
195.-
120.-

9.25

100.25
123.25 
10C.25 
122.— 
100 2$ 
1C1 « 
111.— 
11C.—
99.50 

10/.53 
10'.se 
125.ŐL

100.50 ——

171 — 
128.- 
211.50 
147.— 
98.-

11068.-
1398.-
355.

140.25
197.

1072.
1395.
356.

VL Takarékpónstárak reesvényei,"
Belvárosi takarékpénztár_________________ i00
Budapest III. kerületi takarékpenztár_ __ 50
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 100 K. 
Budapest-terézvárosi takaré kpénztár _ »00 K. 
Budaneet Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. _ IoO 
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_________ 100
Magyar országos központi takarék*énxt. _ 800 
Pesti hazai első takarékpénztár _______ 1000
Vll. Biatoaltó-táraaságok réesv
Bécsi biztosító társasig______________   $00
Bécsi ó.’et- és járadek-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító tarsasig _ 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet____ __ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleket és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _______ 3üe

VIII. Gösmalmak reesvényei.
Concordia-g5zmalom r.-t__________________400

< « < elsflbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmsiom r.-t._ _ __ _. 500
Erzsóbet-gőzmalom-tdrs__________________ 200
Luiza-gözmaiom r.-t_____________________ 1R0
Pannama-gőzmaiom-társ_________________ 1000
Pesti hengermaion-társ. _________________400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gözmalom_ ____  ________ 150
Váexi hengermalom r.-t.___ ______ 100

IX. Bárnyak él téglagyárak réaav.
Brassói bánva- ée kohóegylet r.-t_________ 200
Budapesti tégla- és meszegető r.-t. — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és ezementgyir r.-t.______ 100
Esz.-.kmagy. egyesült kőezénb. és iparv. _ 100 
Felsömagyarorsz. bánya és kohóina r.-t. _ '00
Hungária góztégtagyár r.-t________________100
István téglagyár r.-t-------------------------------- i00
Kaaaa-eomodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _ 80
Kőbányai gőztéglagyár r.-t------------------------ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t_____________ 200
Magyar aspha.t r.-t._________________  100
Magyar általános kőszónbánya r.-t.______ 100

gőztégla-, czem.-és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________    100
Péteihegyi téglaipar r.-t.__________»CO K.
Salgótarjáni kőszéabanya r.-t._________   100
Balgótaijáni kőszénbánya nj ideigl r.____ 100
Bsentendrei téglagyár r.-t._______________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.______   150
ürikáoy-csilvölgy: magy. kőezénb. r.-t__100

X. Vasművek éa gépgyárak réaav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.______ 100
«Dainbius» magy. hajó- es gépgyár r.-t__100
Gani és társa vasöntöde es gépgyár____ *00
Madrági vasipar társulat_____________   *oo
..Nicholson^-gepryhr részv.-társ.____ K. 80i)
kimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ _ 100
8chlick-féle vasöntöde és gépgvii_________ goo
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. m. gép- s tüzoltósi. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ i00
Franki in-társa lat_____________________ __
«Kosmos» müintézet______________ jq/»
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek í. kib. K. »00

< « « < II.kib K.200
«Orssiggy. Értesítő» kő- és kőnyvny.__ 400 K.
«Pallas» irodalmi éa nyomdai r.-t_________ »00
Pesti könyvnyomda r.-t._ _    íoo

XII. Különféle vállalatok réasv.
Általános waggonkölcsönzó-t rmlat____  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ loo K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____IOO
Első magyar betűöntődé r.-t.____________ 100
Első magyar gyapjúim só- és bizea. r.-t-_ 200
Első magyar részvény eerfőződe------------------ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t____ __ _ 30O
Első magyar szállítási vállalat r.-t____ |goo
Első magyar szálloda r.-t._______________ go
Első magyar üveggyár résszóny-társacág 400 K.
Első pesti spódium és csontiiszt gyár____ IOO
Első temesvári szesz-égető és tinóm, r -t. 200 
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő-gyár %00
Fővárosi kas-inó-épület r.-t.____________ goo
Guchwindt-féle szeszgyár ___ __ _____ joo
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t 200 K.
«Hnngária» arpagyöngy-gye------------ 400 <.
«Hungária» műtrágya ée kensavgyir _ __ gt3/,
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság ___  100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

» » » » » els. réeev. 100
Kábelgyár részvénytársaság ________ 200
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért r.-t. 100 
Magyar esakoripar r.-t A. sor____________ 100
»» » B • — ----------- 100

ff Utolsó
íj pénz

árfolyam Osztalék
1894-re

í 107.50 108.50
10

135.- 140.—
95.- 97 —

129.— 1 ?9.S0
IGi - 106

124C.— »244.-
126 — 127.—
8S3 856.—

8425 - 84SC —

255.— 260 —
385 — 39ß.— 13.-

4610 - 4625.-
1/3.50 174 —
95.- :ico.- 10.-

140.- 142.— 9.50
160. - 165.— 35.—

1030 -- 1C60 -

l 360.— 368 -
15.-

402.-
|2160.— 2175.-

338 - 34? -
242 - 245-

760 - 770.-
345 - 350. —
229.- 23C. — n.V
524- — 33b.—
115 — 116 — 7 94«/J0 1
240.— 245.— 9 94%
134'- 135 -
281 — 283.— 9 87»,■„
132.— 134 — 4.50

;9C . 95 —
! 7C«— 71 .—

82r. — X83C. —
! 710 — 712 -

280 — 282 -
158.— 160.—
118 — 12C — SS fr.
180.— 181 .- :J 94«/l0

716 — 720 -
Névérték

98.- 100 — árbkint.
ta?o - 275.— —ri

6

248.— 25).-
100
40

132 — 134 — 40
J2435 — 2450 - S

8
128.- ,13c.— 6

5
270 - 271 ~ 85 L.
125.— 12 SőL.
90.— 95.- 10

342 — 345 - 100

480.- 490.—
290

<0p. f.

285 —
113 75 114x50
185.- 195 -
175.- 185.—

íteo.-
200.— 203 —

1340 -

! 525.- 
,132 —

528.-

Bank-217 — 218.—
169.— 171 - kamatláb
512.- S17 - l1/*

1475 — 1485.- **/»
41Si — S

8
280.— 5
200 — 205.— 8
175 — 18 - S

6‘/,
112C.- (170.

505 508*—

150.-
17C —
63 - 65 -
9? — 95 —

260.— 270.-
134.— 136 —

127.50 128.50

Értékpapírok p Utolsó a.-íúiyam

1S5.— 175.-

158.-

125.
250.

Magyar fém- és lámpaaru-gyar r.-t. _ _ 100
Magyar kender- es leaipar «.-L _ _ 200 —, —
Magyar 1 uggyantaárugyar r.-t_______ — lOG 175. -
Magyar vi:;amossagi r.-t.__________ 200 K. 1S7.oC __
Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ 200 33á.— 31>
Nemzetközi vaggonkólcsönző r.-t — — 400 K. Z512 — 515

Popper Lipót (bipar r.-t. _ ______ __  200'/ * — . —
Royal aaeyszalloda részvénytarsa*ag 200 K. 12C.—
Szegedi keoderfonógyár r.-t.__________ 200 ! 230. -
Sziszeki tárházak r.-t. .............. .................100 v —
Tőrőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t__200 i 2*3.
Xin. Könlekedósi váll résev.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100 í1 211.—
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t_________   IOO ! —.—
Balatoniam gőzhajdzási r.-i____________200 | —• —
Barcs-pakraczz vasat__________________ SK) || 207.—
Bndopest: í'agat-társnlat_______________
Budapesti közúti vaspálya_____________

» » » II. sor._______
» * » elv. jegy.-------

Budapesti társa^kocsi ______ __
Budapesti villamos városi vasat _ .

Budapeet-szent-lőrinczi h.

105 18=. - 
200 930 - 
200 — 
- :j 589- —

20; K j 115.- 
._ 100 ii 342.—

élv. jegy — !' 170.—
é. vasút_______ 100 j; —. —

» . > » » eís. részv. lOo | - -—
Bpest-ujpest-rákcsp. vili. köz. vasat r.-i. 20.) K. .1-8 — 
Debreczen-derecsirei h. é. v. els. reszv. 400 K. j —
Uebreczen-fBzesubonyi vasat eis. részv. _ 100 ! 9C
Debreczc-n-fcajdaninasi vasat____________100
Déli vasat _______________________ 201 ar.
Első es. k:r. szab. dunagözhajó-társ.  540 d. p. ! 569
Gőlniczvölgyi vasút r.Jí. elsőbbs rész._i 0 ICC —
Győr-soproc-ebenfarti vasat____ ________ 200 112.—
Kassai közúti vasút____ __ _______ _ __ 1OO — —
Kassa-oderbergi vasút_________________ 2.0 j 19H —
Magyar-gacsországi vasút____ ________  200 Ii 209 —
Magyar gőzha Mzási részreny-tái-sasag._ 200 K. I —
Magyar nyagoti vasat____________ ~____  200 . 20? —
Máramarosi sovasut eis. reszv.____ ________ 100 i 99 —
Máramaros! savasat törzs észvéayei____ 100 !
Máramarosi só vasút B. részvényese:______ l'í
Marosvásárh. -ezászrég. vasút ele részv. IOO
Murányvó gyi h. é. v&snt els. ressv. _ 200 K. 
Nagykikinca-nagybecsker. vasút eis. r. _ 101
Oriente taarr. tengeri hajózási r.-t____  1000 S.
Osztrák-mag va: al iám vasat_______ __  200 ar.
Pécs-barcs: vasút_______________________ 220
Petrozsény-iupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. c vasat els. résv.v. _ . — 100

XIY. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_____________________ _

» » osztr. felülbélyegzéssel _ _
Bécs városi nyereménykölcsön 3874 évről _ _
Bud a városi sorsjegy_____________________ __

» » osztrák felül bel végzéséi—  
«Jó szív* egyesületi sorsjegy ___ _____ __  __

» » » osztrák fe'ü'béiy-------
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ______________

* * * • osztrák feiűibéiy__—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_______ _____ _____

» . » * » osztrák felüibély.— —
Osztrák vőrős-kereszt sorsjegy____________ __
Osztrák hitelintézeti eorsjegy _________ _____
Pálffy-sorsjegy ------------------------------- ----

XV. Pénznemek.
Arany, es. és tir. vert____________ ______ __

» osztrák vagy magyar 8 fitos — ZZ ZZ Z
» »0 frankos__________________________ _
» 20 márkás__________________ ________
» törők aranyiira_ _ ________________ __

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
F rác ez ia bankjegy (IOO frank)_______________
Olasz bankjegy (100 lira)__________________
Papirrube; darabonkint — _ —__________
Komán bankjegy (100 lei)_______________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — . .

10c.- 101.-

229

184 .— 185.—
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XVI. Váltók árfolyi
Amsterdam_______
Brüssel____ _____
London — ...____
Kémet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ —

- (látra).
IOO noiianüi frtért_____
IOO frankért________ Z!

100 márkáért______
IOO üraért___________2
100 frankért__________100 »_______
200 rubelért____  __

XVn. Határidőre kötött értékp
Sz ptember hó közepére.

Magyar aranyjáradék----------------------------
Magyar koronaj áradók-------------  '
Magyai általános hitelbank____ _______ __
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ ~~
Magyar jelzáloghitelbank___________  '
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ ~
Bimamorinyi svamü---------------------    ^
Osztrák hitelintézet—____ —_____ __ _ _
Déli vasút----------- —--------------------- _Z____
Osztrák-magyar államvaaat^---------------- ----- ---

Less ám el c
Magjai általános hitelbank — w 
Osztrák hitelintézet-----------------
Badaperti hmkegyeeület - —------
Magyar aranyjáradék — — —----- -
Magyar koronajáradék--------------------
Magyar ipar- és keresk. bank-----------
Magyar jelzálogbank -------------------
Magyar pónzv. és lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmú-r.-t---------------
Déli vasút--------------------------------
Magyar keresk. r.-t. — — —2— — 
Pesti m. keresk. bank — — — — 
Qsztr.-magyar államvasut-----------

árfolyamé k.

12.5
, 13.— 13.40
v; <7.7C n 10

203 - 2C5. —
61 - 62 —

5 74 5 78
5.71 5 73
9.56 9.Í8
9 56 9.58

I 11.8. 11.9 5

1 59.05 S3 25

: 4S 55 40.75

99.7 C 100. -
1 120.85

59.05 19, >5
45.55
47.80 ■< 3 -
47 75 7.95

**'"

: 122.50 122.75
; 100.- 100.20
489.- 469.25
133.— t.33.50

1295.50 296. -
, 314.— 314.25
292.- Í92.?S

1 4C8.4G 4C8.60+112 - 112.25
l 41C.7a 411. -

492.— Hazai bans részv.-tars. _____ ___ 140.—
4IC.— Első magyar ipar bank______ __  __
128.— Egvesú.t tóvárosi takarékpénztár _

F. m. orsz. bánya-kehómü r.-t_____
Pesti hazai első takarékpénztár____ 6450 -
Első magyar biztositó r.-t______— 4575.-
Egyes, tégla- es ezementgyir------- 136 -
Fonciére pesti bizt.társ____ — ... 168.-
Lujza gőzmalom r.-t— _ _ — I 242 -
Magyar kerámiái gyár____ __ __ __ 183-1

210 - Salgo-Tarjáni koszén___ __ __  — 1 1
1394.— Magyar aszphait részv.-tárt. _______

Pesti Victoria-gőzmalom  1

»» m. hajógyár _ _ _ 131.— 
242S -

Kamatosé kincstári utalvány kamatlába (6 hó) ______ _____ __ 4
As Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóieeeámitetáeoál_______ 4%

»Danubius» m.
Oanz-féle vasói_____________ _
Általános vaggonkölcsón____ ZZ ’ oc
Budapesti viilámossági r -t________ «77 —
Magyar cxukoripar r.-t. ________ ■ í j.í __
Adriai magyar engerhaj. ______ ZZ 212 —
Kőbányai polgári serfőzö-r.-t________ ■ _ —
Franklin társ......................................... ... *
Nemzetközi waggon kő ics.___  _' ^
Budapesti közúti vasat______ ______  975* -
Bp.-ujpeet.-r. villám. va*ul_. —_ 14c" Z
Budapest vili. városi vasat_______ : 335.—
budapesti társaskocsi r.-t. _ _ _"__

«vTJáradékok és banksőloglevelek elzálogoeitáeáail _ _ _ ____
Más é tékpapirok eltálovositásáoii ______ ________ __  _ _

: . 1



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 6. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minőén hirdetésre felvilágosítást aa
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után
még 30 bélvegllieték Is fizetendőt

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelexólap beküldetik es a hirdetés alatt dió sz.a n tozoítetix. TELEFON 2342
Bistinguált hölgy,
fiatal, meg smer:;°'irti óhajt 
vagyonos rural. Németnyelvű
ajánlatok «Gentleman» alatt 
a kiadóba kéretnek. 24SŐ

Egy fiatal'
magyar, szép és müveit özvegy, 
öreg gazda? ur támogatását 
görgősen kéri. Levelek kéretnek 
«Fiatal özvegy» czim aiaLt 
e lap kiadóhivatalához. 2490

Egy csinos
fiatal árv i leány, oly vagyonos 
or ismeretségét óhajtja, ki őt 
pillanatnyi pénzzavarából ki­
mentené és pártfogója lenne. 
Levelet kér «Fidel©» jelige 
alatt a kiadóba. 246*

Előkelő származású
fiatal hölgy, megfelelő ismeret­
ség hiányán ez utón keresi egy 
magasabb állású idősebb hiva­
talnok v. nyug .lm. katonatiszt 
(lehet özvegy is) ismeretségét 
házasságczel ábói. Főfeltételek: 
magas értelmiség és >zivbeli 
előkelőség, elegáns külső és 
reális jellem. Ajánlatokat továb- 
oit «Egyetértés» . iadóhivatala 
«Születés es képzettsége 
jelige a ott. 24478

Eladás.
Használt nj

pénz-szekrények
•pndbivüli olcsó áron kaohatók 
a i>ecs: pénzszekrény gyár. rak- 
lar Budapest, Ve, Bál- 
rán^-ytezra 6. sz. 24152

Eladó
hatvan darab féléves sertés. 
Bővebb felvilágosítással a kiadó- 
hivatal szolgál. ' 2495

Lakatosok figyelmébe.
Egy két éves Ganz-féle kom­
binált henger csiszoló és ro­
vátkoló gép eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2497

Birtok-e ladás.
Eladok rögtön Vasmegyében 
300 holdas birtokot fundus 
instruk tussal 28.500 forintért. 
Czim a kiadóhivatalban. 24S8

Szalonna
í a'földi pörkölt fehér summásan 
i eladó, hol *? megmondja a 
í kiadóhivatal. 2457

Vétel.
iBirtokot keresek

I a fővárostól legfeljebb 40 kilo- 
j méter távolságra, szép belső- 
1 séggel s azonnal átvehetőt 
örök áron, esetleg bérletre.

járón eladó! Czim a kiadóban, j Ajánlatokat «Készpénz», 
czimen a kiadóba kérek. 2445

I 2449 Pneumatic 
1 kerékpár, finom gép, minden !

Ház és nyaraló telkek
l Budapesten a Szent-Gellért- 
hegy déli részén ?.z épülő
viiznháztért hidtól negyed­
óra távolságra lakházak és 
nyaralók építésére alkalmas, 

kisebb-nagyobb kiterjedésű 
í tele ;, termő nemes gyümölcs* 
i fákkal, jutányos áron szabad­
kézből í ladó. Bővebb értesítést 

ad Hets Öd«»n Ügyvéd 
Budapesten, Molnár-utcza 15 sz 

24466

! Egy Magyarországon honosí­
tandó gyáros

magyar vidéken
i 100,000-150,000 frtos birto­
kot keres megvételre az 

j ősz beállta előtt. Kastély és 
park igényeltetik. A vételár 
azonnal kifizettetik. Részletes 
ajánlatok cUj haza» czim 
alatt a kiadóba kéretnek.

24386

Alkalmazást keres.
Gazdasszony.

Magányos vidéki, 38 éves 
hivatalnokné, igen jól főz, a 
háztartásban igen jártas, a 
baromfi-tenyésztésben és ker­
tészethez ért, ékesebb magá­
nyos urnái óhajt állást elfo­
gadni akár helyben, vagy vi­
déken. Czim a kiadóban. 2472

Csinos fiatal
úrnő ajánlkozik papi házhoz 
házvezetőnőnek. A házvezeiés- 
ben teljesen jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 2442

Uradalmi főtiszt
hosszas gyakorlat és alapos el­
méleti képzettséggel. Mező, 
állat, szőlő és kert gazdaság 
terén, hasonló minőségben egy 
belterjes uradalomban állást 
keres. Czime a kiadóban .2468

Önálló özvegyasszony
kellemes külsővel alkalmazást 
keres egy magányos urinőnél, 
mint társalgónő vagy gazda- 
asszony. Ajánlatok «önálló» 
jelige alatt a lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek küldetni. 2476

Ügyes kertész
Budapest környékén állást 
keres, egyúttal elfogad ház­
mestert állást is. Az illető 34 
éves, beszél magyarul, németül 
és tótul, nős és egy gyermeke 
van. Legjobb bizonyítványai 
vannak és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkezik. Ajánlatok «H. 
480.» jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 2440

Egy jó családból
való nyugdíjas özvegynő keres 
lakást takarításért magasabb 
állású magános urnái vagy fia­
tal házaspárnál, kevés díja­
zásért a főzést és felügyeletet 
is elvállalja. Jól főz. Megkeresé­
sek a kiadóhivatalba «Meg- 
bizható» czimen kéretnek.

2471

Lovászmesternek
ajánlkozik egy 30 éves, öt 
évig a lovasságnál mint altiszt 
és d év óta egy nagy urada­
lomban alkalmazásban volt 
családos ember, ki a lovaglás­
ban, behajtásban, nemkülönben 
a lótenyésztésben teljesen gya­
korlott. Beszéli a magyar» 
német és lengyel nyelvet. Állá­
sát bármikor elfoglalhatja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Fiatal gazdasszony,
ügyes, jól főz, magányos ur­
nái állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2478

Alkalmazást nyer.
Jó családból

való fiatal kér. leány, ki a 
háztartás minden ágában tel­
jes jártassággal bir, a női ruha- 
szabást és varrást jól érti, 
házi kisasszonynak egy vidéki 
úri családnál havi 10—15 frt 
fizetés és családtaghoz hasonló 
bánás felvétele mellett elfogad- 
tatik. Arczkép küldése meg­
kíván tátik. Czim a kiadóban.

2443
Egy szakismerettel és jó bi­
zonyítványokkal ellátott házas
erdész kerestetik.

Helyét okt. 1-én elfoglalhatja. 
Ajánlatok intézendők az ura­
dalmi ügyész Propper Adolf 
úrhoz Eperjesen. 24475

Oktatás.
Intelligens hölgy

zongoratanitásban és játékban 
gyakorlott óraadásra ajánlko­
zik. Czim a kiadóban. 2462

Egy fiatal
angol leány, ki a német és 
magyar nyelvet is tökéletesen 
bírja, ellátásért oktatást adna 
az angol nyelvben intelligens 
családnál egy esetleg két gyer­
meknek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2481
Föreálista órákat óhajt adni 
szerény feltételekkel. É téren 
már működött. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24460

Előkelő családoknál
sok évig működött VIII. gym- 
násiumi tanuló correp éti tö­
rni ajánlkozik akár felsőbb 
osztályuakhoz. Német nyelv­
ben eléggé jártas, kezdőknek 
francziában is. Esetleg dél­
utánra irodai alkalmazást is 
elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

2461
Hegedű-leczkéket

ad előkelőbb házaknál egy 
zenetanár. Czim a kiadóhiva­
talban. 2474

Két előrehaladottabb
leány mellé, vidéki városba, 
német s franczia nyelvismeret 
és kézimunkák tanítására képe­
sített nevelőnó kerestetik. Kívá­
natos, hogy zongorát is tanít­
hasson. Czim a kiadóhivatalban.

2407

Okleveles tanítónő
kitűnő oktatást nyújt elemi és 
polg. isk. tantárgyakból és 
francziából. Ajánlatokat P. V. 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kér. 24476

kakas és bérlet
Csinosan bútorozott

külön bejáratú szoba, a nyugati 
pályaudvar közelében szeptem­
ber 15-ikére 12 fitért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31689

Haszonbérbe adandó
a gróf Zichy Rezsőné tulajdo­
nát képező Abaujtornamegyé- 
ben Szakaly és Bocsárd közsé­
gek határában fekvő 1055 
magyar hold kiterjedésű birtok 
1896. ápr. 1-től kezdve ked­
vező feltételek mellett. Föl- 
világositást nyújt Dr. Brósz 
László urad. ügyész Kassán.

24458

Különféle.
Teljes ellátásra

felvétetik 2 tanuló olcsón egy 
úri családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2470

Ementhaii sajtot,
Mélt. Gr. Andrássy Gyula ur 
tőke-terebesi birtokán termelt 
elsőrendű minőségben szállít 5 
kilós postacsomagokban 4 frt 
30 kr. utánvét mellett Jaques 
Lang Tőke-Terebes. 24373

Egy jövedelmes
hazai müiparintózet alapí­
tásához, milyen még Osztr.- 
Magyarországon nem áll fenn, 
keres egy szakképzett derék 
fiatal ember pénzes társat, eset­
leg jó kereskedőt. Becses aján­

latokat «Müiparintózet» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek 2482

Teljes ellátást
nyerhet keresztény úri család­
nál egyetem közelében két 
intelligens fiatal ur. tudakol­
hatni a kiadóhivatalban. 2389

Huszár hadnagyi
egyenruhára volna szül sége 
egy délutánra fényképezéshez 
egy meglehetős kövér hölgy, 
nek. Ki lenne szives kölcsö­
nözni? A czim a kiadóhivatal- 
ban megtudható. 2498

Alulírottnál eredeti görbedi 
fajkeresztezési czélokra elös- 
mert alkalmas erős csontozatu 
szilárd természetű, kitűnő ki­
tartó hizó képességű 30 drb 
í'a éves tenyészkan eladó
Győrffy László

Görbéd, u. p. Tenke.
_______________ 2494

Eladó birtok.
Alkalmi vétel.

Szabolcsmegyében eladó egy 
bérbirtok, mely 3500 frt tiszta 
bért ihoz. Utolsó ára 76.000 
frt. Bankteher 29.000 frt. Köz­
vetítők kizárva. Keczer Ber­
talan S.-Bogdánv via Abos.

2496

a törvényes engedély©, 
zett sorsjegyek részlet- 
fizetés : elletti eladásra (az 
1883. XXXI t.-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság tsssi/.
Adler és Tsa Budapest.

Részlett izetésre
disz és egyszerű asztalos és kárpitosü TOR

teJjeen meyasszonyi kelengyék vagy egyes tárgyak
Budapest, Kerepesi-ut 6. I. em.

a főváros legnagyobb bútor-raktárában kaphatók 
Arjegyzék lő kr. levólbelyeg ellenében. — Eladás

vidékre is. 24442

Wpmr

Ll íz
r-ryprr■-<•!?*

merőirat

ikt árban:

tyúkszem,szemBles, a talp A 
valamint a sarok bőrke- . 
mén védéséi, továbbá 
mindennemű bőrei- 
»zarusodás ellen.
A hatásé.
Jótállás 
váll ál­
latik.

; Való.-!: paris! gyártmány jótállás mellett, orvost tskln- 
íél-vh - >nlv 3 szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

5v.Trru haifcolyag ucza’.onkint________________ _ 1.-------6.—
Cspottes am-ncan- (rövid) ---------- --- — — _ ____ S.--------5.—

I Párisi női szivacska _ —__ — _
I pe-sarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
I szerinti vezetővel — — — — -------------- ----- ---  ---
I Szab \ba’ - üem kötelék -Diana öv»

minden b« i»*ynek nélkülözhetlen 1

! lő ír: _ r10—1',', árkedvezmény Megrendelések pon- j
to?an és di.-ereten eszközöltetik. 3591-l j

* TTTT-T - Vy 3" „asz. es királyi szab. kötszergyártó,
; ... <* • rsndapesí, IV. Koronaherozcg-a -17. j

.‘..-jsgrzek ingyen z.rt b :rr
rJT.TW.......  - " .-r-

_______________ l.SO—5.

l.SO—2.5 
3 50—5 — I

Sciiwenk L. gyógysz.
Meidling—Becs

megtekinthető.
Csak akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
tapasz a mellettes védjegygyei és 

a.sirassál el van látva, azért is erre 
ügyelni kell s az értéktelen után­

zatok vlsszautasitandók. 34U3 
Gyógyszertárakban vásárolandók.

Magyarországi főraktár :
TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza 12,

ifin-
földbirtokokra.

I Kölcsön a talodi beestünk * 4 te 
j 20—50 ét közti időre lesz 

A fnzben. Birtokos 
fe-nMndhut bár- 

I mikor, pénzt úté.
J irt nem mondhat 
■ fii. Csekély ka- 
j mattal tőke is tör- 
] lesztstik. LetonHolitásTi

Semmi előleget költség, 
jfInder. felnid rontás díjtalan. 

j Beküldendő csakis: telekkönyvi 
ktronct, haiassíenr. —

] Ingatlan- és Jelzáleg- 
Forgalmi Intézet^

] Budapest. >ari-körut 30.
I l.tgr.-nuobb I"',-lilán- és Jel t dieg- 
I horgaim* Inieset a monarckia- 
I ban. ojanlt: n xtoságok ét a iegte- 

Ht gesebh földbirtok*soktól.

I -;y wáS W
\w

baromfi- és tojás-kereskedő
~~3.r eslxáz - tér 2. sz. ala/tti

uj üzlete megnyílt.

friss íöwetü fogoly, íürj, íáeziü, 
nyu!, őz, szarvas slb. 244o7

cs stíriai hízott baromfi, bácskai átnézett kosár-tojás, 
iáéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. m

Hirdetések 
e lap részére felvétetnek

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza 1.

alkalmas 3—4000 holdnyi birtok kerestetik 
megvételre az alföldön. A telepitő cso­
portok már ősszeállitvák. A vétel pénz­
ügyi része is kellően előkészítve van. Rész-1 

I letes ajánlatok az eladók, vagy ezek meg­
hatalmazottjaiktól kéretnek az

ilNGATLAN- és JELZÁLOG-! 
FOGGAL Ml-I NTÉZET-hez

I Budapest, Váczi-körut 39. szám. I

Legnagyobb ingatlan- és jelzálog-forgalmi- 
intézet a monarchiában és egyedül ható- \ 

I ságok és a legtekintélyesebb földbirtoko­
soktól ajánlva. 24391 |

nPréda“
24882

53595/95. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az aldunai Vaskapu szabályozási munkák keretében, a

grébenmilánováczi szakaszon, valamint az úgynevezett „Kis-Vaskapunál“ szük­
séges és 29530 ms viz alatti szikla kitöréséből és eltávolításá­
ból álló pótmunkálatok végrehajtására a kereskedelemügyi m. kir. Minisz­
térium II. szakosztályában folyó évi október hó 31-ik napján délelőtt 
10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A fentebb megnevezett munka elvállalására vonatkozó ajánlatok, melyek­
hez az ajánlati összeg 10%-ának készpénzben avagy óvadékképes értékpa­
pírokban bánatpénzül a budapesti m. kir. központi állampénztárnál történt 
letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó, a kereskedelemügyi m. kir. 
Minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (Budapest, II. Lánczhid-utcza 3., I. 
emelet) a zárt ajánlati versenytárgyalásra megállapított időig benyújtandók.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műveletek, valamint az ajánlati 
minta, az általános és részletes feltételek és műszaki leírás a kereskedelem­
ügyi m. kir. Minisztérium II-dik szakosztályában, valamint az aldunai Vaskapu 
szabályozási m. kir. müvezetőségnéi a hivatalos órákban megtekinthetők. 

Budapest, 1835. évi szeptember hó 3-án.

244öS A kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

d /I
■ív Wc jftn S&Uk xfe, ere«

E - :. ? :A ti 'k m y É
j. .. , , : nagyvilág körűi

A chicagói ..Werner Company kiadásában e czim 
aiati a föidizömb minden kiváló pontjáról felvett fényképek 
gyűjteménye jelent meg.

Ez a gyűjtemény oly gazdag, hogy hozzá hasonló egyál­
talában nem jelent még meg a könyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28: 34 czentimeter 
nagyságnak, lö füzetre osztva kerül kiadásra. Minden fűzet 16 
rendkívül tiszta, müvészü tökélyü fényképet tartalmaz, csupa 
eredeti felvételt hires városokról, tájakról, műtárgyakról stb. A 
fénykepmásolatok a modern technika összes vívmányainak fel- 
használásával oly művészi kivitelűek, hogy a szemlélő oly eleven 
benyomást nyer az ábrázolt vidékről, vagy városról, mintha szin- 
ról-szinre látta volna s azonkívül minden egyes kép rövid magya­
rázó szöveggel ellátva a legfinomabb papíron van nyomatva.

t- teljes gyűjtemény nagyértékü és leirhatlan festői szépségű mű- 
albumot fog alkotni, mely az utazás által szerezhető műveltség jótékony 
hatását egyaránt el fogja vinni a kunyhóba és a palotába és egyaránt 
szívesen látott jó barat lesz a tanuló könyvtárában, az úri hölgy szalon­
jában és a munkásember otthonában.

Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés* minden olvasója megszerezheti e müvet

16 képet tartalmazó füzetenkinl

30 krajezár mesés olcsó áron.
(Vidékre 35 krajezár.)

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 
jelen meg.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve............................1 frt 40 krral
8 » * , »  3 » 80 »
16» » » » --.-..5»60»
Helyben házhoz hordva 4 füzetre............................ 1 frt 30 krral

» » »8 »  3 » 60 >
* » »16 » 5 » 80 »

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 80 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Eaeen

MOTOROKAT,
SZÉL-
PETROLEUM- 
HÖLÉG-

vizvezetékeket
gazdaságok, majorok, kertek, pai 

részére szállít olcsó érek és ■
FRIEDLAENDER JÓZSEF

ok, községek és városok 
>lid kezesség mellett 
mérnök BUDAPESTEN, 
SEBEPE SI-UT 17. SZ.

Árjegyzékek díjmentesen és bérmentve. 23345

56818/1895. számhoz.

A szegedi vasúti hid alatti Tisza folyó szakaszon 
létesítendő mederrendezési munkálatok 
keretében végrehajtandó, mintegy 49684 74 ms 
kőhányási és mintegy 13500 m3-t tevő főldmun- 
kálatokra vonatkozólag a loldmivelésügyi m. kir. 
minisztérium palotájának tanácstermében folyó 
évi szeptember hó 10-én délelőtt 12 
órakor zárt ajánlati nyilvános versenytárgyalás 
fog tartatni.

A szóban forgó munkálatok tervezete, valamint 
a kötendő szerződés mintája és az annak kiegészítő 
részét képező általános és részletes építési feltételek, 
nemkülönben az ajánlati feltételek a szegedi m. 
kir. folvammérnőki hivatalnál, a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, hol egyszersmind az ajánlati 
minta is megszerezhető.

Budapesten, 1895. évi augusztus hó 26-án.

24454 Földmivelésiigyi m. kir. miniszter.

Ajánlati hirdetmény.
Déri Ede martonvásári lakos ideiglenes csödválasztmánys 

javaslata folytán a székesfehérvári L kir. törvényszék mint 
csődbíróság 6896/p. 1895. sz. végzésével elhatározta, hogy Déri 
Ede csődtömegéhez tartozó, leltárilag 5T30 frt 12 krra becsült 
é» a csődleltár 1—13, 15—16, 18-39, 43,45-169, 172—377 
379-1084, 1090-1198, 1200—1229, 1231—1237, 1239-146^ 
1469-1470,1472—1485,1487-1492, 1494—1529,1532-1563 
1567—1711, 1720—1805, 1835—1862 tétel számai alatt felvett 
vas, üveg, porczellán, norinberzi, fűszer stb. áruk és üzleti fel­
szerelések ajánlati verseny utján együttesen eladassanak. Fel­
hívom ennélfogva a venni szándékozókat, hogy zárt ajánlatai- 
kát 573i frt bánatpénzzel ellátva 1895. évi szeptember hé 
18. .napjának déli 12 órájáig alulírott tömeggondnoknak 
Székesfehérvárott adják át, vagy posta utján küldjék el.

A benyújtott ajánlatok felett a csödválasztmány és a csőd- 
bíróság szabadon határoz; ép azért az eladás tárgyát képező 
ingók az ideiglenes csődválasztmány által elfogadhatónak java 
sóit ajánlat alapján eladottaknak csak akkor tekintetnek, ha a 
csődbíróság az ideigl. választmány javaslatát elfogadja és jóvá­
hagyja ; avagy pedig a tett ajánlatot a netán akkor mir meg­
alakult v/gleges csődválasztmány elfogadja.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a csődbíróság az ideigl. 
csödválasztmány javaslatára elfogadja, vagy kinek ajánlatát a 
végleges csödválasztmány fogadja el, tartozik a vételárt bánat­
pénzének elvesztése terhe mellett az ajánlat elfogadása után 8 
nap alatt készpénzben a tömeggondnok kezéhez lefizetni és a 
vétel tárgyait a fizetés után nyomban átvenni. Az el nem 
fogadott ajánlatokhoz csatolt bánatpénzek risszaadatnak.

Az ajánlatot tenni szándékozók a csődleltárt a tömeggond­
noknál Székesfehérvárott bármikor, az árukat és üzleti fel. 
szereléseket pedig a tömeggondnok közbejöttével Marton- 
vásárolt 1895. évi szeptember hó 10. és 13. napjain délelőtti 
10 órától délutáni 5 óráig megtekinthetik.

Székesfehérvárott, 1895. évi szeptember hó 4-én.
Dr. Kövesy István

24473 tömeggondnok.

Titkos betegségeket,
£ búj oá)okit. a legmakacsabb bőrbetegségeket« ■’Stammt -Jvukon ! 
£ bűnök következtében beállott Ideg- es ennek atekóvetkeznienyekep ! 
2 létrejött hátgertsosbejokst. gyógyít 15 évi kstonaorroe tapasz- 1 
g tálát a tan (budapesti es becsi katona kórhazakban) a legújabb 

gyógymód szerint alaposan es bixtoe sikerrel

ÍDr. KAJDACSYj
• volt ee. ée kir. esrsderrea. ®
» Lakié: BudabesL V.,Váczi-körut4. •*.,!.•«. #
$ * bejárat a lépcaóntt. j
g Rmaéel aélelött •—4 őrsig, esté 7—8 őrsig; tóinak «. m. tártaknak 5 
y külön be- ee tajLrat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 2 
5 ▼Unszoltatok és tryogysxerekert is gondoskodva less. 1886 Z
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Dim bekötési táblák
ízléses, művészi kivitelben, három- 
szinti nyomással, gazdag aranyozás­
sal a „Röptében a nagyvilág körül“ 
czimü diszmühöz már megkaphatók. 
A táblák a mellékelt rajz szerint ké­
szültek olajbarna és olajzöld vászonból 
s a mü ebben a köntösben minden 
szalon asztalának és minden könyv­

tárnak díszévé válik,

E bekötési táblák ára 1 forint

Államilag engedélyezett és a m. kir. kormány felügyelete alatt álló
ke’h: osztáliYu

MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÍK
-A. n_3roa:exxa.éra.3re35: összértélee

5 millió 600,000 korona
Az I. osztály hozása 1895. október 16—19-ig fog megtartatni.

A nyeremények a következők:

Összeg b b ő 1 esik
egy egész sorsjegyre. egy tized sorsjegyre

korona
1,000.000

600.000
400.000
200.000
100.000
80.000
60.000
50.000
40.000
30.000
20.000
15.000
10.000
8.000
6.000
4.000
2.000
1.000

400
200
100
80

korona
1,000.000

600.000
400.000
200.000
100.000
80.000
60.000
50.000
40.000
30.000
20.000
15.000
10.000
8.000
e.ooo

. 4.000
2.000 
1.000 

400 
200 
100 
80

korona
1,00.000

60.000
40.000
20.000
10.000
8.000
6.000
5.000
4.000
3.000
2.000
1.500
1.000

800
600
400
200
100
40

Äz l-ső osztályra érvényes eredeti sorsjegyek
1 huszad 1 tized

egy huszad sersjegyre.

korona
50.000
30.000
20.000
10.000
5.000
4.000
3.000
2.000
2.000
1.500
1000

750
500
400
300
200
100

árban
frt 1,

egész sorsjegy
2.— 20__ -

HEIRTZE KÁROLY
Vidéki megrendelések legcélszerűbben postautalvány utján eszközölhetők 

mely esetben a név és lakhely pontos megjelölési kéretik. Postadij és nyereményjeqy- 
zék árának fejében külön 20 kr. küldendő.

Xíuktíö.'«.v vhJi/T."- 7 -  —. ^

Nyomatott Kemnayfer Ede nyomdájában Budapest. \T. Szerecsen-ntcza Sö. (m

SZERKES 
BUDAPEST VI. SZE| 

Telefon éri 
KÉZIRATOKAT NEK I 

CSAK BÍRKÖTES LETlj 
ELŐFIZET 

Vidékre postán v. bel]
E*y évre .... 80 frt. I
tfj fél évre . . 10 frt. I
Külföldre: 3 hóra Nézj 
Franczia-, Olasz-,Orosz-. TÍ 
országokba, Svájcz-, Rá 
valamint amaz országok! 
■aerzódéshez tartoznak, r

Egy sétám ,

1895» H|

József fj
Azt a család 

szeretet érzés! 
nemzet, mélynél 
osztoztunk, jól 
nemességét aii 
keserű gyásznál

József fó'hercl 
kedvelt szemeit! 
meghalt a páti 
csétlen=ég kövei 
letlen idézte ell 
tragikumát, ml 
ván József főhl 
ütéssel sújtja I 
tét is. 1

E tragikum hl 
rajtunk a nagy I 
zés. Az első pill J 
tölti el kedélyül 
nagy súlya aiJ 
bölcselkedésbe 1 
kát s az általál 
egyenlősitő hal! 
sünk vigasztal! 
künk is. Mennyi! 
nak, kiket a sl 
nebbül érintett

Bár jól tudjul| 
nagyságának a 
veszteségen ve 
mégse tudunk 
a végzet kegyet! 
vedelt csapást 
szerint.

A szerencsétlel 
családját érte, 
általános emberi! 
legeljük; de nal 
fokozza az, hogf 
jogosult reményi 
bele a teljes ml 
ségeket, miket [ 
szeretete táplálj 
egy nemzet is 1 
dásait, s a mikll 
déssel sz övögetl 
ja it. Hiszen az 
kegyetlen tragikl 
denképen hivatv| 
léséül beleírja 
kidőlt, mint a 
lombos koronájá! 
idők érlelő hatall

László főhercj 
szépséges dalia, 
kot szakában, ml 
hivatásának nagxl 
redező férfiasság! 
gette fényes tűid 
már kezdett sort] 
ért való komoly 
csak hirtelen eib] 
örvényébe merüli 
a fényes várakozj 
posan fűzött hoz!

Lászll
Hogy ennek igv ki 
Egy oktalan Állat I 

zőtt, lövés dördül J 
ifjú, kinek agya teil 
vagyakkal, szive pel 
érzelmekkel. |

Egy vadmacska pa 
útját, a ki a világi 
egyikének a sarja. I 
bozótban, az ifjú pl 
festve a zöld füvet, j 

«Ekkep hal

Még most is, mint| 
ragyogó szempárt. Sl 
hajlékony alakot, mel 
üdeség és férfias erőP 

Többé sohasem Iái 
Ismerte az egész f| 

betett, a mint katond 
az Ar,drássy-uton. I 
rája s mindenki hó<l 
hódolat és szeretet nf 
iránta, mert József fi 
legmagvarabb, iCgnépg 
A szeretetet, hodoia 
szerezte magának szil 
htiincselő modorával. T 

Katonának szüietctl 
volt az egesz nemzeti 
halhatatlan emlékű na 
roly főherczeg, az as£ 
ennek fia, a custozzaj 
tötte a kardot, hogy 
büszkén viselte.

Csak magyar embei| 
keséggel hordani.

Az uralkodocsaiádnl 
a ki a honvédségnél 
képeztetését. Csak éj 
sajátította el a közös 
állomásozó tüztrségnd 
lati oldalát az Ujepüi| 
gyakorlati tanait a 
tüzeri agyutelepen. 
volt az azokkal, sancj 
kitartó buzgalommal 
jobban 9 12 pzentuná


